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Budapest, junius 5.
Meddig marad még Tisza Kálmán 

Magyarország kormányrudjánál. Ez a kér­
dés foglalkoztatja minden hazaimnak vi­
vőd ó elméjét. Milyen nagy eseményeknek 
kell még közbejönniük, milyen viharos ráz­
kódásoknak, tisztitó égi zivataroknak, me­
lyek őt lefújják a hatalom polczáról, rend­
szerének kárhozatos mirigyeit kiseprik po­
litikai légkörünkből ? Vájjon csakugyan 
oda akarja-e juttatni a dolgok folyamát, 
hogy irányában a nemzeti önsegélynek 
rendkívüli és kétségbeesett eszközeihez kell 
folyamodni ? Vagy épen azzal a számítás­
sal kormányoz tovább, hogy ő fogja bete­
tőzni a haza romlását, akadály nélkül fogja 
végéhez juttatni a nemzetvesztés müvét és 
ezt felmutathatja, mint a reá ruházott 
megbízatásnak sikeres teljesítését ? Mert 
nem mathematikai bizonyosság gyanánt 
áil-e már ő előtte és kormányzó társai 
előtt, hogy ők semmi üdvös feladatot nem 
töltetnek be többé. Még ha a legjobb 
szándékokkal vágnák is eltelve, ők igazán 
semmi haszoosj szolgálatot nem tehetnek 
már a hazának. Annyira elhasználva az 
ország érdekei ellen tett gyűlöletes szolgála­
tokban ; oly annyira rászorulva, hogy hatal­
muk fenntartása végett szennyes érdekek szö­
vetségét keressék es minden emberi gyarló­
ságot kiaknázzanak, kitagadva a nemzet 
jobbjainak gondolkozásából, ostromolva a 
népszerűtlenség mérhetlen áradata által, — 
ily körülmények között az ő kezükből, 
Tisza Kálmánnak és minisztertársainak ke­
zéből lehetne-e magában jó törekvés is, a 
helyes kezdeményezés is valami üdvös ha­
tással a közszellemre, nem teremtenek-e ők 
akaratlanul is mind több bajt közügyeink 
rendjében 9 Lehet-e bennök csak egy szikra 
abból az erkölcsi öntudatból, abból a benső 
hitből, mely a viszonyok minden megpró­
báltatásai között, ezer akadálylyal küzdve 
is fentartja a nagy eszméktől áthatott, 
nagy czéluknak élő államférfiakat! Hát ta­
lán csak az a dämoni becsvágy él ben­
nök, hogy még annyi rosszat tehessenek, 
a mennyi tőlük kitelik, istentelen bosszút 
akarnak-e állani népszerütlenségökön az­
zal, hogy a nemzet ártalmára erőszakosan 
fentartják kormányzatukat.

Eég lemondottunk arról, hogy Tisza 
Kálmánnak kormányzására akár a legki­
sebb erkölcsi mértéket alkalmazzuk. De a 
legutóbbi parlamenti szavazások után mi­
csoda kérdéseket vet fel Tiszának makacs 
ragaszkodása az imádott hatalom birtoká­
hoz ? Meggondolta-e ezt ő, meggondolták-e 
társai és hívei és mindazok, kik a húsos 
fazekak körül áttörhetlen phalanxban cso­
portosulnak.

Parlamenti többség! Ez volt 
jelszavuk. A kormányzat minden bűnét, az 
elvek folytonos megtagadását, a nemzet 
érdekeinek örökös elárulását, mindezeket 
szentesítette amaz egy hivatkozás, hogy par­
lamenti többség hozzájárulásával történtek. 
És valóban egy parlamenti többség joga 
olyan elv, mely a maga legnagyobb elfa­
julásában is bizonyos tekintetbevételt igé­
nyel. Soha sem fogjuk ugyan nyugodtan

nézhetni, hogy akár parlamenti többség 
czimén az országot romlásba sodorják, leg- 
kevésbbé fogunk tartózkodni kemény bírá­
lattól olyan parlamenti többség irányában, 
mely igen nagy részben csúfos üzelmek, 
erkölcstelen szolgálatok szavazatát dobja 
az ország sorsának mérlegébe. De a par­
lamenti többségnek elvét Európának felvi­
lágosult közvéleménye helyesnek Ítélte a 
népérdekek állandó megóvására, atyáink böl- 
csesége pedig ez elvet századok óta szen­
tesítette az intézményekben, törvénynyé és 
gyakorlattá tette a magyar népre nézve, 
hogy örök forrása legyen a nemzeti öntu­
datnak és nemzeti hagyománynak, biztos 
egyengetett utul szolgáljon egymásután 
következő nemzedékeknek a soha meg nem 
szűnő létküzdelmekben. A forrás időnként 
iszappal vegyülhet, az egyengetett utón is 
kőbe botolhatunk, de azért a forrást be­
dugnunk, az egyengetett útról letérnünk 
nem szabad. Nagy nemzeti érdeknek látsz- 
hatik, hogy a törvényesen megállapított 
többségi jogot sértetlenül, megszakítás 
nélkül szolgáltassuk át a jövő kiszámithat- 
lan feladatainak. Igen, ez jól van! De 
hát hogyan támaszkodik ez örökölt elvre, 
hogyan támaszkodik ily nemzeti érdekre 
Tisza Kálmánnak uralma! Jó régen nem 
lehet mondani róla, hogy parlamenti biza­
lom alapján kormányoz. Hiszen a legfon­
tosabb kérdésekben a többségnek kijelenté­
sei ellenére cselekedett, a helybenhagyó 
szavazatokat hamis Ígéretekkel és bevég- 
zett tények pressziójával erőszakolta ki. 
De még az utóbbi két szavazás után, me­
lyekben korrupcziónális javaslatait szégyen­
letes vereség érte! Ki mer ma jó lélek­
kel Tisza Kálmánról , mint parlamen­
táris miniszterről és többségi elv képvise­
lőjéről beszélni! Ha már régen szemfény­
vesztő hazugság, hogy a parlamenti több­
ség a nemzet érzelmeit fejezi ki, milyen 
meztelen hazugság, hogy Tisza Kálmán 
parlamenti többség bizalmának válasz­
tottja !

Mondják talán, hogy ezek a szavazá­
sok nem jelentenek semmit, Tisza Kálmán 
nem tette fel bennök a kabinetkérdést. 
Tisza Kálmánról és az ő parlamenti ma­
joritásáról ilyest hallani. Azt még meg­
várjuk, hogy Tisza Kálmán valamikor sa­
ját hatalmi érdekén kívül a nemzeti érdek­
nek, vagy csak a köztisztességnek kérdé­
sét figyelmére méltassa. Nem-e ő volt az, 
ki a hatalmi mámor napjaiban gőggel 
hirdette, hogy ő sem csekély többséggel, 
sem gyenge támogatással beérni nem 
fogja? A büszke homlok, mely villámok­
kal fenyegetett, nem változott-e érczke- 
mény homlokká, melyhez a f legsértőbb 
bántalmakat oda lehet vágni. És a parla­
menti többség tagjairól, kik oly kevéssé 
jöttek a nemes lelkesülés és az elvek 
iránti hűség hírébe, kik mindig oly hű­
séggel rendelték alá felelősségüket a ha­
talom kívánságainak, róluk micsoda magya­
rázatot kíván, hogy ók Tisza Kálmánt cser­
ben hagyták. Milyen rendkívüli súlynak kel­
lett nehezedni lelkiismeretűkre, milyen tit­
kos hang rázta fel őket az önfeledt szol-

gaiság tompa álmából? Mondani, hogy a 
szavazás nem történt bizalmi kérdésre! 
Hát nem épen a bizalmatlanság legnagyobb 
tokát fejezi ki az, hogy a leszavazás nem 
történt a nagy politika kérdéseiben, de 
olyan kérdésben, mely a kormány erkölcsi 
jellegére vet sötét árnyat! A mameluk. 
kire sohasem hatott az érvnek ereje és az 
igazságnak hatalma, ki a közvélemény kö­
vetelése ellenében mindig oly bátran ve­
tette oda szavazatát, neki most torkán- 
akadt gépiís „igene“ és némán szökött ki 
a teremből. Vájjon Bileam szamarának 
esete óta, mely az angyal fenyegető inté­
sére meg tudott szólalni, történt-e olyan 
csoda, mint ez elnémulás a lelkiismeretnek 
követelésére! Mennyi kellett ehhez! Való­
ban a lelkiismeretnek utolsó szikrája volt 
ez, melynek csak az el aljasul ás mélységé­
ből lehetett a szunnyadó szellemben ki­
pattannia.

Nem Tisza Kálmán, nemcsak nem parla­
mentáris bizalomférfia, régen nem ez, ő 
valósággal a parlament által elitéit és 
megbélyegzett miniszter. És ha egyetlen 
nemzeti érdekért, a parlamenti többség 
jogosult elvéért türelemmel tudunk lenni 
ezer kormányzati biin iránt, hogyan fogad­
juk a kormányzatnak gyalázatát és a nem­
zetnek megrontását, ha ez egyetlen elv 
sem fedezi többé ! Ez az igazi kérdés, nagy 
kérdés, talán közel jövő rettentő kérdése. 
Nem voltunk soha kedvező véleményben 
Tisza Kálmán egyéni jelleméről. Azért 
mégis megengedjük, hogy hibás jellemű 
férfiak, önös szerencsevadászok is lehettek 
jó kormányzók, nagy szolgálatokat tehet­
tek hazájuknak. De Tisza Kálmán nem 
kormányozhatna ezentúl sem hazája 
üdvére, sem az alkotmányos elvek ja­
vára, ha jelleme a legkifogástalanabb, 
becsvágya a legtisztább volna is. Őt meg­
megteremtett helyzete akarata ellenére is 
csak vétkes merényletekbe, káros vállalko­
zásokba sodorhatja. Vájjon öntudatosan 
akar-e hát ártani hazájának, mielőtt kiké- 
ríilhetlen bukása bekövetkeziék ?

lesznek. Egyúttal szükségesnek tartjuk a függet­
lenségi párt távol levő tagjait figyelmeztetni, hogy 
azon fontos javaslatok tárgyalásánál, melyek ez 
ülésszak alatt még a képviselőház elé kerülnek, 
múlhatatlanul jelen legyen ekj

Budapest, junius 5.
Azon hir, mit sz elintézendő tárgyak halma­

zával szemben lapunk mai számában mi is csak 
kételkedve közöltünk, hogy tudniillik a képviselő­
ház ülésszaka folyó hó 8-án bezáratik — mint 
illetékes helyről értesülünk — nem való. Yaló 
azonban az, hogy báró Orczy Béla miniszter csak­
ugyan lehozta a kir. leiratot, melylyel 8-án az or­
szággyűlés bezárandó lett volna. Mikép történhetett 
ez, nem tudjuk. Lehet, hogy az előterjesztett hal­
maz javaslatok letárgyalásának végét 8-ára várta a 
kormány, tehát tájékozatlan volt. Lehet, hogy vala­
mely fontos okok merültek fel a már megállapított 
berekesztés! határidő megváltoztatására, s elfeledték 
a király személye melletti minisztert erről értesí­
teni. Elég az hozzá, hogy most u j királyi leirat 
kieszközlése lesz szükségessé, n j bezárási határidő­
vel. Mikor fog ez ülésszak berekésztetni, ez iránt 
újólag még nem történt megállapodás. — Es a 
berekesztés, mint értesülünk, most már nem 
is fog előbb megtörténni, mig az elintézésre 

• kitűzött sürgős törvényjavaslatok letárgyalva nem

Az erdélyi birtokrendezésről.
Számtalan sürgetésnek eredménye lón 

egy enquéte. A megbízható hívek enquétjét 
követte a miniszteri törvényjavaslat, mely 
enuncziáczió, dekiaráczió, programra lehet, 
csak végrehajtható törvény nem. Bokros, mint 
a jogügyi bizottság előadója, az egész ja­
vaslatot törvénykezési formába öltöztette, 
s átalakította, mit a bizottság csekély vál­
toztatással 6 héti csikorgás, nyikorgás 
után elfogadott és a ház elé terjesztett.

E törvényjavaslat igen sok fogyatko­
zással bir.

Megkísérti a jogi nehézségek legyő­
zését, de mellőzi a gyakorlati sérelmek 
orvoslását. M egmarad azon eljárás az 
arányositásnál, hogy felperes kereset levelét 
3 példányban adja ugyan be, de annyi felze- 
tet tartozik csatolni, ahány birtokos társ 
van, tehát esetleg 9—10 ezeret, mi az 
ügyvéd munkáját felette megdrágítja, a 
pontos kézbesítést lehetetlenné teszi. Meg­
marad azon törvénykezési anomália, 
hogy egy erdőkülönitési, vagy tagositási 
perben 800 — 1500 féllel kell tárgyalni a 
községházánál, hová be sem férnek. Meg­
marad azon anomália, hogy az egyes 
birtokosok földjei felméretnek parczellán- 
ként, de az egész határ nem méretik fel, 
holott ez adná a részletes munkálat pró­
báját és tenné lehetővé a komoly felül­
vizsgálást a hitelesítésnél. Megmarad 
azon eljárás , mely szerint a földek 
darabról - darabra, tehát azon tudatban, 
hogy ez az X-é, az Y-é osztályoztalak, 
mi az egésznek perszonális jelleget hd. 
Megmarad azon eljárás, hogy osztá­
lyoztalak a földek tekintet nélkül jövedel­
mezőségükre, kihasználtságukra, és müve- 
letlenségükre. Megmarad a törvény 
azon hibás jellege, hogy a birtokrendezést, 
nem mint gazdálkodási szükséget, hanem, 
mint az úrbéri kapocsból támadó és csak 
az urbáriummal összefüggő jogi kalamitást 
tekinti. M e g m arad azon ferdeség, hogy 
tagosítás után a telekkönyvi állapot még 
zavarosabb mint az előtt volt, mert nincs 

törvény, mely szerint a kicserélt p arczellák 
a telekkönyvben, is, a kataszteri földkönyv­
ben is átíratnának. Megmarad azon 
rövidlátás, hogy a már tagositott területe­
ken á birtok felaprózásnak teljesen sza­
bad tér adatik, mivel minimumról most 
sem történik gondoskodás. Megmarad 
azon perre nyújtási alkalom, hogy a föld- 
birtokos és haszonbérlő között a tagosítás 
alkalmából való felmondásnak határideje 
nem szabatik és a tett javításért való kár- 
térítéses perjog nem szabályoztatni. Meg­
marad azon fél rendszabály, hogy a szán­
tók, kaszálók és legelők tagosittatnak, de 
az erdőn kivétetnek. Megmarad azon 
félszegség, hogy a közös legelők felosztása 
nem köttetik területhez, mig az erdők csak

akkor elkülöníthetők, ha 100 hold jut az 
illetőnek.

Megmarad azon hiánya a régi 
törvénynek, hogy a tulajdonjogot, adóvise­
lést vicziáló közös haszonvételek fentartat- 
nak és a helyett, hogy. értékben arányo- 
sittatván, a terület ezen arányban megosz­
tatnék.

Megmarad azon hiánya a törvény­
nek, hogy a két s több község közti utak 
áthelyezésére jogot nem adván, a tagok fel- 
daraboltsága nagyobb, a taghoz vezető 
utak beosztása nehezebb, ha valamelyik 
makacs szomszéd község az áthelyezésbe 
nem egyezik bele.

Előnyei is vannak a javaslatnak.
A tagosításban a megengedhetőség Ys 

helyett az V-t-hez van kötve, mi a sok kis 
birtoka erdélyi nagybirtokosra nézve a kez­
deményezést megkönnyíti. A peres eljárás a 
számtalan formaiság kötelékéből feloldozta- 
tik, a perek huzása-vonása a végtelenségig 
nem terjedhet, mert a fellebbezéseknek ha­
tár szabatik és a semmiségi panaszok elől 
az ut elzáratik.

A költségek hordozására nézve a te­
herviselés egyenlőségeállittatik fel 
a földadó alapján. Ez a legvitásabb pont, 
bár a legigazságosabb, mert a jogász urak 
nem bírnak kibontakozni azon nézetből, 
hogy az urbériség megszűntének kö­
vetkezése a birtokviszonyok rendezetlen­
sége. Persze nem akarják megérteni, hogy 
a Székely- és Királyföldön, a városokban, 
tehát Erdély nagyobb részében urbárium 
nem volt, a birtokviszonyok rendezetlenek, 
ezeknek rendezése gazdásági életfeltétel, 
tehát a nem létező urbériség szempontjá­
ból az meg nem ítélhető és meg nem old­
ható. Aztán idestova 30 éve múlt el már, 
hogy az úrbéri és nemesi birtok szabad 
forgalom tárgyát képezi, tehát a szabad, a 
nemesi és az úrbéri birtok úgy össze van 
keverve, hogy legyőzlietlen nehézség volna 
a birtokosok 25—30%-nál annak kiderí­
tése, hogy birtokából mi volt szabad, mi 
nemesi, mi úrbéri természetű. Ezekből 
is belátható, hogy a költségek olyan vise­
lése, milyen a múltban volt, hogy a volt 
földesur viseli a költségeket, a volt úrbé­
res teszi a kézi és igás napszámot a ren­
dezési munkálatoknál fenn nem tartható.

Anyagi jogunk jelen állapotán nem 
sokat változtat a jelenlegi törvényjavaslat. 
Inkább az alaki mizériákon szándékozik 
segíteni. Tehát nincs azon nagy jelentő­
sége, mint azt az erdélyi kormánypárti kép­
viselők, mint a románok elhitetni szeretnék.

Korteskedésből adatott be, a költ­
ségvetési vita elején a kormány 
hirtelen tákolt törvényjavaslata. Korteske­
désből hajtatott a képviselőház tárgyalása 
alá ily rövid idő alatt. És korteskedésre 
fog felhasználtatni, ha meg lesz szavazva, 
ezért kell, hogy még ez ülésszak alatt tör­
vény legyen belőle. De e korteskedés két 
élű fegyver, mely kényezteti a nagyobb 
birtokosokat és elkeseríti a kisbirtokoso­
kat. Vájjon a választók többségét a kisbir­
tokosok teszik-e ? Majd meglátjuk a választ.

lUITETSlTÉnimíJl
Legújabb ásatások Árpád vélt temetkezési 

helyén.
— június 1—4.

Béla névtelen jegyzője s egyéb régi okmá­
nyok alapján Ó-Buda határában merre sejtik azt a he­
lyet, hol a honalapító vezér üröknyngalomra tétetett, 
— lapunk egy közelebbi tározójában adtuk elő. 
Ugyanakkor lölemlitettük, hogy Thaly Kálmán ve­
zetése alatt, történészekből és régiségbuvárokból bi­
zottság alakult, melye helyen a már előbbi időkben 
kezdett, de a fölmerült akadályok miatt sikerre 
nem vezethetett ásatásokat újból megkezdje s a 
sejtelem helyére vagy bizonyosságot állítson, vagy 
eloszlasson minden ez irányba támadt illusiót.

A társaság május 31-én tette meg első ki­
rándulását arra a helyre, melyet Érdynek 1851-iki 
ásatásai s az , 1860-ban kezdett föltárás! kísérlet 
az állítólag Árpád temetkezési helye fölé épített 
Fejéregyház helyének állapítottak meg.

Mint a kik magunk is meglátogattuk e he­
lyet, mielőtt tulajdonképi tárgyunkhoz fognánk, 
megkísértjük az olvasónak némi tájékozást nyújtani.

Az ó-budai lóvonatu vasút végpontján ki­
szállva, az észak-nyugati irányban haladó békás- 
megyeri, illetőleg szent-endrei ut hosszában hala­
dunk. Ó-Budáról kiérve, csakhamar egy sziklatömb 
..tlilr szemünkbe közvetlen az ut mellett. E sziklatömb 
magányosan nyúlik föl s vallásos kezek fülkét vájtak 
és egy Mária-képet helyeztek bele, mely előtt tér­
deplő áll. A sziklát közelebbről tekintve, azonnal 
ószreveszszük, hogy az nem egységes szirtdarab. 
hanem úgy van összealkotva szilárdul összeforrt 
kövekből 8 nem egyéb, mint a régi római vízveze­
ték első ivoszlopa, melyen túl 30—50—100 lépés­
nyi távolban következik a többi oszlop kisebb na­
gyobb omladéka, mindenütt az ut hosszában jó 
negyed mértfoldnyi vagy még nagyobb vonalban. 
Az ut alapját a régi romai vízvezeték omladékai 
alkotják s csak e hatalmas anyagnak tulajdonít­
hatni, hogy tz ut aránylag jó karban van s el nem
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E vízvezetéki oszlopromok mentében haladva, 
eljutunk egy pontig, melyen az ut kissé balra haj­
lik, mig a további oszlopok ezentúl is megtartják 
az eddigi egyenes vonalat egész addig a forrásig, 
melyből hajdan Aquincum ivó-vizzel elláttatott. Áz 
ut e hajlásánál jobb felé van az u. n. „lőporma­
lom“, balra pedig egy halom, mely mint a leg­
magasabb pont, mérnöki jellel van ellátva. E ha­
lom jelöli a régi római colonia castellumát, mely 
már sokszor volt ásatások színhelye.

A balra kanyaruló utón tovább menve eljutunk 
csaknem tövébe a Péterhegynek, mely régi ki­
rályaink adomány- és határigazitó leveleiben úgy 
van megjelölve, mint a melynek tövében a Fejér­
egyház és hozzátartozó kolostor áll.

Itt e ponton áll a Schwanfelder-féle malom 
és nyaraló, egészen a hegy lejtőjébe építve, fölötte 
gyönyörű kis erdő-részlettel. E kis ligetben, a ma­
lom fölött körülépitett medenczében, hüs lombok 
alatt kis tó csillog, csaknem azúrkék vizével. E tó 
vize sóba nem fagy be, hőm érseke 15 R foknál 
nem száll alább s hideg téli napokon gőzölög, an­
nak jeléül, hogy tápforrásai közt langyos is fakad 
(„aquae calidae.“) Annak előtte a meleg forrásnak 
bugyborékolását is ki lehet ott venni, pár óv óta 
azonban e forrás elmaradt. Alább, a nyaraló alatti 
kertben még két más forrás van, melyeknek szintén 
langyos a vize, annyira, hogy nyáron nem is iható. 
A tó, melynek vizét zsilippel a malom kerekére 
vezetik, most tele van arany halakkal.

A hely fekvése a képzelhető legkiesebbek 
egyike s eh agadó panorámát nyújt az egész völgyre 
az elszórt falvakkal, egész a váczi és gödöllői he­
gyekig s dél felé a budai várra s a testvérfővárosra. 
Alig képzelhető, hogy e ritka szép pont magára 
ne vonta volna az e vidéken tanyázók figyelmét.

Május 31-én a társaságból csak Thajy, dr. 
Hampel József a muzeum régiségtári őre és Thal- 
lóczy Lajos rándultak ki, azonban e napon az eső­
zések miatt nem foghattak azonnal hozzá az ása­
tási munkához a fölázott talajban s csak a helyi 
szemlére szorítkoztak. Az Érdy-féle mérnöki fölvé­
telek és az 1860-iki feljegyzések nyomán felkeresték 
a tért, hol a Fejéregyház romjait rejtették. E hely a tó­
ból fakadó s partjain ingoványokat képező patak bal­
partja és a békásmegyeri ut között fekszik s épület tör- 
melíékekkel vegyült talajával éles ellentétet képez a

körötte levő sárga iszap-és fekete földdel. Általában 
a helyzet I860 óta sokat változott itt. E terület idő­
közben kertészkedő szerbek és bolgárok kerti mive- 
lése alatt volt, kik a földet fölszántották s a korábbi 
ásások nyomait eltakarták, úgy, hogy csak a föld 
közé keveredett kőtörmellek mutatja, hogy itt va­
laha épületnek kellett lenni.

Előhívott öreg svábok bizonyítják, hogy csak­
ugyan voltak falmaradványok e helyen, melynek egész 
vidékét most is „Arpadlok“ nak (Árpád laka) neve­
zik. Kissé távolabb részint tavai, részint már az 
idén e helyről kiemelt faragott kövek is hevernek 
2—3—4 lábnyi hosszúságban. Van közte ivalakra 
faragott, de közepén ketté tört kő is, s mindezek­
nél kétségtelennek látszik, hogy az itt rejtett 
templom lépcső- és küszöbkövei s ajtó-ivei le­
hettek.

A föltárási munkák csak másnap, jun. 1-én 
délután kezdődtek, s ezekben már a nevezetteken 
kívül Henszlmann Imre, Torma Károly, Zsigmondy 
Vilmos mérnök és Luppa Péter országos képviselő 
és szintén mérnök is részt vettek. Ez utóbbi hozta 
magával szőlőmunkásait, kik a föltárás munkáját a 
nyert utasítások nyomán végezzék, mig dr. Vidéki 
Ferencz, e kies hely tulajdonosa szives készséggel 
bocsátá a kutatók rendelkezésére a területet és cse­
lédeit, s mindenekben a legnagyobb előzékenység­
gel járt kezökre.

Még egyszer pontosan szemügyre vevén a 
Fejér-egyház vélt helyét, egy helyen leszúrtak a 
földbe s óvatosan megkezdték az ásatást. Mintegy 
kót-három lábnyira ásva, csakhamar egy alapfal 
külső szélére akadtak, melynek folytában jobbra- 
balra most már biztos nyomon eszközölhető lön a 
föltárási munka. Lgy hitték eleintén, hogy ez az 
egyház északi fala lesz, azonban tovább ásván nyu­
gat felé, egyszerre sarkot értek, mely derékszög­
ben északnak hajlott. A föltárt fal tehát a templom­
nak nem északi, de déli fala volt.

Most abba hagyva az ásást, az 1851-iki fölmérés 
után igyekeztek megkeresni a fal másik sarkát. Zsig­
mondy Gusztáv kibontván hosszmértókét, kijelölte a 
pontot s oly szerencsével, hogy a harmadik-negyedik 
ásónyomra megtalálták a keresett másik sarkot 
is. Most már biztosan hozzá foghatták az apsis 
föltárásához, mely a tiszta román stylü templo­
moknál mindig kelet felé áll s félkört képez.

Itt azonban jó mélyre ástak már, úgy hogy 
az ásó már a talajvízben locsogott s nem akadtak 
az apsis alapfalára. Ekkor mondák az oda hivott 
öreg svábok, hogy a helyről az alapfal kövei elhor- 
dattak s ez volt az a rés, melyen át az iszapos ár 
az alapfalak közé behatolt és a régibb ásatások nyo­
mait betöltötte. Ástak tehát másnap jún. 2-án odább, s 
ekkor csakugyan megakadt az ásó valami keményben. 
Tehát ez lesz a keresett apsis alapfala. S csakugyan 
annak bizonyult, lévén az előbb feltárt mintegy 3 
láb vastagságú alapfalnál fólszerte keskenyebb, mi­
vel az apsis, mint a templom alacsonyabb falu 
része, nem kiván oly szilárd alapot, mint a 
többi rész.

Itt azonban egy pillanatra oly meglepetés 
érte a kutatókat, mely már-már kétségbe ejtó ku­
tatásaik remélt eredménye felől, a dolgozó munkás 
kijelenté, hogy a sarokkő megtöréssel halad tovább, 
nem félkör-irányban. Ha ez igaz, akkor a Supposi­
tum, melynek alapján az egész munkálat megin­
dult, hogy itt t. i. tiszta stylü román templommal 
van dolgunk, a minőket a XlII-ik század kezde­
téig építettek hazánkban, alapjában megdül, mert 
ez ebben az esetben már csúcsíves épület, tehát 
későbbi korbeli s nem a sokat emlegetett Fejér- 
egyház. az „Alba Ecclesia Beátái Virginis.“

Azonban tovább folytatták az ásatást s ekkor 
nagy örömükre kiderült, hogy a munkás tévedt, 
az ásatás a legtisztább románkori 
egyházi épület alap falának idő mait 
tárta föl.

Most már fokozott kedvvel folytatták a föl­
tárási munkát, melynek eredménye az lett, hogy 
kivül-belől körülásatván az egész alapfal, ez a kö­
vetkező alakot mutatja :

Dél

Kelet ( Nyugat

A déli falon látható két bemetszés jelöli ama 
pontokat, melyeken az ásatás megkezdetett.

Ásásközben a délnyugati sarkon ráakadtak 
egy nagy háromszögben faragott kőre, melyet 
Thaly rómainak vél s azt hiszi, hogy az az itt 
talált régi római építmények valamelyikéből, talán 
épen a nagyszerű vízvezetékből vétetett s a Fe­
jéregyháznak tűzfalát koronázta, s midőn a tem­
plom összeomlott, ide dűlt. Kiemeléséhez nyolcz 
ember ereje volt szükséges. Találtak azonfelül számos 
emberi és lócsontokat, emberi koponyát, vasgyürüt, 
koporsószögekhez hasonló vasdarabokat, a miből 
azt következtetik, hogy a templom környéke s tán 
maga a templom is akkori szokás szerint temet­
kező hely volt. A ló- és embercsontok újabb részéről 
Thaly azt hiszi, hogy ezek abból a csatából valók, 
melyet Thurzó említ a XVI. század végéről, s 
mely e helyen vivatott egy magyar és egy 
török lovas csapat között.

Akadtak még több megszenesedett gerenda 
és fadarabra, valamint a kövek egy része is égett, 
kormos és olvadt taraczk-mázzal látszik bevonva, a 
mi arra enged következtetni, hogy a Fejéregyház 
tíz által pusztult el.

Kívánatosnak látszott, hogy az ásatások mé­
lyebbre is folytattassanak, hogy a templom eredeti 
talaja s a netaláni kripta napfényre jöjjenek a mi 
azonban a fölfakadó talajvíz miatt ezúttal lehe­
tetlennek bizonyult, s igy a további kutatást ez 
alkalommal félbe kellett hagyni s bevárni azt az 
időt, mikor a talajvíz leszáll, a mi csak szeptemb. 
—október hónapokban várható. Ekkor fognak te­
hát fölvétetni a további munkálatok s addig dr. 
Vidéki volt szives megígérni, hogy a föltárt helyet 
őriztetni fogja illetéktelen rongálások ellen.

Az eddigi eredmény kielégítőnek mondható, 
mivel most már kétségbe alig vonhatni, hogy a 
föltárt romok csakugyan a keresett Fejóregyház 
romjai s ha nem volna is teljesen bizonyos, hogy 
Szent István korából valók, — a mi még kiderülhet, 
— egy azonban kétségtelen, hogy e templom sem­
miesetre nem épült 1180—1206 közé eső kor­
szaknál később, mivel ez időn tol hazánkban csak 
vegyes román, később pedig esucs-ives stylü egyházak 
épültek, a tiszta román Ízlést feltüntetők azonban 
mind korábbi időkből valók.

—rs.
Lapunk mai számához egy iv melléklet van csatolva.
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Budapest, június 5.

Goesehen nr fogadtatásáról 
bővebb tudósítások fekszenek előttünk. Egy ma 
reggeli konstantinápolyi táviratunk, már jelezte azt 
a barátságos hangú beszédet, melyet az angol kö 
vet a szultánhoz intézett. A „Pol. Corr." értesü 
lése szerint Layard elutazása után Szavas?.^ pasa 
sürgette Goesehen nríinielőbbi'kihallgatását. E lap­
nak a kihallgatásról szóló verziója szerint Goesehen 
a szultán előtt szerencsét kívánt magának külde 
léséhez s hangsúlyozta, hogy jól tudja, hogy t 
szultán törekvése birodalma és alattvalói helyzeté 
nek megjavítására van irányozva s hogy igy 
mennyire egy azon ezél lebeg a szultán 
és az angol királynő előtt. Noha — teve hozzá — 
küldetése csak ideiglenes, mert a parüamentti tag 
sággal járó kötelezettségeket kell teljesítenie, mégis 
meg van győződve, hogy korlátolt küldetésének 
idején belől megoldatnak a még függőben levő kér­
dések. Válaszában a szultán hangsúlyozta azt 
a barátságot, mely Törökországot és 
Angliát mindenkor összefűzte s 
uralkodása czóljául a birodalomban szükséges re­
formok valósítását s a még függő összes kérdések 
megoldását mondotta.

A feszültség tehát, mely már előrevetette 
árnyékát egyelőre ki van kerülve. Mind a két fél 
közeledett egymáshoz, a porta levetkőzte bizalmat­
lanságát s az angol követ lemondott arról, hogy 
a diplomacziai etiquette-szabályok ellenére az ünne­
pélyes fogadtatáson programmal álljon elő, mely­
ben benne lett volna az az ismeretes nyilatkozat 
is, hogy Angliának semmi különös érdeke nincs 
Törökország fennállásában. A „Daily Telegraph-' 
egy konstantinápolyi távirata az előzményekről a 
következőket jelenti:

„A legutóbbi kabinet-tanácsban, melyben 
Mnzurusz pasa is részt vett, ez kifejtette 
nézeteit az angol kormány eljárása felöl 
s iparkodott a minisztériumot meg­
nyugtatni Goesehen missziójára vo­
natkozólag. Muzurusz pasa Angliában tett 
sok évi tapasztalataira, kijelenté, hogy Nagy- 
Britannia távol van attól a szándéktól, 
hogy a hatalmak koaliczióját a török b i^r o d a- 
1 o m megdöntése czéljából létesítse; sőt ellen­
kezőleg erősnek akarja ezt tudni s csakis ez 
okból határozta el, hogy a szultánt fölszólítja a 
berlini szerződés ama pontjainak végrehajtására, 
melyek folytonos veszély forrását képezik Törökor­
szágra nézve.

E nyilatkozatot természetesen tisztelettel fo­
gadták, mert Muzurusz pasa a szultán egyenes pa­
rancsa folytán vett részt a minisztertanácsban, de 
a Muzurusz által adott tanácsok hatása eddig (má­
jus 2.) még nem észlelhető. A minisztérium nem 
hiheti, hogy Európának Törökország ellen való 
együttes eljárása lehetséges s itt valóban nem 
is hiányoznak oly jelek, melyek azt sejtetik, hogy 
Ausztria nézetei eltérnek Angliá­
éitól.“

A „Times“ konstantinápolyi levelezője, a ha­
talmak azonos jegyzékének átnyujtása 
előtt már ismertetni tudja azt a választ me­
lyet a porta erre adni szándékozik. Azt fogja 
mondani a porta, hogy a berlini szerződésnek 
csak három pontja nincs még teljesen végrehajtva. 
Az első a montenegrói viszályra vonatkozik s erre 
vonatkozólag”a porta azt állítja, ho§y a maga köte­
lezettségeit híven teljesítette s meg is kérte volt 
a hatalmakat, hogy ez ügyben nemzetközi vizs­
gáló bizottságot küldjenek ki. A második pont a 
görög határkérdés s ebben a porta utal Görögor­
szág teljesíthetetlen követeléseivel szemben a szul­
tán kormányának békés hajlamaira. A mi végre 
azt az ígéretet illeti, hogy a porta az európai tar- 
tsmányokban reformokat létesítsen, a porta máris ké­
szíttetett egy szabályzati javaslatot, mely a berlini szer- 
dés 23. ezikkével megegyezően a kelet-rnméliai 
nemzetközi bizottság elé fog terjesztetni. Egy má­
sik konstantinápolyi hir szerint a török kormány a 
hatalmak azon kérdésére, hogy mily oltalmat nyújt­
hat a nemzetközi technikai bizottságnak, ki fogja 
jelenteni, hogy az oltalmat megígérheti ugyan 
Thesszáliában, de Epirusban nem, mi­
vel az utóbbi tartományban irreguláris albán csa­
patok állanak, melyek fölött a török tiszteknek csak 
igen csekély hatalmuk van.

F ránc ziaország és Anglia közt, 
mint már alkalmunk volt jelezni, az utóbbi időben 
igen szoros diplomacziai viszony fejlődött ki, mely 
a görög kérdésben találja alapját. György király 
nem hiába járt Párisban s a franczia politika mai 
intézői a kis királyság leghőbb barátjainak tekint­
hetők. A franczia-angol egyetértés — Tissot urnák 
azon utasításán kivül, hogy mindenben egyértel­
műen járjon el az angol követtel — mint Párisból ir- 
ják.fökép a berlini konfereneziánfog kifeje­
zésre jutni. Franczia, úgy mint angol részről most is 
a Waddington általa berlini kongresszuson javasolt 
török-görög határvonalhoz fognak ragaszkodni, a 
mely szerint J an i n a Görögországnak volna át­
adandó. György király hir szerint határozott Ígé­
retet kapott erre nézve Gambetta és Frey- 
cinét uraktól s a franczia kormány formaszerüen 
kötelezte magát a görög kívánalmak támogatására. 
Reményük Párisban, hogy e tervnek megnyerik 
Oroszországot és Olaszországot is, 
hogy azután Németországot és Ausztria- 
M agyarországot, ha ezek bele nem 
egyeznének leszavazhassák. A konferenezia hatá­
rozatai ugyanis — mint már említettük — szó­
többséggel fognak hozatni. A bécsi és berlini ka­
binetek magatartása felől még nincsenek tisztában, 
de azt hiszik, hogy Bismarck herczeg nem 
log feltétlen ellentállást kifejteni s hogy Ausztria- 
Magyarország, daczára ama semlegességnek, me­
lyet eddig az albán és a görög igényekkel szem­
ben tanúsított, alkalmazkodni fog a többi hatal­
makhoz.

Az albán ügyre vonatkozólag az „Agence 
Havas“ azt jelenti, hogy Green skutarii angol 
konzul, ki tegnap Czettinyébe érkezett, uta­
sítást kapott Gladstone angol miniszterelnök­
től, hogy rendezze az albán-montenegrói ügyet. A 
konzul, mielőtt Skutariból távozott, felhívta az albán 
ligát, hogy visszatértéig, ütközetbe ne bocsátkozzék.

Konstantinápolyban nem csekély 
aggodalomban vannak az Arábiában kitört 
lázadás miatt. Ha y m e r 1 e külügyminiszter 
erre vonatkozólag Auszlria-Magyarország külföldi

képviselőinek D u b s z k y gr. konstantinápolyi 
követ eme sürgönyét küldötte meg.

A képviselöház bizottságaiból.
— jun. 5.

A képviselőház közlekedési bizottsága
ma d. u. 5 órakor Bánffy Béla gr. elnöklete 
alatt tartott ülésében tárgyalás alá vette a zág- 
ráb-kár olyvárosi vasútvonal megvá­
sárlására vonatkozó és az 18<7. évi 
XXVI. t.-czikkben megállapított vasúthá­
lózat kiegészítéséről szóló törvényjavas- 

■ latokat-.
Az ülés kezdetén R á t h Károly kérdést in­

téz a közlekedési miniszterhez, hogy az utakról 
szóló törvényjavaslatra vonatkozólag mi terve van a 
kormánynak.

0 r d ó d y miniszter hivatkozva a kinevezte- 
tése óta folyton létezett sok teendőire kéri, hogy a 
kérdésre csak pár nap múlva válaszolhasson.

Áttérve a zágráb-károly városi vasútvonal kér­
désére Kármán Lajos kijelenti, hogy elfogadja a 
javaslatot.

Ráth Károly az áldozatokat nagyobbnak tartja 
az előnyöknél, a miért a törvényjavaslatot nem fo­
gadja el.

Ugrón Gábor szintén szükségesnek tartja 
a vasútvonal megvásárlását, s Lichtenstein terveire 
megjegyzi, hogy azoknak is csak úgy lehet értelme 
és fontossága, ha az állam bírja a zágráb-károly vá­
rosi vonalat.

A bizottság többi tagjai a tjavaslat mellett 
nyilatkoztak, az úgy általánosságban, mint részle­
teiben elfogadtatott.

Hasonlag elfogadtatott némi felvilágosítások 
adása után a cs. kir. szab. déli vaspálya-társasággal 
1880. márczius 14-ón kötött szerződés.

A 476. számú törvényjavaslat vétetvén föl, 
mely az 1877.XXVI. t.-czikkben megállapitott vas­
úthálózat kiépitéséről szól:

Kármán Lajos, Szapáry gr., Ráth Ká­
roly, Tisza Kálmán, Ivánka Imre és György 
Endre felszólalásai után a törvényjavaslat általános­
ságban elfogadtatván, a 2. és 3. §§. Szapáry 
miniszternek uj szövegezésében fogadtattak el.

Az előadással György Endre bizatik meg.

A képviselőház pénzügyi bizottsága mai ülé­
sében első sorban a gyorsírók kérvénye fölött ha­
tározott. Hosszabb vita után a bizottság többsége 
6 szóval 6 ellenében az elnök döutő szavazatával 
Baross indítványát fogadta el.

Hegedűs Sándor e határozat ellenében 
külön véleményt nyújt be.

Ezután a fővárosi kölcsön bélyeg- és adó­
mentességéről szóló törvényjavaslat tárgyaltatván, 
vita nélkül fogadtatott el.

Végül a ezukor-adó tvjavaslat tárgyalása foly- 
tattatván H e 1 f y Ignácz megjegyzi, hogy aggályait 
a szakértők nyilatkozatai nem szüntették meg. Ezek­
jén, valamint a javaslatban és a kormány eljárá­
sában osztrák érdekek előmozdítását látja, s a 
magyar fogyasztó közönség érdekeit tartva szem 
előtt, a javaslatot nem fogadja el. Ellenzi Wahr- 
mann indítványát is, mert az ország jelen helyze­
tét nem tartja olyannak, hogy az 5—6 millió újabb 
fogyasztási adóval megterheltethessék.

Láng Lajos a szakértők nyilatkozataiból meg­
nyugvást nyert.

Sz ap ár y miniszter, Kral i ez min. taná­
csos s Wahrmann felszólalása után a bizottság 
többsége a törvényjavaslatot úgy átalánosságban, 
mint részleteiben elfogadta.

UJBOHSAtiOK.
— juiiius 5.

— Lapunk mai száma mellékletének tartalma: 
Országgyűlés. Tanligy Egyletek, társulatok. Fővárosi ügyek. 
Törvényszéki csarnok. Közgazdaság. Tárcza: Az indiai 
gyémánt.

* I d őj árás Budapesten. Délelőtt derült rne- 
Délre egészen elborult s nagy eső volt, mely szünetek­

kel eltartott estig. Hőmérő állása délelőtt 17, délután 14 K.u
— Személyi hirek. Gr. Eszterházy 

Móricz, mint bécsi lapokban olvassuk, súlyosan 
megbetegedet. — P n 1 s z k y Ferencz a jövő ősz­
szel Görögországba készül utazni, s l‘/s hóig lesz 
ott. Pulszky holnap Losonczra, onnét Esztergomba 
utazik, hogy részt vegyen az irók és művészek 
«rándulásában. — V aszó ry Kolos győri fő- 
gymnaziami igazgató a múlt vasárnap ünnepelte 
meg papságának 75 éves jubileumát. A gymna- 
ziumi ifjúság ez alkalommal díszes ünnepélyt 
rendezett tiszteletére. — Se rák Károly az állat­
kert igazgatója e héten Bécsbe utazott, honnan 
nagyobb állatmegrendelóst tesz, úgy hogy azok e 
hó végével megérkezzenek Budapestre.

— Kossuth László síremlékének 
leleplezési ünnepére, mely e hó 13 án lesz, Bar­
tók Lajos irt költeményt. A költeményt, melynek 
czime „Kossuth atyja“, az ünnepélyen Bercsé­
nyi Béla nemzeti színházi tag fogja el szavalni.

— A király Csehországban. Ma 
délelőtt az uralkodó katonai szemlét tartott a 75 , 
35. és 36. gyalogezredek fölött. A szemle végezté­
vel megelégedését fejezte ki a tiszteknek. Egy prá­
gai lap szerint a király ott időzte alkalmából több- 
rendbeli kitüntetés van tervbe véve. Egyebek közt 
Rieger és Skramlik prágai polgármester kapnak 
rendjeleket. Az uralkodó ma a szemle után a had­
apród iskolát látogatta meg, s azután ismét kihall­
gatást adott. Kihallgatáson volt Bedekovics horvát- 
ügyi magyar miniszter is.

— Orlay-Petr ovics Soma meghalt. 
Késő este értesülünk a szomorú hírről, mely a 
magyar művészetet egyik hivatott művelőjének el­
hunytéval érte. Orlay-Petrovies Soma ma este 5 
órakor Budapesten meghalt. A sokat hányatott 
férfi, kinek az élet szenvedéseiből oly bő rész ju­
tott, ezzel elérte a nyugalmat. Neje, épen ma egy 
hete hunyt el, két gyermeke már előbb meg­
halt ; most ő is követte őket. Családjából 
még csak egy tag él, a boldogultnak 81 éves ősz 
atyja, ki vidékről feljött fiának halálos agyához. 
Orlay jelenleg 58 éves volt, 1822-ben született 
Békésmegyóben. Pápán tanult, hol benső viszony­
ban volt Petőfivel és Jókaival. Ismeretes ez iskolai 
triumvirátus története. Mindhárman nemes becs­
vágytól égve álmodoztak a jövőről. Petőfi színész 
akart lenni, Jókai festő s Orlay költő, a sors azon­
ban másként határozott felölök. Orlay festő lett, s 
nejével és két szép gyermekével békésmegyei bir­
tokára vonult vissza. A 70-es évek elején kis jó­
szágukat eladván, a fővárosba költöztek s bajuk is­
mét kezdődött. A két gyermek egymás után gyor­
san elhalt. Orlayné megbetegedett, s egy ízben el­
csúszván, lábát amputálni kellett; végre ő is meg­
halt épen ma egy hete. E csapásokhoz anyagi ba­
jok is járultak, s teljesen tönkre tették a szeren­
csétlen férfiút, ki már régóta úgyis kinzó beteg­
ség áldozata volt. Fiatal korától fogva fejgörcsben 
szenvedett, mely az utóbbi években rohamosan lé­
pett fel; ehhez még legújabban tüdőbaj is járult ; 
s e szenvedés nem csoda, ha sírba vitte. Béke le­
gyen porain!

— Széchenyi fiai. A keletről közelebb 
hazaérkezett gróf Széchenyi Béla és Ödön 
arczképeit közölvén a „V. U.“, nehány érdekes 
adatot jegyez fel a „legnagyobb magyar“ fiairól. 
Széchenyi Béla neje halála után öt 
évet a világtól teljes visszavonultságban tölt- 
vén, 1868-ban határozta el magát közép-ázsiai 
nagy útjára s el lévén készülve arra is, hogy nem 
tér vissza többé, elutazásakor atyjának nála levő 
kéziratait az akadémiának s az atyjára emlékeztető 
számos ereklyét a nemzeti múzeumnak ajándékozta 
22 hónapig tartott tudományos expediczió- 
járól most nagyobb müvet készít sajtó alá,
— számos képpel és térképpel, az eddig euró­
paiak' ól még be nem járt vidékekről; e mü ma­
gyarul fog megjelenni s csak később látnak nap­
világot idegen fordításai. Széchenyi Béla két 
Ízben volt orsz. képviselő, 1861-ben és 1865-ben, 
de párthoz soha nem tartozott. Hivatalt nem 
vállalt s midőn 22 éves korában főispánság- 
gal kináltutott meg, nem fogadta el. Elve nem 
viselni se hivatalt, se — rendjelet. Egyetlen de- 
korácziója sincs s még a kamarást méltóságot se 
fogadta el. a mit annak idején rósz néven is vet­
tek tőle. Ödön hét év óta nem volt hazájában; 
1873 óta folyvást Konstantinápolyban élt s csak­
nem kizárólag a tűzoltósági ügyekkel foglalkozott. 
Bár nem lett törökké, — mint tábornoknak és pa­
sának, tűzoltói főparancsnoki kinevezése egész 
Törökországra szól s eddig két ezred áll 
parancsnoksága alatt : egy konstantinápolyi , 
kétezer néhány száz emberből álló, a másik 
Kirkilisziben Drinápoly mellett teljes 3000 ember­
rel. Számos érdemrendé van, mint a franczia be­
csületrend, az osztrák Lipót-rend, a brazíliai ró­
zsa-rend, a jeruzsálemi szent sir keresztje stb.

— A magyarok Ausztriában. A 
bécsi hatóságok nem rég a hirlap-kolportage-ügyé- 
ben tudvalevőleg azzal az örvendetes kijelentéssel 
leptek meg bennünket, hogy ők Magyarországot 
külföldnek tekintik. Az összbirodalomból való eke­
gyes kikebeleztetést azonban úgy látszik csak ak­
kor engedik meg nekünk, a mikor ennek valami 
hasznát látják. Máskor, ha fölmerül nálunk az a 
kérdés, hogy külföldiek-é a magyarok, erre nem 
épen hajlandók igennel felelni. Nem rég ugyanis 
a következő eset fordult elő Becsben:

Az ottani rendőrség Brunner Arnold, Traub- 
ner Salamon és Löwy Móricz magyar állami alatt­
valókat szerencsejáték miatt 5 írt pénzbírságra 
ítélte, s Ausztriából kitiltotta, mivel az osztrák bün­
tető törvénykönyv 522. §-a 2. pontja értelmében
— „azon külföldiek, kik ilynemű vétség miatt 
bűntetteinek, az országból kiutasitandók.“ — Az 
elmarasztaltak a birságban megnyugodtak, de aki­
tiltás ellen felebbeztek s a felebbezesi tanács a 
felebbezésnek helyet adott. Az indokolás ki­
emeli, hogy a törvényben külföldieknek a biro­
dalomból való kitiltásáról van szó, már pedig 
a büntető törvénykönyv keletkezése idejében — 
1852 — a „birodalom“ alatt az összmonar- 
c h i á t értették. E felfogást megerősíti az osztr. 
büntető eljárás 59. §-a, mely igy szól : „valamely 
magyar királyi, vagy külföldi hatóság.“

— Az esztergomi kirándulás ren­
dező bizottsága ma ülést tartott, s örömmel kon­
statálta, hogy az expediczió iránt szép érdeklődés 
mutatkozik. A holnapi kirándulás érdekében, hogy 
az a legjobban sikerüljön, minden meg van téve. 
Bejelentetett és örvendetes tudomásul szolgált 
P r ü c k 1 e r Ignácz derék pezsgőgyárosunk levele, 
a melyben meleg szavakban fejezve ki az irodalom 
iránti rokonszenvét, az irók és művészek társasága 
által rendezett esztergomi kirándulásra 50 mond 
öt ven üveg „Kincsem“ pezsgőt ajánlott fel, 
„jó kedvvel való elköltés“ czéljából. — Meg­
említjük még egyszer, hogy az indulás 
holnap reggel 6 órakor lesz. A hajóra-szállás 
a Duna balpartján a börze épületnél, a jobbparton, 
bombatéren történik. Jegyek (4 írtjával) még a 
hajónál is kaphatók. A hajón az étel és ital ára 
igen olcsóra van szabva. Két pecsenyéből s gyü­
mölcsből álló villás reggeli ára 1 írt lesz. Eszter­
gomban borral az esztergomiak vendégszeretete 
látja el a kirándulókat. A kirándulás esős idő ese­
tén is megtartatik, mintán a hajón s az eszter­
gomi födött helyiségekben az eső úgy sem árt. 
Hogy a kirándulás iránt mily nagy az érdeklődés, 
bizonyítja a hozzánk beküldött alábbi fölhívás: 
Pótex pediczió Esztergomba. Mi­
ntán többen akadályozva vannak az irók és művé­
szek társaságának holnapi esztergomi kirándulásá­
ban résztvenni, a mennyiben délelőtt elfoglalva 
vannak, egy ma tartott értekezlet elhatározta, hogy 
délután pótexpedicziót rendez Esztergomba. Indu­
lás 2 óra 50 perezkor a gyorsvonattal. Talál­
kozás 21/2 órakor az osztrák államvasut indóházá- 
ban. Programm: 'Útközben szerkesztetik a pótex- 
pediczió hivatalos lapja, „Utó-uti lapu“ czime 
alatt; továbbá rendkívül kellemes szórakozás, mü- 
és biivészeti előadás a vasúti kocsikban. Megérke­
zés a bankett végéhez (pezsgőzés) s csatlakozás a 
főexpediczió programmjának élvezéséhez. Felhívom, 
tehát mindazokat, kik a holnap reggeli expediczió- 
ban netaláni délelőtti elfoglaltságuk miatt részt 
nem vehetnek, továbbá azokat, kik a holnapi expedi- 
ezióról lekésni fognának, végül mindazokat, kik bármi 
okból ez utó-expediczióhoz csatlakozni kívánkozná­
nak, hogy holnap d. n. pontban 2 és fél órakor 
az osztrák államvasut indóházában megjelenni szí­
veskedjenek. Az utó-expediezió az Esztergomban 
levő fő-expediezió küldöttsége által hivatalosan és 
kellő reverencziával fogadtatik. Az előértekezlet 
megbízásából : G ell é r i Mór.

— Blondin-statisztika. Blondin a fővárosi 
állatkertben összesen 11 szer lépett fel. Összes látogatóinak 
száma 26,387 egyén volt. Az állatkert pénztárába a két pün­
kösdi ünnepnapi fellépte után 703 irtot, a többi után napon­
ként 80 frtot fizetett. Az első napon a látogatók száma a 
12,0C0-et meghaladta, a Thompson leeste után azonban a lá­
togatók száma nagyon csökkent, úgy hogy utóbb alig volt 2000 
Mikor elment egy fél uszály hajó kellett köteleinek, melyek 
mind hordókba voltak csomagolva s árboezainak elszállítására 
Blondin innen Bukarestbe utazott.

— Borzasztó jégverés. Említettük 
hogy Temesmegye egy részén a mult napokban 
pusztító jégeső volt. a „Tem. L.“ még a követke­
zőket jelenti erről: Május hó 31-én éjjel borzasztó 
vihar dühöngött a nyugati oldalról, mely vésztho- 
zóan szórta a felbőszült elem ökölnagyságn jégeső­
jét különösen Hanta, Brestye, Omor, Kincstár-Szt.- 
György községek határain által Nagy- és Kis-Sem- 
lak, Gattaja és Moritz földnek. Denta, Brestye, 
Omor és Kincstár Szent-György községek határain, 
hol nagyobb mérvben esett a jégeső, a termések 
egészen s annyira tönkretétettek, hogy alig látszik 
nyoma a két nap előte még viruló díszben állott 
vetéseknek. A mit a tavaszi fagy megkímélt, most 
leverte a jég. Bármerre nézzünk, mindenütt a, 
rombolás, a pusztítás szomorú képeivel találkozunk. 
„Oda van az emberek vetése!“ . .. Gazdag és sze­
gény egyaránt lehangolt, jajveszéklések, kétségbe­
esett sóhajtások hangzanak mindenfelé. Nagy- és 
Kis-Semlák, Gattaja és Moritzföld községek hatá­
rain is ámbár kisebb mérbon esett a jég, de a 
vetéseket töbhé-kevésbé teljesen elpusztította. A 
végbement pusztításról némi fogalmat adhat az, 
hogy a jég 12 óra után is tyuktojásnyi darabokban 
s helyenként teljesen beborította a földet. Juhokat 
és mezei állatokat lépten-nyomon találni összezúzva

a súlyos jégdaraboktól. Szóval: a sokat megpróbál- 
tatott szegény népünknek mindene oda van, a hi­
telbe kapott maggal való egész vetése, melyet vé­
res verejtékkel és kínos nélkülözések közt mun­
kált, elpusztult oly időben, midőn a földet, ha 
volna is mivel, újra bevetni már késő.

— A pesti Lloyd-társulat pályakér- 
dósére, mely az utóbbi nek választmánya által a 
múlt évben kitüzetett (mulattassanak ki 
adótörvényhozásunk hiányai külö­
nös tekintettel a kereseti adóra) 
a kitűzött határidőre három pályamű érke­
zett be, melyek a pályabírók (Kerkapoly Ká­
roly, Széli Kálmán, Kautz Gyula, Lukács Béla 
s Fáik Miksa) által beható vizsgálat alá vétettek. A 
nevezett urak véleménye egyhangúlag oda irányult, 
hogy a beérkezett müvek egyike sem tarthat igényt 
absolut becsre. A leggyengébb, még a legmérsékel- 
tebb igényeknek sem megfelelő munka az első „Vir­
tus in lege“ jeligével; fölületes, általános frázisok 
közt mozog s helyenként a fenálló adótörvények­
ben való teljes tudatlanságot árul el. Alaposabb s 
figyelemre méltóbb mü a második „Vizsgál­
jatok mindent s a legjobbat tartsátok meg“ 
jeligével. — A szerző őrizkedik egyoldalú­
ság s túlzástól , azonban ő is általánossá 
gokban mozog s kevés ténylegest s használhatót 
tud az adórendszer s az adókezelésről mondani. A 
viszonylag legjobb munka a harmadik: „A tapasz­
talat legjobb tanácsadó“ jeligével. Ez legbehatób­
ban foglalkozik a tárgygyal, melyet a szerző 
mindenesetre alaposan ismer. — Absolut ér­
ték e munkának sem tulajdonítható , de rész­
leteiken némely helytelenségek mellett sok figye­
lemre méltót is tartalmaz. Szerző általában több 
érzékkel látszik bírni a kérdés adminisztratív és 
jogi, mint pénzügyi oldala iránt; azonban itt min­
denesetre tehetséggel van dolgunk, mely méltó a 
buzdításra, s minthogy a Lloyd-társulat választmánya 
a pályakérdés kitűzésénél első sorban ily tehetsé­
gek buzdítását tartá szem előtt, a pályabírók akkép 
egyeztek meg, hogy az utóbb nevezett pályamunkát ju­
talmazásra ajánlani fogják, azonban oly megjegyzés­
sel, hogy az esetre, ha a munka kinyomattatnók 
annak átdolgozása azon kijelölések szerint, melyek 
a pályabírók terjedelmes jelentésében foglaltainak, 
elkerülhetetlenül szükséges volna. Az ezen pálya­
műhöz mellékelt jeligés levélke felbontatván kitűnt, 
hogy a szerző Kés e r ie s Károly Pécsett, kinek 
ehhez képest a 30 aranyból álló jutalmat adják. A 
másik két jeligés levélke megsemmisittetett. — A 
pályabírók részletes jelentése Keseries urnák a 
munka szükséges átdolgozása végett át fog szár­
maztatni.

— Halálozások, Rákosi Tóth László az orsz. 
magy. gazd. egyesület r. tagja s titkári hivatalának 15 év 
óta tevékeny segédje élte 48-ik évében hosszas szenvedés után 
tüdő-vészben elhunyt. A boldogultnak irodalmi munkássága 
a gazdasági és borászati irodalmon kivül a költészet, továbbá 
a nevelés-irodalmi térén, az ifjúságot érdeklő czikkeivel ara­
tott köselismerést. Benne nemcsak az egyesület közlönye vagy 
„Gazdasági Lapok,“ hanem több hazai lap is buzgó munká­
sát vesztette el. Özvegyet — Entz Emmát — és 5 árvát ha­
gyott háti a. H ült tetemei f. hó G-áu — vasárnap — d. u. 5 
órakor fognak köztelki lakásáról örök nyugalomra kisértetni. 
— Dr. Koffer István, a főváros köreiben előnyösen ismert 
gyakorló orvos, tevékeny főv. bizotlsági tag f. hó 5-én rőt id 
betegség után tüdőgyuladásban élte 62-ik évében elhunyt. 
Halálát barátja és nagy számú ismerőse fájlalják. — M o- 
gyoródon Fóth mellett a napokban hajt meg Sleisz Mi- 
hályné Győrffy Katalin 91 éves korában. A boldogultnak 7 
gyermeke volt, ezek közül még 4 él, volt továbbá 5> unokája 
és 12 dédunokája

— Az othodox rabbik kongresz- 
s z u s a tegnap véget ért a következő határozatok­
kal : A szemináriumban kiképzett rabbiknak nem 
szabad házas feleket elválasztani, az orthodox rab­
biknak pedig tilos megesketni olyanokat, kiknek 
házasságát előbb szemináriumból kikerült rabbi 
szüntette meg. A tul-orthodoxok még a haladó 
párt jelenlegi rabbijaitól is megakarták tagadni az 
elválasztás jogát, de a többség az ezt illető indít­
ványt elvetette. — A nem-rabbi orthodoxok tanács­
kozásai tegnap szintén véget értek azzal, hogy a 
rabbik határozatait elfogadták változatlanul. De el­
határozták, hogy a jánosházi talmudtanitó-iskola 
mintájára előkészítő iskolát fognak rabbinusok 
számára létesíteni, mely iskola elvégezte után a 
növendék gymnáziumi és egyetemi vizsgálatot tenni 
köteles volna. Éhez szükséges pénz előteremtésére 
ki fognak küldeni egy bizottságot, mely kérvényt 
intézend a vallás- és közoktatásügyérhvz, hogy a 
vallás- és iskolai alapból a rájuk eső részt bo­
csássa rendelkezésükre. Ezenkívül az ország ortho­
dox községeihez felhívást fognak bocsátani, hogy 
egy Budapesten létesítendő központi orthodox iroda 
költségeinek fedezésére adakozzanak.

— A fővárosi tisztikar tavaszi mulat­
sága. A fővárosi tisztikar által június hó 7-én 
(hétfőn) kedvezőtlen idő esetén is megtartandó 
tavaszi mulatság tudvalevőleg két részből áll: a 
zugligeti „Disznófő“ vendéglőben d. u. pontban 
2 órakor kezdődő társas ebédből és a zártkörű táncz- 
estélyből, mely a svábhegyi „Eötvös nyaraló“ ter­
mében esti 7 órakor veszi kezdetét. — a társas 
ebédben csakis a főv. tisztikar tagjai vehetnek 
részt, a tánezestélyen a tisztviselők és hivatalnokok 
családjai s a meghívott vendégek, ügy az ebéden, 
mint a tánezestélyen Rácz Pál zenekara játszik. A 
rendezőség minden lehetőt megtett arra nézve, 
hogy a mulatság sikere bietositva legyen. A köz­
lekedésről gondoskodás történt, jelesül: a svábhe­
gyi fogaskerekű vasút ezen napon reggeli fél 8 
órától déli fél 1 óráig óránkint fog közle­
kedni, miáltal el lesz érve az, hogy a társas ebé­
den résztvevők közül azok, kik inkább a kevésbé 
fáradságos és kellemesebb utat használva fél a sváb­
hegyről mennek a „Disznófő“-höz, ezt minden köz­
lekedési nehézség nélkül megtehetik, sőt az ez utat 
használó elkésetteket déli 1 órakor egy külön 
vonat fogjá a Svábhegyre szállítani. — A táncz- 
estélyre kirándulók részére a fogaskerekű vasút 
d. u. 3 órától esti fél 9-ig féióránkint köz­
lekedik. — A hazamenet a rendes vonatokon 
kivül éjjel 11 és 2 órakor történik. Végül ter­
mészetszerűleg gondoskodva van arról is, hogy 
a fogaskerekű és a lovasul között a kapcsolat ele­
gendő számú kocsival- fentarva legyen.

— Pestmegye állandó választmá­
nya Rudnyánszky Ferencz alelnök elnök­
lete alatt tartott mai ülésében a f. hó 8-án és a 
következő napokon tartandó megyei évnegyedes 
közgyűlés főbb tárgyai előkészítésével foglalkozott 
a többek között Füller Sándor leköszönt ár­
vaszéki jegyzőt nyomasztó viszonyai tekintetbe vé­
telével, három havi fizetésnek kiadásával segélyezni 
ajánlotta. — Tápió-Szecső községnek kérel­
mét, mely a rom. kath. tanító lakháza építésére 
kölcsön felvételének megengedését kéri, mint tisz­
tán felekezeti ügyet, az illetékes egyházi közegek 
közreműködésével tartja külön állólag elintézendő- 
nek. — Nagykőrös város kérelmét, mely a 
kataszteri költségek fedezésére 30.000 frt kölcsön 
felvételének engedélyét kéri, törvényszerű felszere­
lés végett visszaadatni javasolja, — a többi köl­
csön kérelmeket pedig helytadólag, a számadásokat 
is jóváhagyólag intézte el s ezzel az ülés véget ért,

— Földrengés a Svábhegyen. Teg­
nap délután 4 óra 3 perezkor a Svábhegyen nyu­
gatról keletnek menő földrengés volt. Jókai mint a 
„Hon“ esti lapjában Írja, szintén észlelte a ren­
gést. D. u. 4 óra 3 perezkor olyszerü zuhanat 
rázta meg a házat, mintha egy torony dűlt volna a 
földre, hogy minden üveg csörömpölt bele. A lökés 
egy másodperczig volt érezhető, s nyugotról kelet 
felé haladt. Ugyanakkor erős délnyugati szél fújt, 
délfelé keletkező zivatarral. Tavaly is volt üy föld­

rengés a Svábhegyen. A rengést a budai hegyek 
egyéb pontjain is érezték.

— Az orosz czárné elhunyta alkal­
mából Bécsben az orosz követségi kápolnában ma 
gyászistenitisztelet volt. Az udvartól jelen voltak a 
requiemen Vilmos, Rainer és Károly Salvator fő- 
herczegek : a királyt Hohenlohe hg főudvarmester 
képviselte. Ott volt továbbá valamennyi külföldi 
nagykövet, a követségek személyzete s számos fo­
ur. A czárné temetésére Yi'mos főherczeg ma kü­
lön vonattal Szentpétervárra utazott; hogy ott az 
osztrák udvart képviselje. Az elhunyt orosz czárné 
utolsó jótéteménye a vallásos s erkölcsös könyveket 
terjesztő egyletnek, melynek a czárnő védnöke volt, 
adományozása 20q rubelből állott. Ezenfelül W 1 a- 
dimirskij-nek, az egylet titkárának egy arany 
órát ajándékozott,

— Uj város-czimer. Pancsova szab. 
kir. városnak eddig nem volt czimere. Ez okból 
id. gróf Ráday Gedeon Pancsova város országos 
képviselője és Flug Gyula Pancsova levéltárnoka 
Pulszky Ferencz ajánlására dr. Czobor Béla egye­
temi magán-tanárt kérték fél megfelelő ezimer 
összeállítására. A ezimer, melyet Malahovszky raj­
zoló a napokban készített el igen jó szinhangu - 
lattal hat a szemlélőre. A kerek metszésű pajzs 
függélyesen két egyenlő részre van osztva. A 
jobboldali részben arany mezőben „Hungária“ 
személyesített alakja látható a szent koronával fe­
jén, karddal övezve, dúsan mintázott palástban, 
jobbjában Magyarország czimer-pajzsát, baljában a 
nemzeti zászlót lobogtatva. A ezimer baloldala egy 
vízszintes vonal által két egyenlő részre van osztva, 
melyek közül a felsőben kék mezőben egy négy­
szög-kövekből rakott hadiormozattal ellátott egy- 
tornyu vár látható felvont rostély kapuval, az alsó­
ban pedig vörös mezőben a Duna és Temes fo- * 
lyók szem lelhetők. A ezimer pajzsa fölött vörös, 
fehér és zöld kövekkel ékített arany liliomos nyílt 
korona látható. S az ma már jóváhagyás végett 
felterjesztetett a belügyminisztériumhoz.

— A, budapesti önkénytes tűz­
oltó-egylet köréből veszszük a következő soro­
kat: Feltűnt, hogy az önk. tüzoltő-egylet — bár 
Széchenyi Ödön gróf az egylet tiszteletbeli örökös 
főparancsnoka jelenleg s már jó ideje a fővárosban 
tartózkodik — a gróf tiszteletére mindeddig sem 
rendezett diszgyakorlatot. A hálátlanság e rut vo­
násán méltán megbotránkozott a kozénsóg.. Ennek 
oka egyedül Bárány N. Ernő főparancsnok he­
lyettes, ki tudvalevőleg 2 évig Széchenyi "Ödön gr. 
mellett, mint segédtiszt működött Konstantinápoly­
ban, s most a köztük még a török fővárosban fel­
merült differencziák miatt, Széchenyi grófnak elke­
seredett ellensége. És. ezen személyes ellenszenvért 
most az egylet bűnhődik. Ugyanis mintegy 40 egyleti 
tag a múlt napokban tartott parancsnoksági ülés elé 
kérvényt nyújtott be egy diszgyakorlat rendezése 
iránt. Bárány N. Ernő — ezen parancsnoksági 
ülés elnöke — pedig a kérdés tárgyalása közben, 
midőn a diszgyakorlat a parancsnok többsége .ál­
tal már-már elhatároztatik. feloszlatta az ülést s 
igy a kérvény feletti határozathozatal elhalaszta- 
tott, körülbelől addigra, mikor Széchenyi gr.; már 
nem lesz a fővárosban, sőt, a mi szintén valószínű, 
talán ad graecas Calendas. .

— , J ó z s e f műegyetem uj épületeire
— az „Ép. Ipar“ szerint a föld és kőműves mun­
kákat, a vasmunkákat illetőleg 10 ajánlat érkezett 
a városhoz; az előbbiekre Hofhauser Lajos 
367.656 frt, Pucher József 308,742 frt, Átnon J. 
310,000 frt, Kauser János 294.781 frt, Kéler Na- 
póL 296,086 frt, Wechselman J. 298,472 forintos 
ajánlata; az ulobbikra Oetl Antal — részben
— 10,071 frt, Ganz, — részben — 34,751 forint, 
Schlick 37,948 frt, Árkay S. 38,880 fitos ajánlata. 
az ajánlatokat most számítják át.

— Salzburgtól Konstan tinápolyig 
vizen. Wrede herczeg és Engl száza­
dos tegnap reggel 5 órakor utaztak el Salzburg­
ból. A „Ferenez-Károly-hid“-at s a rakpartot már 
5 óra előtt jóval nagy tömeg szállotta meg. 5 előtt 
nehány perczezel érkezett meg a herczeg két fiá­
val, azok vezetőjével gr. Lamberg és gr. Thun 
századosok kíséretében. Kölcsönös búcsú után a 
herczeg Engl százados és egy hallei matróz a ha­
jóra szálltak, melyre kék és vörös szinti lobogó 
volt tűzve s éljenzések közt indultak el a Salzach 
partjáról.

— Dumas Sándor leányának Colet- 
tenek egybekelése e hó 2-án volt Párisban Lipp- 
mann Móriezczal a st.-eiiennei állami fegyvergyár 
igazgatójával. — Az egybekelés a 17-dik ke­
rület (Batign olles külváros) maireje előtt tör­
tént rendkívül fényes társaság jelenlétében. — 
Ott voltak Girardin Emil, Maliid berczegnő (Na­
poleon hg neje), Meisonnier, Détaille, de Neuville, 
Dóré Gusztáv festők, Gounod zeneszerző, Pascal és 
Delaporte színésznők, Carvalho énekesnő, Ponia- 
tovszky herczeg, Soutzo herezeg és herczegné stb. 
A maire kenetes beszédet tartott, ügyesen bele szőve 
abba egy idézetet a „Femme de Claude“-ból. Dumas 
nak e darabjában ugyanis az egyik személy azt 
mondja: „Valahányszor az Ur egy lelket teremt, 
hasonló lelket teremt a mellé; mert minden lélek­
nek meg van a maga testvére. Azután elválasztja 
őket s néha egész világot helyez közéjük, mig a 
véletlen (mondják az emberek), a gondviselés 
(mondják a bölcsek) összehozza a két lényt, a kik 
egymás számára vannak teremtve s felismerik 
egymást az égi jegyből, s egyazon hazából szár­
mazván, oda együtt is kell visszatérniük.“

— Itövld hirelt.A nemzeti muzeum számára 
a kormány két régi török kardot küldött, melyeket 
Szörénymegyében egy barlangban nem rég talál­
tak. Mindkettő csinos mii, az egyiknek kivaló be­
cse van. Igen jó állapotban vannak még és tokjuk 
is meglehetős ép. A pengén látható török felírás 
az évszámot is adja, az egyik 1540. körül, a má­
sik (a szebbik) a 17-ik század elejéről való.A 
londoni magyarok május 28-án tartották meg évi 
lakomájukat, dr. Duka Tivadar elnöklete, alatt. An­
golok közüj jelen voltak a lakomán Freeland volt 
parliament! tag, Fairfield, Butler Ede és mások. A 
lakomán résztvettek Hubay Jenő s Aggházy Ká­
roly művész hazánkfiai. — Eljegyzés. Beszterezey 
Róza kisasszony, Beszterezey Ferencz ór-mihályfal- 
vai földbirtokos kedves leánya, folyó hó 3-án Csi- 
csery Géza 16. sz. huszár ezredbeli főhadnagygyal 
jegyet váltott. — Puskin orosz költő azon kabátja, 
a melyben párbaját vivta, s mely ellene golyójától 
keresztül lyukasztatott, e hó 10-én s 11 én a 
moszkvai nemesek egyletének termében ki lesz ál­
lítva. Ugyanitt több ereklye lesz még az ünnepelt 
költőtől közszemlére bocsátva, mint az ő, valamint 
szülei s nagy atyjának, az afrikai születésű Han­
nibal Ibrahimnak arczképe, továbbá önélet­
rajza, számos kézirata s több ityfóle tárgy. — A 
kanyaró-járvány Bátya pestmegyei községben meg­
szűnt. A 3523 lakos közül megbetegült 94, meg­
hajt 18. A többi felgyógyult. — A villám tegnap­
előtt a budai városmajorban egy öreg asszonyt 
agyon sújtott. — Tizenkétéves öngyilkos. A na­
pokban Barthos, s.-szt.-györgyi czipésznek Henter 
Sándor nevű alig 12 éves inasa felakasztotta ma­
gát. Ünnepi ruhájába öltözve hajtotta végre az ön- 
gyilkosságot. Hogy mi ok vezethette a szerencsét­
len gyerkőezöt e borzasztó tettre, még csak nem 
is gyanítják.

A hivatalos lapból. Kitüntetések. A kirá y 
Kiss Lajos magyar-keczeli és Bertalan András monoi 
körjegyzőknek sok évi hasznos szolgálataik elismerésen! a 
koronás ezüst érdemkeresztet adományozta.
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Névváltoztatás. Schmatz Antal, tasnád- 
Siántói lakos, vezetéknevét engedélyijei „S o m“ra változtatt..

Egyletek. A béga-sz.-györgyi dalárdának s a lelső- 
ireghi-magyar olvasó-körnek alapszabályai a bemutatási zára­
dékkal ellátattak.

Posta. Veszprémmegye Csesznek községeben e 
hó ti val kir. postahivatal lép élet1 e. — A bártfai fürdő­
hely postahivatal e hó ló-én lép életbe s működését szept 
15-en folytatja.

Számadás a „Tavasz iinnep“-ről.
A május 4., 5., 6. és 7-én tartott fényes ün­

nepélyek alkalmából tett adakozásokról s az ünne­
pély bevételei és kiadásairól özv. gr. Károlyi Edéné 
asszony felkért bennünket a következő kimutatások 
közlésére: I. Az adakozások jegyzéke. 
Király és királynő ő felségeik500 frtot, Ru­
dolf trónörökös ő fensége 300 frtot, az „Egyet­
értés szerkesztősége aranyban 1500 frkot adakoztak. 
A tombola költségeihez járultak: 
báró Aezél Bélánó, gr. Andrássy Manoné, b. Bo- 
urgoing Teréz, br. Edelscheim-Gyulai Friderika, 
báró Lipthay Bélánó egyenként 150 forinttal, 
báró Lo-Preszi Arpádne 100 írttal, M. M. 47 fo­
rinttal. Az étterem költségeinek fede­
zéséhez járultak: gr. Wenckheim Frigyesné 
szül. Wenckheim Krisztina grófné 250 írttal: 
nr. Csekonies Endróné, gr. Desseffy Pálma és gr. 
Károlyi Sándor egyenként 100 forinttal; báró Lo- 
Presti Árpádnó 60 írttal; gr. Károlyi szül Zichy 
grófnő, 50 forinttal; gróf Dessefly Emilné 25 
turinttal; az étterem gyűjtő-ivén többen 51 
forinttal. Báró Edelsheim - Gyulai Fülöp főhad- 
paranesnok megengedte, hogy a katonai ze- 
nekarak bárom napon át ingyen működjenek. — 
Gr. Károlyi Ede özvegye 150 írttal járult a gr. K. 
A. palota helyreigazításához. Gr: Károlyi Gyula 
üveg diszmü-tárgyakat ajándékozott, a dunagőzha- 
józási társulat igazgatósága zászlókat és dísz­
leteket ingyen kölcsönzött. A légszesgyári társu­
lat igazgatósága ingyen vezettette be a légszeszcső- 
veket a hely színére s a kivilágítást díjtalanul esz­
közlé. Dittmár R. czég az éttermet világitá ki in­
gyen a legfinomabb petróleummal s lámpákat köl­
csönzött. , Haggenmaeher Henrich gyártulajdonos 
i ügyen szolgáltatta az ünnepélyen elfogyasztott 
összes szalón-sört, Keller Károly tanár s udvari 
fényképész Stefánia belga királyi herczegnő fény­
képéből 100 darabot egészen ingyen s a többit ju­
tányos áon bocsátotta rendelkezésünk alá. Dunkl N. 
János szívességből rendezte a hangversenyt; — 
Wein Margit k. a. ebben szívességből működött 
közre, Káldy Gyula tanár szives zenekisérete mel­
lett. Chmel és fia czég ingyen kölesönzé ki a 
hangversenynél használt zongorát. A főrendezós 
terheit báró Bourgoing íranezia lő- konzul viselte. 
Fogadják mind ő, mind Pulszky Poyxéna k. a. 
a „Tavasz“ czimü diszlap szerkesztője, nemkülön­
ben a közreműködött hölgyek, a rendező urak s a 
fent elősorolt adakozók forró hálánk legőszintóbb 
nyilvánítását.

A fentemlitetteken kívül adakozni 
szíveskedtek még: A közreműködött hölgyek s a 
bölcsőde- és gyermek menhely-egylet választmányának tagjai 
élelmi szereket, Kugler H. fagylaltot, Kehrer P. 50 szép 
ezukor-diboz és csemegét, Vikii s K. süteményt, Walther M. 
k a. 12 viaszból készített virágcsokrot, az Angol királyné 
szálloda 2 tál sültet s 1 tál tésztát, az Europa szálloda 10 
üveg finem kort, az Erzsébet szálloda 10 kilo ezukrot, Gabrie 
sz. 1 tál halat, Maraehall-féle sz. 3 tál húst s 6 üveg pezs­
gőt, Reims Manuel és társa Dzida R. utján 20 üveg pezsgőt, 
tiehalek 1 tál sültnek valót, Pannónia szálloda 2 tál húst, 
s ti üveg bort, Vadászkürt szálloda 1 tál halat, Knntner J 
ingyen főzetett a zenetársulat részére, Dobos 30 üveg finom 
bort s 10 kilo kávét, Gruber L. és fia 12 üveg bort, Hoff­
mann 5 kilo csokoládét, 20 font gyertyát, 10 doboz szárdi- 
nát, Jálics Jgnáczné 12 üveg pezsgőt, 12 üveg ó-vörös bort, 
Láposy 12 üveg finom bort, Petheö 12 üveg pezsgőt, Priikler 
•J süveg ezukrot, Radoezay és Bányai 50 narancsot, Reusz 
K egy sonkát, Steiner Lipót 6 üveg bort, Szabó Lajos 50 
üveg sodavizet Szarvassy 58 liter bort, Szenes Ede sajtot, 
Weiner Löry 12 üveg bort, Zubek és Báthory 32 db gyii- 
möleskenyeret, 12 üveg somlait, 12 üveg medok-bort és 6 
üveg tokaji aszút, továbbá Posner Károly Lajos ndv. szállító 
15 OUOdrb papír-asztalkendőt, Sehwarez papirkereskedő 200 
carton levélpapírt, Seefellner Íróeszközöket és selyempapirt 
az összes tombola-tárgyak begöngyöléséhez. Ezeken kívül 
az Európa szálloda, Egger, Kertész T., Kuutner, Márton 
Pauszig. Tesztory és Thonet székeket, asztalokat, tükröket, 
ezüst nemiteket, s más egyéb tárgyakat ingyen szíveskedtek 
kikölcsönözni s vásárlásoknál árelengedéssel mozditák elő az 
anyagi sikert. Fogadják mindnyájan szívélyes keszönetünket. 
Budapesten, 1880. évi junius hó 1-jén.

Özv. gróf Károlyi Edéné, a „bölcsőde és 
gyermekmenhely“ s a rendező bizottság elnöke. 
Gróf Pál f fy Pálnó, szül. Károlyi Gerardine 
grófnő. Adler Ban cal ar i Hedvig, főpénztár- 
nok. Halász Dezső, jegyző.

II. Bevételek és kiadások kimutatása.
A) Bevétel:
Négy napon a pénztárnál befolyt 2 arany és 5236 frt 

41 kr Rózsavölgyinél három napra 133 frt 50 kr. A vörös 
keresztegylet utján 17 frt 50 kr. A hangverseny brutto jöve­
delme 7öl frt 50 kr. A I. páholy jövedelme papír és fény­
képből Stepháni Lajosné úrnőtől 445 frt 63 kt. A II. páholy 
jövedelme szivarból Majláth Györgyéé úrnő utján 2 arany s 
394 frt A III páholy jövedelme (ezukrázda) gr. Almássy 
Kálmánná úrnő 150 írtjával 800 frt és 14 arany. A IV pá­
holy jövedelme illatszerekből Wrede herczegnő által 400 frt. 
Az V. páholy jövedelme játékszerekből gr. Zichy Lívia és 
Tarcsayné úrnőktől 207 frt S3 kr. A VI. páholy jövedelme 
virágosok,okból báró Inkey Nándorné úrnőtől 1219 frt. «. 
VII. páholy jövedelme hazai iparezikkekböl gr. Berchtold 
Richard ué és br. Véesey Blanka úrnőktől Schlauch Lőrincz 
szatmári püspök ur 30 frt ajándékával 418 frt és 4 arany és 
80 frank. A VIII. páholy jövedelme diszmütárgyakból gróf 
Zichy P. Ferenczné és Mandl Ignáczné úrnőktől 8 0 forint. A 
tombola-terem jövedelme br. Bourgoing Teréz úrnőtől az ado­
mányokkal együtt (2 arany és 70 frankon kívül) 2691 frt 
75 kr. Az étterem brutto jövedelme — 1488 frt 13 kr ki­
adás levonása után — gr. Dessewft'y Aurelné és Jálics 
Aebly Szidónia úrnőtől 4700 frt 18 kr. Király és királyné ő 
f. lséyeik ajándéka 5C0 frt. Rudolf trónörökös ö fenségének 
ajándéka 300 frt. Dr. Hajnald Lajos bibornok-érsek ajándéka 
50 frt. Az Egyetértés 10 0 frankja a az előbb említett fran­
kok és aranyak beváltásával készpénzben befolyt számla sze­
rint 1109 frt 99 kr. A „Tavasz“ czimü diszlapból 2794 frt 
62 kr kiadás levonása után Pulszky Polyxena k. a.-tól kész­
pénzben 1235 frt 66 kr. A „Tavasz“ lapért kapóit 1 darab 
magyar arany, 8 db tíz frankos, 1 darab 20 frankos, 1 db 
5 frankos, 1 db orosz arany, 1 db orosz ezüst és 2 márka 
beváltásából befolyt 67 frt 60 kr. Bevétel főöeszege 
21458 frt 5 kr
azaz: huszonnégyezernógyszázötven- 
nyolcz forint és öt kraj c zár. Budapesten, 
1880. évi junius 2-án. Özv. gr. Károlyi Edéné, 
a „bölcsőde és gyermekmenhely-egylet “ -ek s a ren­
dező bizottság elnöke. Gróf P á 1 f f y Pálné, szül. 
gr. Károlyi Gerardine.

B) Kiadás.
Báró Bourgoing franczia főkonsul mint főrendező és 

neje bevásárlások és más egyéb kiadásokra számlák szerint 
kiadtak 1379 frt 39 kr. Pmsker kárpitos számlája (ebben 
van az ácsmester és asztalos számadása és székek kölcsönzése 
is) 1200 frt. Kertésznek virágcsokrokért 290 frt 40 kr. Tom­
bola-tárgyakért számlák szerint 217 frt 18 kr. Tapló mun­
kákért a székelyudvarhelyi nőegyletnek 50 frt A Részvény- 
nyomda-társulatnak 250 frt. Berkes Lajos népzene-társulatnak 
240 frt. A katonai zenekarnak 1 napra 50 frt. A Gans-féle 
gyárnak villám világításért 120 fit. Neumann ezimfestőnek 60 
Frt. Tesztory A. az étterem világi ásáért 30 frt. A főkapi­
tányságnak 30 frt. Chmel és fia ezégnek zongora-szállításért 
9 frt. Tisztogatás 60 frt, A dunagőzbajózási társulat matró­
zai, légszeszgyári munkások, házfelügyelőnő, portások,. ina­
soki egyleti és házi szolgák részére 150 frt, Irodai Íratás! és 
posta-költségekre 40 frt. Kiadás 4175 frt 97 kr.

A 17,282 frt 08 krnyi tiszta jövedelemből: 
A pesti szegény gyermek-kórház ajándékban 2000 
irtot kap \ a fennmaradó 15,282 frt és 08 krból a 
pesti első bölcsőde, gyermekmenhely, az orsz. se- 
gélyző nőegylet (vörös kereszt) és Erzsébet kórház 
czimü fővárosi jótékony intézetek pedig egyenként 
3820 frt 52 krnyi osztalékban részesülnek, össze­
sen 15,282 írt 08 kr. Tiszta jövedelem 17.282 frt 
08 kr. Kiadás 4175 frt 97 kr. Főösszeg 21,458 frt 
05 kr. Budapesten, 1880. évi junius hó 2-án. 
Adler Bancalári Hedvig, pénz tárnok, Ha­
lász Dezső, jegyző.

a karlsbadi magyar emlék ügyében.
Karlsbad köz séta utjain számos felirat tolmácsol 

a gyógyulást nyert látogatók hálás é z dmeit; ezek közt a 
hatvanas években csak három magyar felirat alig olvasható 
elavult állapotban volt látható. Kevés fáradsággal sikerült 
nem csak a javításra szükséges összeget, de annyi fölösleget 
is gyűjteni, hogy az úgy nevezett magyar pad zamatos fel­
iratával e többletből lett elkészíthető, melynek elhelyezése 
bold. Scitovszky Márton vezérlete alatt kellő szertartás­
sal történt meg. Ez alkalommal keletkezett egy nagyobbszerü 
emlék felállításának eszméje, nem tüntetés, hanem az itt 
tényleg gyógyulást nyert magyar vendégek hála emléke je­
léül. A foganatosítás és pénzkezeléssel e sorok Írója volt 
megbízva; a terv és költségvetés elkészülvén, ez szilárd 
anyagokból díszesen kiállítva 3600 írtban volt előirányozva, 
az adakozások ellenben a kamatok betudása és a tervezet 
költségeinek leszámításával mintegy 1600 írtra terjednek, — 
e pénz a karlsbadi takarékpénztárba van elhelyezve.

Nem lévén ekkép fedezet a tervezet szerinti emlék 
felállítására, többen, kik ez ügy iránt melegen érdeklődtek, 
abban állapodtak meg, hogy szilárd alapzatra fából készült 
díszes emlek készíttessék ; súlyt fektetvén főleg arra is, hogy 
az emlek kiváló szép helyen állíttassák fel s e czélra a 
„Friedrich Wilhelms Höhe" fölötti tér jelöltetett kj. minden 
fáradozás siker nélkül maradt azonban a városi hatóság azon 
érvelése ellenében miszerint az ildommal össze nem egyez­
tethető, hogy a jelzett hely fölött emeltessék e magyar 
emlék. E stádiumban áll a dolog ma.

Az „Egyetértés“ múlt évi 228. számában Hornyai Kál­
mán ur azon javaslatát tette közzé, hogy a begyült pénzösz- 
szeg ne a jelzett emlék felállítására, hanem a fürdőt Hasz­
náló szegényebb sorsú néptanítók javára fordittassék. Elte­
kintve attól, hog.; a begyük pénznek csak kamatjai lennének 
e czélra fordíthatók — ez oly csekély összeget képez, mely­
ből segély csak igen szerény mérvben lenne eszközölhető, 
míg másrészt a pénzt csak az adkozók megegyezésével le­
hetne az eredeti czéltól elvonni.

Felhasználom azonban ez alkalmat arra, hogy a Karls- 
badban tartózkodó magyarországi látogatók, kiknek száma 
utóbbi években a nyolez százat megközelité, buzgó közremű­
ködés által a hiányzó pénz begyűjtésére segédkezet nyújtsa­
nak; a hatósággal nem kétlem sikerülni fog megáltapodásra 
jutni, hogy egy alkalmatos hely engedtessék" át az emlék fel­
állítására s igy végre is a kegyeletes eszme ténynvé fogna 
válni. Budapest, le-80. jun. 5. Luczenbaeher Pál.

Rochefort párbaja.
(Saját levelezőnktől.)

Páris, jun. 3.
a párbaj ma 11 órakor ment végbe s az 

eredmény, melyet itten, Roehefortnak nehéz meg­
sebesülése után egy félórával már megtudtunk, 
önökhöz is el fog érkezni sokkal oíőbb mintsem e 
levél rendeltetési helyére jutna.

Ismeretes dolog, hogy az okot a párbajra 
Roehefortnak levele adta, melyet a hires lanter- 
nier Andrieuxhez, a rendőrségi prefethez intézett 
s melyben őt felelőssé teszi a május 23-ika alkal­
mával Henry fia ellen elkövetett állítólagos gyil­
kosság! kísérletért,

Ugyancsak e levélben szó volt Köchlin úrról, 
ki sógora a rendőrségi prófetnek, s ki nem rég 
egy Liebermann urat párbajban megölt. Hirek szál­
lingóztak, melyek szerint a párbaj nem loyalisan 
ment volna végbe. Erre utalt Rochefort levelében, 
mondva, hogy ő nem reményei oly országban, hol 

préfet sógora büntetlen megölhet embert, elég­
tételt a fia ellen elkövetett „gyilkosság! kísér­
letért“.

*

Köchlin kihívta Rochefortot párbajra: melyet 
utóbbi elfogadott, daczára annak, miként ő vála­
szában mondá, hogy neki mindenekelőtt a prefgt- 
vel van dolga és azonkívül, hogy Köchlint párbaj- 
képtelennek tekinthetné, midaddig mig ez nem 
tisztázza magát azon gyanú alól, hogy Lieber- 
mant deloyáfis párbajban megölte.

Egynéhány szóval meg akarom ismertetni ezt 
a párbajt Köchlin és Liebermanu között.

Li-bermann elvette Dollfus elsaszi képviselő­
nek a leányát. A Köchlin család ezáltal füstbe lá­
tott menni bizonyos családi terveket, megneheztelt 
Liebermannra, ki rokonjuk, sőt rossz híreket is bo- 
csájtott szárnyra utóbbiról.

Liebermann erre kihívta párbajra Köchlint, 
ki azt halálosan megsebesítette.

Mert Köchlin sógora a párisi rendőrprefet- 
nek, a dolog el lett hallgatva, de a fentebb el­
mondott hirek, t. i. hogy a párbaj deloyalis mó­
don ment volna végbe s hogy valódi gyilkosság 
lett elkövetve, csakhamar el lettek terjesztve és az 
egész ügy ma sincsen még tisztázva.

Köchlin 29 éves fiatal ember, nagy és igen 
erős, a saumuri katonai iskolában növekedve, ő 
egyike Francziaország legügyesebb kardforgatóinak.

Rochefort is kitűnő vivő, de ő már nem is 
egészen fiatal már s bizony nincs olyan aezélkeze, 
mint ellenfelének.

Ily körülmények közölt az eredmény csak­
nem előrelátható volt.

Itt e pillanatban csak azt tudjuk, hogy 
Rochefort sebe súlyos ugyan, de élete nem forog 
határozottan veszélyben.

Mondanom sem kell, milyen senzácziót okoz 
e hir városunkban.

Föl akarok itt említeni egy incidenst, mely 
a fentebbi eseményekkel némi kapesolatbén áll! 
mely egy másik párbajt helyes kilátásba t. i. Ro­
ehefortnak hasonnevű fia és a Gauloisnak egy szer­
kesztője Lajeune-Yilar közt folyt le, ki- Genfbe uta­
zott lapját a párbaj eredményéről rögtön tudósítani.

E szerkesztő néhány nappal ezelőtt hosszú 
közleményeket bocsájtott közre lapjában, melyek- 
ben igyekezett a fiatal Rochefortot illető dolgokat 
május 23-ika alkalmából, a valóság szerint megis­
mertetni. E czikkek nemcsak hogy kedvezőtlen 
színben tüntetik föl a fiatal embert, de nagyon is 
sértők rá nézve. ~"

Alig tudta meg a fiatal Rochefort Lajeune— 
Yilarnak Genfbe érkeztél elküldé ehhez Olivier 
Psin és Edmund Lepelletier segédeit elégtételt kérve 
tőle megbízottjuk nevében.

A Ganlois szerkesztője ez urak első látogatá­
sakor nem volt hon. Majd szállására visszatérve, s 
megtalálva az ott hagyott két névjegyet s bizonyára 
sejtve e látogatás ezélját, ő rögtön elhagyta ismét 
a szállodát, s bár ebédet rendelt volt, nem jött 
többé vissza s a fiatal Rochefort segédei, kik több­
ször vissza jöttek még, belátva, hogy Lajeune-Yi­
lar ur kószakarva kerüli őket, illetőleg nem mer 
haza jönni, egy jegyzőkönyvet vettek föl ez eset­
ről s mely jegyzőkönyv a holnapi lapokban közzé 
fog tétetni.

*

Rochefort tudvalevőleg Genfben él, hol őegy 
egész házat, amely igen kényelmesen van beren­
dezve, lakik. Azon kívül Coppetben van villája. Itt 
látogattam meg, jujiásban lesz két éve. Tolla sokat 
jövedelmezett neki.

A párbaj előtti órákban barátjai körében reg­
gelizett s miként ezek egyike, Edmund Lepelletier 
sürgönyzi, Roehefon kitűnő kedélyben és szerfe­
lett vig volt. B a r i c h e.

Színház, művészet
— Nemzeti színház. Ellinger, „jó öreg 

énekesünk,“ az elpusztithatlan tenorista, két évi 
távoliét után — ma még egyszer fel lépett szín­
padunkon, hogy búcsúzzon Raoul, a „szép if,u lo­
vag“ szerepében. Régi tisztelői nagy tapsokkal fo­
gadták, s mai éneke után meggyőződhettek, hogy 
ha majd hosszú évek után ez énekes a menyország 
kapujához ellátogat, Péter kulcsárt a magas C-vel 
fogja álmából fölkelteni. — „Valentine“ szere­
pét uj vendégünk Szegál Gábriellé k. a. éne­
kelte. A kisasszony routinirt énekesnő, de aligha 
alkalmas arra, hogy színpadunkon e'sőrendü szere­

peket énekeljen. Szeret hamisan énekelni; rende­
sen néhány hajszállal eltéveszti a hang kellő ma­
gasságát. a királyné szerepét ma Béli Hermina 
k. a. énekelte, kicsiny hanggal, de kellemes ha­
tással. Az egész előadásból nagyon kiemelkedett 
N e y pompás hangú Marcelje.

— A nemzeti színház jövő heti mü 
sora. Junius 6. Lea grófné (először.) ,7. Lea grófné. 8. 
Norma (S'égal Gabr. k. a. vend. iát) 9. Álló emberek. 10. 
Faust (Büehler k. a. fellépte.) 11. Lea grófné (3-szor.) 12. 
Afrikai nő (Szegal k. a vend ját. Vasso: Ellinger.) 13. 
Vén bakkanesos. 14 Kervilerné. Felhívás keringőre. Ba­
rátságból.

— A népszínházban holnap, vasárnap 
hosszú pihentetés után ismét előadják. „A legény 
bolondját" Blahánóval aczimszerepben. „Az 
uj házi ur“ bohózat hétfőn kerül először színre.

— Zenés mise. A belvárosi plébánia templomban 
holnap délelőtt a 10 órai nagy misén, En g es se r Mátyás 
karnagy vezetése alatt Korák C. miséje fog előadatni. Beté­
tekül Festetieh Leó gróf egyik offertóriuma és Langer inte 
domine sperari graduale-ja.

— Pestmegye és a magyar művé­
szet. Pestmegyének a jövő kedden kezdődő köz­
gyűlésén, mint halljuk, szóba fog hozatni a képző­
művészetek pártolása is. Őrömmel értesülünk e 
mozgalomról, mely a megye körében megindult, s 
mely remélhetőleg jó például fog szolgálni más tör­
vényhatóságoknak is. Épen az a közönség, mely 
a megyegyliléseket látogatja, a vidéki birtokos­
ság az, mely a nemzeti kultúra iránt min­
denkor a legnagyobb fogékonyságot tanúsította, 
s bizton lehet remélni, hogy ha gyűlései­
ken a magyar művészet érdekében a moz­
galom megindul, annak hatása eljut a tagok ma­
gánköreibe is. Pestmegyónól a művészet pártolása 
annál könnyebben volna keresztül vihető, mivel a me­
gye nemesi pénztárának kamataiból a szükséges kiadá­
sok könnyen fedezhetők lennének. Ez alatt, hajói tud­
juk 100,000 frt, s kamatai a megyének rendelkezésére 
vannak, a nélkül, hogy hova fordítások iránt határozott 
szabályzat állna fenn, s épen e miatt sokszor meg­
esik, hogy a kamatok el sem költetnek. Ha e ka­
matok egy része évenkint képek és egyéb műtár­
gyak vásárlására fordittalnék, bizonyára nemesebb 
rendeltetést alig találna neki a vármegye.

— „Danicz a.“ Ily czim alatt, mint a M, 
T. Ü. Írja, a jövő héten horvát tárgyú eredeti szín­
darabot adnak elő a krisztinavárosi színkörben. A 
darab Zrínyi a költő korában játszik, szerzője egy 
horvát születésű magasállásu hivatalnok.

TÁTIKÁTOK.
Szeged, jun. 5. (Az „Egyetértés“ tu­

dósítójának távirata.) Újszeged község bekeblezése 
ma foganatosíttatott hivatalosan az újszeged! köz­
ségháznál, hol Torontálmegye részéről: Tall ián 
Béla, Rónay Ernő és Kehler Ákos, Szeged 
városa részéről: No vák József, F aj k a János, 
R e iz n e r János és Balogh János, Csongrád- 
megye részéről pedig: S o ó s Pál, K o s z t k a 
Károly és C s e j t e y Antal voltak jelen. Tallián 
Béla torontáli főjegyző teljesitó az átadást megyéje 
részéről, lelkes beszédben adván kifejezést azon 
meggyőződésének, hogy a község Szegedhez csa­
tolva szebb, jobb jövőnek néz elébe. Novák Jó­
zsef szegedi főügyész átvevén Újszeged területét és 
a helyhatósági jogokat és kötelezettségeket, kije­
lenti, hogy Szeged város nemcsak a jogokat, de a 
kötelességeket is ismeri és teljesíteni fogja. Azután 
fölhuzatott, az újszeged! hídfőnél Szeged lobogója 
és 9 mozsárlövós történt. A marostői területet 
ugyanilyen formaságok mellett a helyszínén adta 
át S o ó s Pál esongradmegyei főjegyző.

Szeged, junius 5. (0. E.) A könyöradománvok 
fölvételére a Rókusról a szappan- és szűcs-utczák- 
ból és marstérről voltak beszóiitva az árvízkárosul­
tak. Behivatott 213 fél; kiosztatott 178 drb iga­
zoló jegy. Kifizettetett 201 fél részére 26.544 frt 
30 kr könyöradomány. A legmagasabb jutalék 1581 
frt 80 kr volt. A kisajátitási alap javaira 4 fél ré­
széről visszafizettetett 241 frt 711// kr.

A kiosztási sorrend a jövő hétre következő- 
képen állapíttatott meg.

Junius 8-ikán; belváros, budai országút. Fe- 
rencz-tér, Kazinczy-, árok-, bába- és nagyfestő 
utezák.

Junius 9-ikén : Rókus, szép- és juhászutezák.
Junius 10-ikén: Rókus, Mihály- és uj utezák.
Junius 11-én: alváros, kettős-, fazekas- és 

kovács-utczák.
Junius 12-ón : alsó-város, barát-tér, sárköz, 

kántorköz, mészárszék-. Yáradi-, Borbás- és Falud! 
utezák.

Szeged, jun. 5. (0. É,) U j - S z e g e d á t- 
keblezés e ma ténynyó vált. Szeged város kül­
döttsége, Torontál és Csongrád vármegyék küldött­
ségeinek jelenlétében, d. e. 10 órakor vette át Új­
szeged községházánál a községi hatóság jogait. Á 
községi képviselőtestület föloszlattatott, s a kulcsok, 
levéltár és pénztár átvétele után Torontálmegye rend­
őrsége a községből kivonult és a szegedi rendőrség vo­
nult be. Szegedváros színei a községházára 9 ágyulövés 
mellett íolvonattak. A Nagy-Marostó szintén be- 
kebleztetett. Az ünnepélyes alkalomra a szegedi vár 
bástyáján és a városháza erkélyén zászlók lengenek, 
Este lakoma. — A könyöradományok fölvételére 
a belváros, buzaszentelő-, rácztemető-, régi zsidó­
temető- és pereez-utczákból hivattak be az árvíz­
károsultak. Beszóllittatott 266 fél, jelentkezett és 
igazoló jegyet nyert 108. Kifizettetett 174 fél ré­
szére 22.963 frt 80 kr. könyöradomány. A kisajá­
titási alap javára 3 fél részéről 510 frt 50 kr. 
fizettetett vissza.

Zágráb, jun. 5. A hor?át tartománygyülést 
ma nyitották meg. Az ülésen számos képviselő s 
a karzatokon nagyszámú közönség volt jelen.

K r e s t i c s elnök megnyitja az ülést, s fel­
olvassa a királyi kéziratot, mely Mazuraniesot hor­
vát báni állása alól felmenti s helyébe gr. Pejaese- 
viehet nevezi ki horvát-bánná. A kézirat tudomásul 
vétetett.

Elnök jelenti, hogy a bán megbetegedése 
következtében nem jelenhet meg az ülésen. Beér­
kezett : A felségek s a koronaörökös köszöneté az 
átküldött üdvkivánatokért. A gyűlés Jancarics és 
Pejácsevich Adolf gróf és országgyűlési képviselők 
elhunyta alkalmából jegyzőkönyvileg fejezó ki rész­
vétét. — Yalusnig a fiumei horvát gymnázium 
ügyében interpellál.

Páris, jun. 5. (Az „Egyetértés“ 
tudósitójának távirata.) A „Rappel“ a leg­
határozottabban jelenti, hogy Challe- 
mel-Lacour mégis ki fog neveztetni 
londoni nagykövetté.

A „Moniteur“ sürgönyöket közöl Lon­
donból, mely szerint a szultán minden 
európai intervencziónak, mely a belreform 
kieszközlésére irányulna, ellenszegül, s 
hogy a porta elhatározta Janiná-t 
fegyverrel is megvédeni.

Clemenceau, ki Grenfből vissza­
tért, állítja, hogy Rochefort sebe egy 
centimeter mély, Köchlin kardjának he­
gye lecsúszott, különben a seb halálos 
lett volna; de igy semmi nemesebb 
rész nincs megsértve.

Páris, junius 5. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) Freycinet hitelt kór azon expediczió 
költségeire, mely Tonkint fogja megszállani. A 
költségvetési bizottság, mely el akarja kerülni a 
viszályt más államokkal, elhalasztotta beleegyezé 
sét és a kérdést bővebben veszi megfontolás alá. 
De N o a i 11 e s marquis magán tekintetekből nem 
akarja elfogadni a londoni nagykövetségi állást; 
valószínűleg Challemel-Lacour nyeri el 
ez állomást.

Prága, junius 5, (Az „Egyetértés“ tu­
dósítójának távirata.) Az itteni „Tagblatt“ egy sür­
gönye szerint S k r a m 1 i k polgármester, dr. R i e- 
ger és Danek gépgyáros rendjel kitüntetéseket 
nyernek.

London, junius 5. (Az „Egyetértés“ 
tudósítójának távirata.) Nem hiszik, hogy 
a franczia kormány C h a 11 e m e 1-L a- 
cou r-t nevezné ki nagykövetté az itteni 
udvarhoz. Ha csakugyan megtörténnék az 
udvar valószínűleg nem adná beleegye­
zését.

Sophia, jun. 5. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) Sándor bolgár fejedelem ma az orosz 
czárnő temetésére Pótervárra utazott.

Kelet-Bulgáriáben a mohamedán felkelés még 
mindig növekvőben van. Deli Orman központja a 
felkelésnek.

Czetinje, jun. 5. (a „Pol. Corr.“ jelentése:) 
Tendenczius manővernek tekintendő az albán 
vezérek által terjesztett ama hir, hogy az albánok 
a montenegróiak ellen nemsokára támadást szán­
dékoznak intézni. Úgy látszik, hogy e hírnek csu­
pán az a czélja volt, hogy szemben diplomácziai 
kiegyezési kísérletekkel konstatálja az albán ellen­
állási képességet.

London, junius 5. (Az „Egyetértés“ 
távirata.) Lintorn-Simmons tábornok tech­
nikai segéddé neveztetett ki udo Russel mellé a 
küszöbön álló berlini utó-konferencziára. Az azonos 
jegyzék eszméje csak kevés és lényegtelen szerke­
zeti változtatásokat szenvedett s ily alakban lett 
elfogadva a konstantinápolyi nagykövetek részéről.

Prága, junius 5. (Az „Egyetértés“ 
távirata;) A Bohemia mai czikkében határo­
zottan visszautasítja a cseh részről tett kísérle­
tet, hogy a loyalis nyilatkozatok a német la­
kosság bizalmi nyilatkozatai volnának a Taaffe-kor- 
mányal szemben. Ha Taaffe gróf elkísérte volna 
Prágába a császárt — mondja e lap — bizonyára 
nem részesült volna a német lakosság bizalmi ova- 
czióiban.

Páris, junius 5. (Az „Egyetértés“ 
távirata.) Oroszország a berlini utó konfe- 
renczia illetékességének kiterjesztését kérte 
mindazon még függőben levő kérdésekre, 
melyek a berlini szerződésből kifolyólag 
nem intézteitek el. Francziaország 
reábirta Angliát, hogy a konferenczia ille­
tékessége a többi hatalmak óhajához ké­
pest egyedül a görög kérdésre 
szorítkozzék, mire Oroszorország 
elállóit óhajától.

Páris jun. 5. A „Journal officiei“ közli az 
orosz czárné elhuny tát s hozzáteszi, hogy Franczia­
ország megindító részvéttel fogadta ama veszteség 
hírét, melyet a császári család, az oly tiszteletre 
méltó fejedelemnő halála következtében szenve­
dett. — A köztársaság elnöke sietett fájdalmas s 
mely részvéte kifejezését a czárnak átküldeni.

Róma jun. 5. Mórra Lovriano tábornok, a 
király hadsegéde ma este Pétervárra utazik, hogy 
az olasz király vigasztaló levelét átvigye a czár­
nak. — A király Launay grófnak az Annuncziata 
rendet adományozta. — A czárné halála alkalmá­
ból húsz napi gyász rendelteit el.

Konstantinápoly, jun. 5. A „Pofit. Corr.“ je­
lentése : A porta nagy bizalmatlanságot táplál a 
bolgár milicziának a sumlai kerületben való össz­
pontosítása ellen, mivel azt hiszi, hogy e rendsza­
bály az unionista mozgalommal összefüggésben áll

Pétervár, jun. 5. A főrangú tisztviselők je­
lentésében a czárné tetemeit a palota egyhá­
zába szállították át. Hétfőn a holttestet a várba 
viszik át. Szerdán lesz a temetés.

Páris, junius 5. A belügyminiszter holnapra 
35 megye prefétjeit magához rendelt, hogy azok a 
márczius 29-iki rendeletek végrehajtására vonatkozó 
szóbeli utasításokat átvegyék. Á felhatalmazással 
nem biró férfiszerzetek közül egyike sem, a nő­
szerzetek közül csupán egy kérte a felhatalmazást. 
— Chanzy tábornok több főrangú tiszt kíséretében 
ma este mint rendkívüli nagykövet utazik Péter­
várra, hogy a czárné temetési ünnepélyén Fran- 
cziaországot képviselje.

Páris, junius 5. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) Rochefort már felépült s tegnap elhagyta 
az ágyat.

Chikagó, jun. 5. Grant jelöltségét eddigelé 
csak 270 küldött látszik pártolni, holott az elnök­
ségi jelöltté való kinevezéshez 379 szavazat szüksé­
geltetik. Jelenleg Blaine bir legtöbb kilátással.

KOZGA25DASÄ«! TÁVIRATOM,

nert brüxi polgármester, az észak-nyugati cseh bánya eg 
sülét, alauni ezukorgyár, a schlhani gépgyár értekezletre h 
ta össze a klostergráb-muldei vonal kiépítésénél érdekelt 
rület képviselőit. Az értekezlet jun. 13-án fog megtartarta 
Brüxben és feliratot intéz a kormányhoz az említett vonal 
építése iránt.

Becs, jun. 5 (Az „Egyetértés“ távirata.) 
osztrák államvasut ma megjelent heti kimutatása 5451 
frt jövedelem mellett a múlt évhez képest 165 644 mint m 
tüntet fel.

Bécs. jun. 5. (Az „Egyetértés“ távirata.) 
dunagőzhajózási társulat hajéival érkezett junius 4-én 1 i s 
Bécsben 790 kettős mázsa, Kaiser-Ebersdorfban 200 kei 
mázsa is érkezett és elszállittatott 516 kettős mázsa.

Belgrád. jun. 4. A skupcsina 122 szavazat 
40 ellenében elfogadta az osztrák m 
gyar-sz erb vasúti egyezményt. Hári
képviselő nem szavazott, heten távol voltak.

New-York, jun. 5. (Az „Egyetértés“ ti 
Petroleum elszállittatott Mew-Yorkból 1880-beu 91006 
gallon, 1879-ben 63.228,753, 1878-ban 59. 71,527 ga] 
más kikötőkből 1880-ban 24 536,353, 1879-ben 28.684 OS1 
1878-ban í4 536.877 gallon.

London, jun. 5. (Az „Egyetértés“ távirata.) 
tegnapi gyapjuárverésen a kereslet élénkebb ■ 
Az árak szilárdabbak,

Manchester, jun. 5. (Az „Egyetértés“ távir, 
36 os greshami mareopssi. Rowland 11, Wellington 1 

t 42-ös Pincop 101/*.. 60-as Pincop >3, I6/n-es Wat King 
1 9‘A, 32-ös Mok Townhead 10, 40-es Műle Mvyafi l

Kingston 11%, Wilkinson 12%, 40-es kettőzött lls/4, 60-as 
kettőzött 14. A piacz változatlan.

Glasow, jun. 5. (Az „Egyet és“ távirata. Warrant 
jegyeztetik 45 -45/3, készpénz és 45/1-45 .1, zárlatkor 45.5 
egy hónapra.

Bécs, jun. 5. (Az „Egyetértés“ távirata) A N. 
Fr. Pr. jelenti : A párni Soeieté Union Générale, 
a frankfurti S u 1 b a c h-czeg is Boutoux magyar 
vasúti bank czim alatt egy uj nagy bankot 
terveinek Budapesten. A részvénytöke 60 mil­
lió frank, háromszori befizetéssel 20 millióval. A bánh­
oz Íja aviczinális vasutak és csatornák ki­
építése és egyáltalán a közgazdasági érdekek támogatása. A 
bank elnökéül Lónyay Menyhért gróf van kiszemelve. A 
megalakulása már holnap-holnapután fog megtörténni.

Prága, jun. 5. (Az „Egyetértés“ távirata.) A 
külföldi mérvadó czukorpiaezokról érkezett kedvező jelenté­
sek folytán a mi piaczunk is élénkebb vételkedv mellett szi­
lárd irányt követett és nyers ezukor 25—50-el emel­
kedett. Kész áruban a lefolyt héten eladatott körülbelül 8000 
mmázsa. Jegyezteti K :Nyersczukor 93“ „ 3! 50 - 31 80 
frt, 87% 33.40—33.80. Uj áru eladatott egy tétel 3i—31.20 
írton. Finomított áru szilárd miradt. Jegyzünk : Raffinade 
45—45.75, melis 44—44.75, melis pilé 28.50—29 frt, eentri- 
lugal-pilé 28—28.75. Szörp forgalmi viszonyai nem javul­
tak és miután eladók tartósan magas árakat követelnek, a 
forgalom jelentéktelen. Jegyzünk : kész áru 5.25—5.85 per 
ICO kilo.

London, jun. 5. (Az „Egyetértés“ távirata.) A 
ezukorárverésen közönséges és közép keletindiai a 
régi áraknál maradtak, finom 6 pencevel alacsonyabb. 160 
láda havannai deezembérré 273 shilling, októberre 263 shil­
ling 6 pence, osztrák répaezukor 88 százalék 22 shilling 
1 Va pence.

Bécsi értéktSzstíe^
Bécs, ’un 5. (Az „Egyetértés“ tudósítójának 

távirata.) A külföldi tőzsdékről érkező jelentéseknek megteie- 
lőleg, melyek inkább tartózkodást és az irány gyengülését 
tüntetik fel, az itteni üzérkedés a mai előtőzsd én a 
legnagyobb tartózkodást tanúsította, miért is különösen kou- 
lissapapiruk nem tarthatták meg előbbi árfolyamaikat, hanem 
reakcziónak voltak alávetve, mely azonban csak is traiavray- 
részvényekre terjedt ki nagyobb mérvben. Máskülönben szál­
lítási értékek élég szilárd irányt követtek és némelyek emel­
kedtek is.

Valuták nem változtak
A déli tőzsde élettelen üzlet mellett majdnem 

változatlan árfolyamok mellett nyílt meg.
Jegyeztetik: Hitelrészvény 274.70, an col bank 

131.75, unió bank 106.60, magyar hitelbank 262.50, bank- 
egyesület 130.75, Károly-Lajos vasút 265.—, gözh. részv. 
—-—, :: kassa-oderbergi — .—, papirjáradék 73 35—, biro­
dalmi márka 57.80—, magy. arany rente 107.95 -. 20 frankos 
arany 9.36—, London —.—, tiszai sorsjegyek —.

Az üzlet később sem nyert nagyobb élénkséget is ki­
terjedést és az árfolyamok többnyiie változatlanok.

Jegyeztetik: Hitelrészvény 275.60, angol bank 
132.25, unió bank 106.80, bank-egyesület 131.25, magyar 
hitelbank 263.—, államvasut 275 25, Károly-Lajos vasút 
265.—, járadék 72.35— innerbergi —, magy. aranyrente 
108.07%, 20 frankos ar. 9.35%, tiszai sorsjegyek —.—.

Délután 2 órakor jegyeztetik: Hitelrész­
vény 275.40, angol bank 13230, unió-bank 106.80, magyar 
hitelbank 264.75, bankegyesület 132.75, államvasut 275.10. 
Károly-Lajos vasút 265.25, gőzhajó részv. 566.—, tiszai vasút
246.50, tramway 239.4 I, lombard 85 25, papirjáradék 73.47'/, 
m. aranyjáradék 108.22 -, 1864-ki sorsjegy 170.75, községi 
sorsjegy 118 75 innerbergi —.—, 20 frankos arany 9 35%, 
birodalmi márka 57.75—, tiszai sorjegyek —.—.

Zárlatkor a Következő jegyzések történtek:
Bécs, junius 5. Hitelrészvénv 275.10, lombard 85.25, 

arany jár. 88.95—, ..ondon 117.60. galicziai 265 25, 1364-es
170.50, 1860-as 129.80, Frankfurt 57.20, nemzeti bank 833.—, 
angol-osztrák 132.25, allamvasut 275.25, Napoleond’or 9.35, 
rente 73.45—, hitele rsjegy 180.—, porosz pénzutaiv. 57 75. 
Arany 5.54—, török sorsjegy 1675, ezüst járadék 73.80 
Tartva.

Bécs, junius 5. M. földteherm kötv. 94.— erdélyi 
fold. kötv. 92.75. nagy. záloglevél 101. - , erdélyi vasit
138.50, magy. Kel. vasút 88.—, Magy. sorsjegy 111.75, szó- 
lődézsma 92.50, ara ny járadék 108.20, magy. vas. hólesői 
126.60, magy. hitel 264.25, alföld 157.25, magy. éjszak-kel. 
vas. 147.25, kel. vasúti elsőbbs. 83.25, tiszai vasút 246 50. 
kinest. utalv. 1873. 150. -

Bécs, junius 5. (Magánforgalom.) Kiíelrészv. 
275.10, magy hitel —, lombard —, magy. aranyjár. 
108.07, rente 73 37, angol-osztrák —államvasut —,
Napoleon’dcr —.----- galicziai —.—, osztr aranyr. — —.
Gyenge.

Bécsi gabnatőzsde.
Bécs, jun. 5. (Az „Egyetértés“ távirata) A 

tőzsde üz.ettelenül indalt meg és a csekély érdeklődés, mely 
általában uralkodott, már előre sejte'ni eugedé, hogy a mai 
üzleti forgalom messze el fog maradni a megelőző beliektől. 
Búza ma jobban kináltatott és általában eladási hajiam 
volt észrevehető és ezzel szemben a konsum tartózkodó ma* 
sadt és a múlt heti árakból lényeges engedményeket köve­
telt. Később a tulajdonosok tettek is engedményeket, és ezál­
tal érték el, hogy legalább némi forgalom fejlődött ki. Ne­
vezetesebb eladás különben nem fordult elő, lelemlith tő egv 
rakomány t. eeseibuza, mely 13.20 írton adatott el. 
Rozs ma is gyengén kináltatott és élénken kerestetett, az 
irány emelkedő.

Hataridőüzlet kezdetben elég élénk volt, de 
később a hangulat lanyhult, anélkül, hogy az árak lényeges 
változást szenvedtek volna. Kezdetben az’ árak következők 
voltak : B u z a júniusra 12.50—12.60. őszre 10.45—10 50 
zab júniusra 7.50—7.55, őszre 6.50—6.55, tenger •’ 
júniusra 8.10—8.15.

S aj á t tud ó s i tón k jegyzései: Búza júniusra 
12.40—12.45, őszre 10.50—1055, rozs magyar 10.70—
11.10, zab júniusra 7.50 - 7.60, őszre 6.50—6.55, keres­
kedelmizab 7.40—7.50, tengeri júniusra 8.20— 
8.30, kész áru ó 8.10—8.25.

Szesz. Kész áru ma 35.25 írton adatott el.

Külföldi éríéMSzsti^tr.
Berlin, jun 15 (Az „Egyetértős“ távirata.) (11 

óra 50 perez) Hitelrézzvények 476, államvasut 476.50, lorn- 
bardok ljs. Az irány csendes.

Berlin, jun. 5. (Az .Egyetértés“ távirata) (12 
óra 5 gerez) Hitelrészvények 471, államvasut 478, lombar- 
dok 147.50, galicziai vasút 114.75, észak-nyugatj vasút 278 
papirjáradék 6310 ultimo, ezüst járadék 63.40 ultimo’ 
aranyjáradék 76 50, magyar aranyjáradék 93.10. Az irány 
meglehetősen szilárd.

Berlin, jun. 5. Játék értékek és bankok az üzletfélén 
ség folytán gyengébbek, vasutak és külföldi föndok szi­
lárdak.

A utótőzsde változatlan.
Papirjáradék 63.40, magyar aranyjáradék 93.-, IC 

milliós kölcsön 72.—, kiíelrészv. 477.50. lombard 147.5t i, 
kassa-óderbergi 54.—, orosz papírpénz 215.50, ezüstjáradék 
63.60, m. kinest. utalv. —, k. vas. elsőbbs. kötv. 87 50 
állam-vasút 477.50. galicziai 114.80, romániai 55.90 váltó 
Béesre 172.—. Szilárd.

Frankfort, junius 5. Papirjáradék 63.%, os/u 
aranyjár. 76.68. osztr. hitelrészvény 233.—, osztr. államvaeuí 
237.50, lombard 73.60, magy. galicziai vas. 117.75, váltóéi- 
folyam Béesre 172.70, ezüst járadék 63.50, magy arau 
93.7a osztr, bankrészvény 717.—, galieziai 228.87. Erzsébet 
nyugati vasút 163.75, tiszai vas. elsőbbs. 84.50, magy. kincs­
tári utalv. —, váltó Béesre —. Csendes.

Páris, jun. 5. 3°/„-os évjáradék 85.75, törlesztési 
évjáradék 87.30, lombard 186.—, magy. aranyjar&dék 95 18 
5%-os évjáradék 119.05, osztr. államvasut 598—. török sorsi 
jegy —, osztr. aranyjár. 76.75. Tartva.

Külföldi gabnatözsdék,
Páris, junius 5. (Zárlati árfolyamok). B u» a 

folyó hóra 31.—, júliusra 29.5 J, julius—augusztusra 28 60
4 utolsó hónapra 26.80. Liszt folyó hóra 66.25 júliusra 
63.75, julius—augusztusra 62.50, utolsó 4 hónapra 57 25 
Repezeolaj f. hóra 78.-, júliusra 78.25, julius— 
augusztusra 78.? 0, utolsó 4 hónapra 79 75. Szesz f. hóra 
6625, júliusra 66.50. julius—augusztusra 66.25, utolsó 4 
hóra 61.25. Szesz csendes, egyéb szilárd szép.

Berlin, jun. 5. (Zárlati árfolyamok). Búza ju- 
- júliusra 220.50, szept—októberre 202.—. Rozs loco 190 — 
júniusra 187.50, junius—juiiusra 180.—, szeptember—októ­
berre 167.50. Zab junius—júliusra 150.50, szeptember— 
októberre 147.—. Repezeolaj loco 55.40, juu.—júniusra
55.10, szept-októberre 57.50. Szesz loeo 65.50, junius- 
júliusra 6525, aug.—szeptemberre 64.50, szept—októberre

Stettin, jun.5. Búza jnn.-ra219.—, őszre 201__
Rozs iun.-ra 185.—, őszre 164.50, Repezeolaj jun -rá 
54.—, őszre 56 50, Szesz loeo 6340 júniusra 6360 jul— 
aug.-ra 6l 30 szept—októberre 58 70

Köln, junins 5. Búza júniusra 22.75, novemberre 
20.3o Közt janimra 18.10, novemberre >6 59 Re 
o 1»i 1«,« 99 20 októberre ‘>9 30

Hamburg, jun. 5. Búza junius - júliusra 220, szept — 
Októberre 200 mátka, az irány eseudes. Rozs iunins— 
júliusra í7v, szept. - októberre 159 marka, az iránv szilárd. 
Repcz eolaj loeo 56, októberre 58 márka, az irány lanyha.
5 z e s z jumusra 53, julius—augusztusra 523/4, augusztus— 
szeptemberre 5274, szept.—októberre öl3/4. Az irány csendes. 
Időjárás szeles.
. , P(úga, jun. 5. (Az „Egyetértés“ távirata.) Az 
irány szilárd, az árak valamivel magasabb tk. Búza 13.':0 
írtig, rozs 10.25 frt, kiviteli zab 7 90 frt, transitó re p- 
cze jó vételkedv mellett, kész áru 15.50 frt, uj 15 3.) frt, 
készáru 15.59 frt, uj szerep 15.30, burgonyafái 35 
forint.
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Első rendű érmekkel kitüntetve.
Pénz*szek rények
Szladeky Ignácz 12 év óta fennálló első 
magyar pénz-szekrény gyára Budapesten, 
nagy kereszt-uteza 2 sz. — Árjegyzékek 
kívánatra megküldetnek.

Isatzkovits A.
Budapesten, váczi-utcza 22. sz.

(Nemzeti szálloda épület.)
ITri divatüzlet speeziális készítője!

férfi-ingeknek. |
Kizárólag a legfinomabb chiffon, zepbirj 

és eretonokból, darabja frt 2.50.

Lingel Károly.
Első budapesti gőzkeretező és esztergá­
lyos-intézet. Bolt: a nagy méző-ntcza és 
sugár-ut sarkán 42-ik szám. Műhely: 

hosszabbított rózsa-utcza 26-ik szám.

Kitűnő bajuszpedrő és haj kenőcs j
kapható

Mezey Péter fodrásznál
Budapest, kis hid-utcza 10. szám.

40 kr bélyeg beküldése mellett dij nélkül | 
szétküldetlk.

ula“ részére, 500-féle szin- 
MitgftZn ben, színes ereton, oxfort, 
Zeffir és chiffon kelmékből, négyszeres, 
dbja frt 1.50, nü ingek jó vászonból 90 
kitől 2 írtig, gyermek ingek nagy vá­
lasztékban Csáky Ármin fehér­
nemű gyára Budapest, sugárút, 
octogon 63. szám.

I ^

CD Sü

Házi sürgönyök
villanyos vagy légnyomatu és villám I 

hárítok felszerelését elvállal

OSim C. Se

Józseftér 5.

A legújabb találmányu angol ,Nubian I 
Blacking“ bőr tápfénymáz főraktára j

Lőriucz István
Budapest Muzeum körút 5. sz. Ezen máz I 
mindenféle bőr tartósságát, és fényét \ 
előidézi, s viselt lábbeliekre alkalmazható.

IcIbTFIb TfDBTsl
posztó-ilzlete 

Budapesten, Erzsébettér és harmincad-j 
utcza sarkán, ajánlja harminez év óta! 
fennálló, gazdag választéka posztó- és di­
vatáru üzletét, különösen brünni, reichen- j 
bergi, valamint bel- és külföldi szöveteit j 
a legolcsóbb árakon, legnagyobb válasz- j 
tékban. — Minták bérmentve.

Limonade-Málna-Gazeuse
HOLZMANN EDE és 
MUSITZKY MANÓ

pezsegő hűsítő italok gyára
BUDAPESTEM, 

nádor-utcza 46. sz.

Festék
és festékáruk művészek, technikusok és I 
iparosoknak

Hubert «8. M.-nél
váezi-körut 22. és sütő-uteza kaszárnya­

épület.

Tűzijátékokat
és papír lámpákat

majális- és kirándulásokra ajánl 
az 1-sö magyar főraktár Budapest, fehér j 

hajó-uteza 12. sz.
Kosár áruk főraktára.

Síremlékek
az országban legnagyobb választékban 
s let/jutányosabb áron kaphatók Ge- 
renday A, első orez. szab, márványmii 

gyárosnál Budapesten. 
Rajzok díjmentesen küldetnek.

„ANGOL KIRÁLYNŐ“ SZÁLLODA.
Ezen régismeretes első rangú szál­

loda, mely a gőzhajókikötési hely köze­
lében fekszik, 190 kényelmes bebutorozott 
szobát és szalont tartalmaz ; szobák I fttól 
felfelé. Mintaszerű tisztaság, figyelmes 
kiszolgáltatás a szállodatulajdonos sze­
mélyes vezetése alatt. Schalek Lipót.

Zongorák és harmcniumok
uj és átjátszottak legjobban és legolcsób­
ban kaphatók
Éder Antal Gyula

zongora gyári, raktárában IV. kér. Feren- 
cziek-tefe 4. Árjegyzékek szívesen meg- 
küldetnek.

Winkle Nándor
üveg és tükörkereskedő Párisi házban, j 
ajánlja a legújabb üveg Ivó asztali! 
készleteit és gazdagon felszerelt j 
tükör raktárát. Legnagyobb vá-j 
lasztékban képkereteit képek be- 
rámázására leszállított árakon.

L&rictei István,

lábbeli gyára Budapest. Muzeum-körút < 
5. ajánlja saját sziláid gyártmányú j 
férfi, női s gyermek lábbeli áruit j 
mérsékelt árakon. Vidéki megrendelések ] 
gyorsan kiszolgáltatnak.

Calderoni és társa. Szikviz-készülék
legjobb szerkezetű szikviz. és ön­
működő készülékek, pontosan és 
olcsón szállít a cs. k sz. «. m. ás­
ványvíz és szikviz-késziüék-gyár
L Mllacher és Wagner
Budapest II. k. kacsa utcza 291.

Vászon
asztalnemű és fehérneműét: 

raktára

Kunz József és Társa,
Deák- és Erzsébettér sarkán.

Lőpor és románé asyagsk
legjobban legolcsóbban kaphatók Éder I 
Antal Gyula első magyar kir. lőpor | 

és robbanó szerek főraktárában
IV. kér. Ferencziek-tere 4.

Csupor! J.
zongora készítő 

ajánlja nagy rak­
tárát legolcsóbb 

árakon

Budapest,
váczi-utcza II.

Varrógépek
a Wheeler s Wilson Nlfg. Co.-tól |

es. k. udvari szállítók
csak is

OHM CL O.-náll
Józseftér 5. szám.

Hatschek Miksa
lütszerész

B u rí aj} e s t, v á c i-u tea 23, 
látszerészeti czikkek legolcsóbb 

árakon.

ViOanyos háHipíZöt
7 forint 50 krtól felfelé.

Kész férfi ruhák
legolcsóbban kaphatók

Schönberge;r J.
ruhabazárjában, Budapest, kigyó-tér 1.1 
sz. Ugyanott nagy választék a legújabb I 
bel- és külföldi szövetekben.

Gévay
fényképészeti intézete

B U DA PEST,
Erzsébetiéi-18.

Kunz és Mösszmer
rumburgi vászonraktáruk, 

a szép juhásznöhöz kigyótér. ]
Gyermek-kocsik 8 írttól 15 írtig j 

nagy választékban.

Csatornázások kőagyag-esővekból, ár­
nyékszékek, úgy szinte legjobb szerkezetű 
Closet berendezéseket szállít jótállás 
mellett

KXl'TH KAROLY
VII. szövetség-uteza 3. sz. légszesz, víz­
vezeték, központi forró-vizfütés Lerende­

zések stb. gyára.

SCHMID H.
Budapest« váezi-körut 72» szám

grépg:3rá,ros és fő’ü.gr^n.ölsre a,

Marshall Sons I Uo. LMi
ezekeknek GainskoroujSfb Anginában

ajánl
gOZmOZdOnyOkst legújabb szerkezettel fa-, kőszén- és szalmafütésre,

csénlőnénpkpt szerkezettel, kettős tisztitó szerkezettel, szab. mozogható vá-
■ r ^ lasztó hengerrel, üizelökészülék szab. biztositó öntápláló készülékkel vagy anélkül

Továbbá
nrlnm^lmrik^f szb' ®s fogasáét hajtásra, saját gyártmány angol rendszer szerint, és minden 

110,111 »vivat a mezőgazdasági szakmába vágó gépeket.
■V* Árjegyzék kívánatra ingyen és bérmentve.

Nyújtsunk kezet a szerencsének !

400.000 márknyi
főnyereményt nyújt kedvező esetben a legújabb nagy, pénz" 
sorsolás, mely a magas kormány által jóváhagyva és bizto" 
sitva van. Az uj terv előnyös berendezése abból till, hogy né" 
hány hó folyamában 7 sorshúzásokban 45-íiOO nyerőmé" 
nyele biztosan huzatnak, e közt van egy 400.000 mark* 
nyi főnyeremény, különösen pedi,

1 nyeremény á M. 350.000
1 „ „ * 150.000
1 „ „ „ 100.000
l „ r n 60.000
1 _ „ „ 50.000
2 _ r „ 40.000
2 „ „ 30.000
5 B „ „ 35.000
2 „ „ 30.000

12 * * 15.000

ZElső osztrsüs

1 nyerem. 
24 * n

ált. 12.000 
„ 10.000 
„ 8000 
„ 5000
„ 3000
„ 2000 
„ ÍOOO 
„ 500
„ 300
„ 138

Paris 1878. NEUSCHLOSZ
Szeged 1876.

/£- W.A--X 
/-VVv-iS'X

J. FIAI Székesfehérvár 1879

Arany érem.

[RDM

Bécs 1873

RBtESUUMX
WKÍmiito&jS

ftrdem érem. Haladási érem.
Kir. kiz. szab.

Díszoklevél.

fa, éu r UL-p a, r Is: e t-g1 yára

/-X' • *. í
Budapest, Felduiiasor 53. szám alatt,

ajánlja nagy választékú

parké t; j olt:.
Folytonosan nagy készlete van száraz, hibátlan tölgyfa amerikai 

padlózatból.
Három évi garantlát nyújt. 

Parhét-Ierakáat helyben, mint vidéken jdl és 
jutányosán eszközöltet. 63

Kívánatra mintákat és árjegyzéket bel- mint külföldre, legna­
gyobb készséggel bérmentesen küld.

Elvállal szerszám- és épületfa szállítást, ács- es 
asztalos-munkákat igen mérsékelt feltételek mellett.

Az engedélyezett
KATONAI TANODÁBAN

Budapesten, nagy korona-uteza 13. sz. 
folyó év julins hó 1-én veszi kezdetét a XXV. tanfolyam az

egyéves önkéntesi vizsgálat
letételére 375

Beiratások naponként történnek.
Idegenek az intézetben felügyelet és teljes ellátásra 

is felvétetnek. Az igazgatóság.

Cementgyár Leopoldsthal
Untersbergen Beichenhall (Salzburg) mellett

ajánl

hydraulikus meszel
jutányos áron. — Építkezési hatóságok, építési 
vállalkozók által Ausztria és Bajorországban, e 
gyártmány kitűnőnek elismertetett. 376

*5oi555555o^5si
Eizcr ttlib

Elegáns
Felöltöny 10 12, 17, 25; 50.
Papi felöltöny 24, 28, 32, 35, 40. 
Öltözék (eomplet) 16, 20, 25, 30, 60. 
Gyászl öltözék 30, 35, 40, 45, 50,
Seta kabát (kamgarn) 16, 25,35,40, 60. 
Vadász kabát 9, 12, 15. 18, 30.
Utazó köpeny (angol fagon) 25, 30, 35, 

40 50
Nadrág 8, 10, 12, 18.
Liberia öltözék 20, 25, 30, 35, 40. 
Gyermek felöltöny 9, 11, 13, 16, 20. 
Gyermek öltözék 10, 13, 16, 20, 30.

Mindéi a legújabb fagon szerint 
gondosan kéezitve a legolcsóbb szabott 
arak mellett (as időviszonyokat te­
kintve).

Az ár minden darabon kitéve van.
Téli árok 10% lerovattal » 

határozott áron alul csupán

ROTBBEBGEB JAKAB
Mása. és kir. elvárt elállttól!ál 

Legnagyobb
url- és fluruha-raktárának,

Budapestem,
Krlttóf-tér 2, mi. 1. emelet 

»„Nagy Krletdf“-hox.
■V* Vidéki megrendelések ponto­

san eezkösöltetnek. 17

Oatif »miser-kÖ8ű.ö»S 
e liliké« iistisseik :

% y/j f (d

■M

4 „ „
52 „ „
63 „ „

214 „
531 „ „
673 „ „
950 „

25.150 „ „
stb. stb.

Az állam által biztosított nagy pénzsorsolás legközelebbi 
első húzása hivatalosan megállapított és

már f. é. junius 9. és 10-én
fog megtartatni, és ehez kerül :

1 egész eredeti sorsjegv csak 6 Márka vagy 3.50 frt o. é.
1 fel „ „ „ 3 „ „ 1.75 frt o. é.
1 negyed „ „ „ ll/t „ „ 90 kr o. é.

Minden megrendelés azonnal az összeg beküldése ellen 
póstai befizetés vagy utánvét mellett legnagyobb figyelemmel 
eszközöltetik és mindenki általunk az államczimcrrel ellátott 
eredeti sorsjegyet kapja.

Megrendelésekhez a szükségelt hivatalos tervek ingyen 
mellékeltetnek, és minden húzás után megbízóinknak felszólítás 
nélkül is a hivatalos lajstromot megküldjük.

A nyeremények kifizetése azonnal állami kezesség 
mellett történik, i s közvetlen beküldés vagy megbízóink meg­
keresésére összeköttetéseink által Osztrák-Magyarország nagyobb 
piaczain ezt kieszközöljük.

A szerencse házunkat mindig különösen kedvelte, és 
megbízóinknak már sok és nagy nyereményeket fizettünk ki, 
egyebek közt 250.000, 22».000, 150.000, 80.000, 
60.000, 40.000 márk nyi összegben is.

Előrelátható, hogy egy oly szilárd alapon nyugvó 
vállalatnál élénk részvétre bizonyosan számítható, és kérjük 
ezért a megrendelés pontos teljesithetése végett ezeket már 
a közel levő húzás miatt is, minél előbb hozzánk beküldeni.

StodMl

Bank- és váltoüzlet HAMBURGBAN.
Mindenféle állami kötvény, vasúti részvények, kölcsön- 

sorsjegyek vásárlása és eladása.
P. 8. köszönjük ezennel az eddig tanúsított bizalmat, 

és a midőn a sorsolás kezdetén résztvevősre ezennel meghívjuk, 
továbbra is törekvésünk lesz pontos és gyors kiszolgáltatás ál­
tal megbízóink teljes megelégedését kiérdemelni.

251 Fentiek.

%C WI r I I I ' r r ' ^

%r Kiralyhli ásványvíz
mr Kostreinitzban Rohics mellett. -$8Q

A bécsi tudományos akadémia tagja Dr. J. 
Gottlieb tanár vegyelemzése szerint a

legtisztább szénsavban leggazda­
gabb és legerősebb égvényes sava- 

nyuviz
rendkívüli nagy szénsav tartalma (53 alkatrészen felül) 
és jóize miatt bor- és gyümölesnedvvel keverten a leg­
több es legegészségesebb frisiiö ital, kitűnő orvosi te­
kintélyek Ítéletei ezerint kitűnő hatású a légzőszervek 
izgatottságánál, valamint gvomorhólyag és májbetegsé­
gek ellen, továbbá roncsoló toroklob eseteknél mint 
utógyógykezelés.
Raktár Budapesten: ÉDESKCTY 1,. urnái" 

Megrendelések intézendők: Sói
R A kutigazgatösághoz Kostreinitzban

-tíz* posta savanyúkút Rohics mellett

cs. k. szabad.*

faszővőde, ablakredőny, görfüggöny
és

I

faáruk gyára
Bécs, Hernals Hauptstrasse 108. a lóvonatu vasút mellett.

Ajánlja szabad, fa-gőrfüggöny, ablakredőny, spanyol falak] 
kályha-ellenző, fa- és papírkosár, asztalgyékény, kárpitkimólő, ár- 

nyektakarok (göriüggöny növényházak számára) kertisátrak gyártmányait legújabb 
szerkezetben ismert jó minőség és olcsó árakon. 16

Képes árjegyzékek ingyen és bérmentve.

Korytnicai gyógyfürdő.
Liptómegye, Rózsahegyi vasútállomás.

Évad megnyitása május 15-én.
Ásványvíz-gyógymód, fenyö-fürdök, juhsavó, hidegvíz-gyógymód. Elsőrendű gyógyhely gyo­

mor s májbetegségek, aranyeres hántoltnak, sápkór, női betegségek, csáz ellen.
Gyönyörű fenyveseinél fogva kitűnő időző hely idegbajokban szenvedők s idülö betegek

szamára.

Posta s távírda állomás— Szobaárak 60 krttól 2 frttig
Az elő- s utóévadban a szobaárak 4ó° „ al olcsóbbak.
Menet-térti jegyek SS1///,, árleengedéssel minden nevezetesebb vasúti állomásnál válthatók ; 

(lásd a vasutak hirdetése,t) fürdőorvos dr. Ormay József.
Minden bővebb tudósítással szolgál 347

a fürdőigazgatóság.

iné
csokoládé

1 frt 40 krért tiszta 
finom és legfinomabb cacao, 
ezukor és vanilliával jó iz 
tekintetében az 1 frt 80 ki­
ás 2 rorintos külföldivel ha­
sonló.

Váczi-utcza 13. 
Hatvani-utcza 15. sz.
Steden Józsefnél főuteza 30. 
szám és Takács Lajosnál, 
magyar- és hatvani-utcza 
sarkán. 20

Az elgycngult férfi-erő
(lejketetletisóg)

ennek eoknemű okai is alapos gyógyítás»
Irta ipeeialista

WEISS T.,
gyak. orvos és szülész, az itteni es. k. katonai fókórházbtn 
volt osztályorvos, több bel- ó külföldi tudományos és hu­
manitási társulat rendes és tiszteletbeli tagja, és több 

kitüntet-e birtok ea.
E mü annál inkább ajánlható, mivel nemesik as 

ejgyengült férfierö alapjául szolgáló kór-okokat kimerí­
tően tárgyalja, hanem — a mi a létező müvek 
bármely czim alatt is, egyikénél sincs meg, — 

munkájához még gazdag tapasztaláson és 
szigorú tudományos élveken alapuló avóav- 
eljárást is csatolt.

E munka, melyhez még könnyebb megérthető! 
ezéljából számos boneztani ábra van mellékelve, mind­
azoknak is fog tanúságot és segélyt nyújtani, kik kon 
ifjúságokban titkos bűnt vagy kihágásokat űztek s ennek 
következtében elgyengült férflerőben és megrongált ideg- 
rendszerben szenvednek.

Kaphat* a szerzi rendelő-intézeté­
ben Budapesten, keronaherczeg (url)» 
utcza 8. sz. I. ein.

Ára 2 frt 50 kr.

Hirdetmény.
Az Abonyi uradalomnak következő javadalmai jog­

nak f. é. július ho 4-én Abonyban a fogadó nagy termében d. e 9 
órakor tartandó nyilvános árverésen az 1889. évi S t.-Mihály nap­
tól számított 3 évre haszonbérbe adatni:

1. Italmérési jog Abony városában, ehez tartozó épü­
letekkel és 20 hold földdel, együttesen vagy esetleg részletekben.

Bánatpénzül leteendő az együttes jogért 1300 frt.
2. Italmérési jog Tószeg községben és Kuczorgó csár­

dában 4 hold földdel.
Bánatpénzziil leteendő 150 frt.

Zárt ajánlatok fentebbi bánatpénzzel ellátva a szóbeli árverés 
bezártáig elfogadtatnak

Az árverési egyéb feltételek időközben és uradalmi ügyvéd­
nél, vagy alólirt igazgatónál megtudhatók. 155

Kelt Abony, 1880. május 15-én.
Autós János,

igazgató.

forintért jótállás mellett
egész aj ruganyos hajtó (kutseher) kocsik, va­
lamint minden alakú nj kocsik Igen 
jntdnyos Áron állnak nagy mennyiség­
ben eladásra, ezek" közt még halottas ko­

csik is vannak.

BOeDÁW JÓZSEF
30 raktárában,
Muzeum-k5rut 10-ik szám

Kocsi-gyár helyiség z 
páva-uteza 10. szám. alatt saját házában

- ;«S M

-00-

Gazdasszonyi
állást

parocbián vagy magános él­
tes urnái keres egy jó ház­
ból való csinos fiatal müveit 
özvegy asszony, ki a gazdál­
kodás, ház réndbetartás, jó 
főzés és finom tálaláshoz igen 
jól ért, a legjobb ajánlatok 
mellett.

Értesítést ád Mészáros Ist­
ván Budán, Víziváros, medve- 
utcza 481. sz. 342

Megbízható, nyájas és 
önzetlen biztos gyógy­
kezelés tekintetéből, 
az intézet különösen 

ajánlható. 
Beküldetett.

Dr. Leitner
37 év óta fennálló

rendelési-intézetében
Pesten, 3 dob-uteza 18. sz. titkos, 
sőt idült betegségeket, az önfertő­
zésnek minden következményeit, 
tehetetlenséget strieturákat, minden 
női betegségeket, fehérfolyást és 
bórbajokat, rüht 2 óra alatt levéli- 
leg is biztosan, alaposan és gyor­
san gyógyít, a nélkül, hogy a be­
teg hivatásában akadályozva volna 
és csak sikerült gyógyítás után fo­
gad el tiszteletdíj ,t. — Rendel na­
pont int d. u. 2-5-ig este 7—10 
óráig. 385

I Legjobban osztályozásra alkalmas
hrÉii

Mayer-fé,c rims
15.000

■ forgalomban

Kérem ;
a

gyári-
jelvényt

kívánni. |

1 r3o[ 
(MEDAIUEII) j

1 GIOSSEMN J. 1

1 váczi- 1 k ö r is t Budapesten, | 76-ik I
szám. 1

(Mi ndentvágó)

íSÉPi

Cs. kir. kiz. szabadnim.

kézi sövényvágó készülék
mindennemű sövény vágás­
nál még felül nem multi 
alomszalma vágásra, gyep 
metélósre, gabona és mag­
ágyak lekaszálásánál nélkii- 
lözhetlen, 12, 15, 18 fo­
rintnyi árban szállítja 
a mezőgazdasági és 
technikai gépgyár

BÉCS, Währing, Herrengasse 74—76.

Hirdetések
*wr e lap részére, “IBS

felvétetnek

k kiadó hivatalban
fhimző- iteza 1, sz. a.)

Budapest, nyomatott Schlesinger és Wohlauer könyvnyomdájában. Károly-kaszárnya (rostély-uteza) 8. szám-
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to „Egyetértés" melléklete.
— 155-ik számához. —

ORSZÁGGYŰLÉS.
I.

Az erdélyi birtokviszonyok rendezésé­
nek egyszerűsítése és gyorsításáról szóló 
törvényjavaslatot a képviselőház mai ülésé­
ben B o k r o s s Elek előadó, Kozma 
Parthen, Ugrón Gábor, P a p p György, 
Kónyái Menyhért, Orbán Balázs, 
Tisza László, S z a b e 1 y i Antal, Zay 
Adolf, B á n f f y Béla gróf, Tisza mi ■ 
niszterelnök s Pauler igazságügyminisz­
ter felszólalásai után általánosságban el­
fogadta. A részletes tárgyalás hétfőn kez­
dődik.

H.
A képviselőház ülése Junius 5-én.

Elnök: Péchy Tamás. J egyzők : Baross 
Gábor, Beöthy Algernon.

A kormány részéről jelen vannak: Tisza 
Kálmán, Szapáry Gyula gr., Pauler Tivadar, Tré­
lert Ágost, Ordódy Pál, Szende Béla, Kemény Gá­
bor b., Bedekovics Kálmán.

Az elnökségnek előterjesztése nincs.
Kazy János a gazdasági bizottság előadója: 

jelenti, hogy a gazdasági bizottság a képviselőház 
folyó havi költségvetését 80,206 írtban hozza javas­
latba.

A gazdasági bizottság jelentése ki fog nyo­
matni, s annak idején napirendre fog tűzetni.

Emmer Kornél az igazsági bizottság előadója 
jelenti, hogy az igazságügyi bizottság tárgyi" 
alá vette az 1877. évi XX. t. ez. módosításáról 
szóló törvényjavaslatot s bemutatja az arra vonat­
kozó jelentést.

Az igazságügyi bizottság jelentése, az osz­
tályok mellőzésével annak idején napirendre tű­
zetik.

Kozma Parthón a napi rendhez szólva az 
erdélyi birtok rendezésről szóló törvényjavaslatot a 
napi rendről levétetni kéri.

Bokross Elek ajánlja a már kitűzött napirend 
megtartását, Csanády Sándor hétfőn kívánja tár­
gyaltatni e javaslatot, Zay Adolf szintén a hétfői 
tárgyalás mellett szólal fel, Papp György a törvény- 
javaslat tárgyalását őszre kívánja halasztatni.

Pauler igazságügyminiszter felszólalása után 
ez indítványok elvettetnek s a tegnap elfogadott 
törvényjavaslat harmadszori megszavazása után tár­
gyalás alákerül az’erdélyi birtokviszonyok rendezé­
séről szóló törvényjavaslat.

Bokross Elek előadó hosszabban indokolja 
a törvényjavaslatot s előadván annak az erdélyi vi­
szonyok által indokolt szükségességét, ajánlja a tör­
vényjavaslatot elfogadásra.

Kozma Parthen nem fogadja el a törvényja­
vaslatot, hanem utasittatni kívánja az igazságügy­
minisztert, hogy uj törvényjavaslatot terjeszsz- 
elő, mely necsak Erdélyre vonatkozzék, s melyet 
megelőzőleg a szolgálmányok megváltásáról és a 
tülmáesszelistyei közös birtokrendezésről szóló tör­
vények megalkotását kívánja.

Ugrón Gábor a törvényjavasla ot általánosság­
ban elfogadja, a következő határozati javaslatot ter­
jeszti elő :

„A jelen törvény végrehajtásával megbízott pénzügyi 
és igazságügyi minisztereket utasítja a képviselőház. hogy a 
pénzügyminiszter megszüntetvén az erdéyi részek ten folya­
matban levő ideiglenes kataszteri munkálatot, az állandó ka­
taszteri munkálatnak az állandó kataszter elvei szeiint való 
felvételét hozza kapcsolatba a birtokrendezési eljárással és 
pedig egy, hogy birtokviszonyaikban rendezett és rendez ;ndó 
községek területén az állandó kataszter készüljön el, miért 
is az ezután meghozandó biitokrendezési eljárásnál a felmé­
rés költségeit hordozza az állam : továbbá wasittatik, hogy 
az igazsagügymmis/.ttr oda hasson, miszerint a birtokrende­
zéssel együttesen a hitelestelekkönyv is elkészíttessék.“

Pap György Kozma határozati javaslatát 
pártolja.

Lónyay Menyhért nem fogadhatja el Ugrón 
határozati javaslatát, mely a legjobbat akarja ugyan, 
de elhalasztja egy rendkívül szükséges intézkedés 
végrehajtását, ^.zon óhaját fejezi ki, — elfo­
gadván a törvényjavaslatot, — hogy az állandó ka­
taszteri munkálatok a jövő évre Erdélybe tétesse­
nek át.

Orrán Balázs a ház figyelmét hívja fel a szé­
kely nép legszegényebb birtoktalan osztályára, me­
lyet e törvény merev végrehajtása a megsemmisü­
lésnek, vagy újabb jobbágyi állapotba való jutásnak 
tenné ki, c;ak a székelyföldén 30 - 40.000-et tenne 
a földönfutókká válók száma. Ugrón indítványát 
támogatni kész.

Tisza László tiltakozik az ellen, mintha eb­
ben az erdélyi képviselők valami privilégiumot esz­
közöltek volna ki.

Szabályi Antal ajánlja az állandó kataszteri 
munkálatoknak Erdélyre kiterjesztését.

Bánffy Béla br. a tvjavaslatnak, úgy mint az 
igazságügyi bizottság által előterjesztetett elfogadá­
sát kéri.

Az indiai gyémánt
EEGÉNY KÉT KÖTETBEN 6

IRTA: WILKIE COLLINS.
FORDÍTOTTA : FÁ Y J. BÉLA.

ELSŐ KÖTET.

ELSŐ IDŐSZAK.

A gyémánt elvész (1848.)
Az eseményeket elbeszéli Betteiedge Gabriel, Lady Verinder 

Julia házfelügyelője.

IV. FEJEZET.
(Folytatás.)

Rosanna rám sem hallgatott; váltómra tette 
a kezét s ott tartóztatott ültőhelyemben.

— Azt gondolom, mondá, — hogy ez a hely 
megigézett. Ezzel álmodom minden éjjel; erre 
gondolok, mikor varrás mellett ülök. Tudja ön, 
Betteredge ur, hogy háladatos vagyok — tudja, 
hogy megérdemelni iparkodom az ön jóságát és a 
nagyasszony irántam való bizalmát. De néha úgy 
gondolom, hogy ez az itteni élet talán mégis na­
gyon nyugodalmas, nagyon is jó egy olyan lány­
nak, a milyen ón vagyok, — azok után, Betteredge 
ur, a miken keresztül mentem. Sokkal inkább 
egyedül érzem magamat a többi cselédek közt, mi­
kor tudom, hogy nem vagyok az, a mi a többi, 
— mint itt. a nagyasszony nem tudja, az igaz­
gatódé sem tudja, hogy az olyan teremtésnek, mint 
én, milyen borzasztó szemrehányás már maga a 
becsületes ember is. Ne szidjon, hiszen ön olyan 
kedves jó ember. Elvégzem a dolgomat rendesen, 
ugy-e ? Kérem, ne mondja a nagyasszonynak azt, 
hogy elégedetlen vagyok — nem vagyok. Csak a 
lelkem nyughatatlan néha — ez az egész.

Lekapta kezét a váltómról s hirtelen lemuta­
tott a futóhomokra.

— Nézze! mondá. — Nem csodálatos ez ? 
nem rettenetes ? Láttam már százszor is, s mindig 
olyan uj előttem, mintha sohasem láttam volna!

Tisza Kálmán miniszterelnök Bokros előadó 
Pauler igazságügyminiszter beszédei, Pap György 
és Lónyai Menyhértnek személyes kérdéseiben tör­
tént felszólalásai után a törvényjavaslat ál­
talánosságban elfogadtatik

Kozma és Lónyay határozati javaslatai, 
a mely utóbbihoz Ugrón Gábor is hozzájárult, 
kijelentve, hogy a magáét visszavonja, — elvet 
tetnek.

E javaslat tárgyalása fólbeszakittatik.
A főrendek üzeneteinek átvétele után meg­

kezdődött a kérvények tárgyalása.
Vóesey Tamás előadó: 0dinger Antal plébá­

nos mint bólabányai misealapitványi gondnok a 
tőkekamat és járadókadóról szóló 1875. XXII. t. 
ez. megszorító magyarázatát ezólzó 21641/1879. 
miniszteri rendelet által okozott sérelem orvoslása 
iránt kérvényez. Jelesül a pénzügyminiszter 1879. 
évi 21641. szám alatt kibocsátott rendeletében az 
idézett 1875. XX. t. ez. 2. §-ának oly értelem van 
tulajdonítva, miszerint a döntvény, mely a 315 
frt tőkejövedelmet kamatadómentesnek nyilvánítja, 
csak a természeti személyekre, az egyes emberek 
tőkejövedelmére, nem pedig a jogi személyek tes­
tületek és alapítványok tőkejövedelmére vonatkozik.

Az idézett törvény 2. §-ának végpontjában, 
a hol ezen intézkedés foglaltatik, az mondatik, hogy 
„az illető félnek jövedelme, ha 315 irt kamat adót 
nem fizet“. Az nem monda tik, hogy itt alapítvá­
nyok vagy pedig egyénekről van szó. A miniszter 
ezen rendeletében, ezt csak a természeti szemé­
lyekre akarja szorítani. A bizottság véleménye a 
következő: „315 irtot meg nem haladó tőke jöve­
delem és járulók, kamatadó mentességével egyes fe­
lekre korlátozása vagy egyszersmind az erkölcsi 
testületekre való kiterjesztése oly kérdés, mely a 
2. §-nak világos praeczisirózását igényli.

A kérvényi bizottságnak határozati javaslata 
a következő: „a képviselőhöz a jelen kérvényt a 
pénzügyminiszterrel közölve, elvárja ugyanannak 
jelentéstételét ezen kérvényre vonatkozólag. (He­
lyeslés.)

Schäffer Antal felszólalása után, ki a pénz­
ügyminisztert ezen jelentés mielőbbi beterjesztésére 
kéri, elfogadtatik a kérvényi bizottság véleménye.

Vóesey Tamás a kérvényi bizottság előadója: 
Szabolesmegye közönsége az 1876. évi XV. t.-czikk- 
nek adóelengedésre vonatkozó szakaszait módosí­
tani, illetőleg a föld árja által okozott károk tekin­
tetbe vételét kéri. Vonatkozólag Torontál megyé­
nek 346. számú kérvényére és a képviselóházban 
a jelen ülésszak alatt tett ide vágó pénzügyminisz­
teri nyilatkozatra, a jelen kérvény a pénzügymi­
niszterhez véleményezte! ik utasittatni.

Pilisy László. Midőn Szabolcs vármegye ezen 
kérvényt beterjesztette, tette azt azért, mert azon 
szomorú meggyőződésre jutott, hogy a földárja 
által megsemmisített földeinek adóját az 1876. 
XV. trvez. alapján megfizetni nem képes. A neve­
zett törvényhatóság azt kéri, miszerint a fenn idé­
zett törvényezikk akképen módosittassék, hogy 
annak alapján a földárja által megsemmisített föld­
nek adói leirandók legyenek.

A ki ismeri a föld árja természetét, az tudni 
'»gja, hogy az nemcsak egész határokat magába 

foglaló területeket m> gsemmisit, hanem — mint 
épen a kérvényező törvényhatóság területén — 
dombok között elterülő lapályokat lep el és ezeket 
szántás-vetésre teljesen hasznavehetetlenekké teszi. 
(Halljuk !) Az idézett törvény 49-ik §-a alkalmaz­
tatván, a kérelmezők kérelmeikkel elutasittattak, i 
azon alapon, mivel nem egész határokat magában j 
foglaló területeket, semmisített meg a föld-árja.

Méltányos-e és lehet-e egy törvénynek inten­
ciója az, hogy oly földek, melyek nem jövedelme­
zők, azon az alapon adóval rovassanak meg ?

A kérvényi bizottság véleménye ellenében a 
tövetkező indítványt terjeszti be :

„A kérvény oly utasítással alatik ki a pénzügymi­
niszterrel, hogy tesin eltel a kérvényben kifejtett indokokra 
az 1876. évi XV t. ez. módosítására nézve minél előbb tör­
vényjavaslatot terjeszszen be.“

Kállay János azt hiszi, hogy az 1876. XV. 
ez. 49. §-a c) pontjának az a czólja, hogy a tér­

ieket azon földekről, melyek terméketlenekké vál­
tak, akár a föld árja, akár egyéb elemi csapások 
által levegyük. A törvényhozás, mely e törvényt al­
kotta, bizonyosan nem akarta, hogy oly megyék, 
mint például Szabolcs is, melynek fekvése olyan’ 
íogy egészben sohasem éri a föld árja, hanem csak 

egyes községek határait, ne részesüljenek a törvény 
e kedvezményében. Szabolcsmegyében a föld völ- 
gyes és dombos és a föld-ár a legjobb kaszaló és 
auzat-rmő vidékeket borítja el. így tehát Szabolcs 
megye e kedvezményt sohasem élvezhetné.

Pártolja Pilisy indítványát azon hozzáadás­
sal, hogy utasittassók a pénzügyminiszter, hogy a 
jövő őszi ülésszak alatt a törvény módosítása iránt 
javaslatot terjeszszen a törvényhozás elé. (Helyes­
és a szélső balon.)

Elnök: A ház egészen hasonló tárgyban már 
íozott határozatot, a házszabályok értelmében a 
ház most nem tehet egyebet, minthogy előbbi ha­
tározata értelmében intézi el a kérvényt.

Szapáry pénzügyminiszter kinyilatkoztatja, 
Hogy tudomása van arról, hogy a törvény a gya­

korlatban tévesen magyaráztatik s szóló már intéz­
kedett, hogy a törvénynek ne ezen magyarázat 
adassék, mint adatott több helyen, hanem a hol a 
parczellának egyes részei borittatnak el a föld árja 
által, ez csak úgy vétessék adóelengedés alapjául, 
mint más elemi csapás esetén. A kérvényi bizott­
ság véleményét kéri elfogadni.

Lónyay Menyhért gr. elfogadja azon felfogást 
miszerint a föld árja által okozott károk ugyanazon 
védelemben és pártfogásban részesitessenek, mint 
más áradások által okozott károk,

Gulner Gyula teljesen megnyugszik a pénz­
ügyminiszter nyilatkozatában.

Pilisy László visszavonja indítványát, mert 
megvan nyugtatva a pénzügyminiszter nyilatkozata 
által.

Az előadó felszólalása, után elfogadtatik a 
kérvényi bizottság véleménye.

Vécsey Tamás előadó: A szentesi segély 
egylet, mint szövetkezet az 1875. évi XXIV. t. ez. 
2. §. 7. és ugyanazon évi XXIV. t. ez. 4. §. 10. 
pontjában foglalt, a kamatjövedelemnek adómentes­
séget biztositó intézkedések értelmezése iránt ké­
relmez.

A jelen kérvény azon sególyegyletek meg­
adóztatására vonatkozik, melyek tisztán csak saját 
tagjaik közt adnak kölcsönöket jutányos kamatra, 
tehát nem nyerészkednek.

A bizottság véleménye e kérvényre nézve a 
következő : „Vonatkozással a győri kölcsönös se­
gélyegylet kérvényére, kiadatik a pénzügyminisz­
ternek.

Tors Kálmán a kérvény pártolására felszó­
lalva, a többi közt azt mondja, hogy az adóhivata­
lok a pénzügyminiszternek a házban tett nyilatko­
zata^ után és még most is előbbi eljárásuk szerint 
rójják meg adóval az egyleteket, és intéznek vég­
rehajtást ellenük. Kérem a pénzügyminisztert, hogy 
oly intézkedést tegyen, mely 1 özegeinek irányadóul 
szolgáljon, hogy akkor tett nyilatkozatának értel­
mében kíméletesebb eljárást tanúsítsanak, és a 
megindított végrehajtásokat az egyletekkel szemben 
a törvény meghozataláig felfüggeszteni tartsák kö- 
telességöknek.

Szapáry pénzügyminiszter nyilatkozata után 
elfogadtatik a kérvényi bizottság véleménye.

A többi kérvények vita nélkül intézteinek el.
Szapáry Gyula pénzügyminiszter válaszol 

Sp oner interpellácziójára a mezőgazdasági szesz 
főzdék megadóztatására vonatkozó rendelet több 
pontjának hatályon kívül helyezése iránt.

Sponer Andor nem veszi tudomásul a választ.
A ház tudomásul veszi a választ.
Hegedűs Sándor előadó bemutatja a pénzügyi 

bizottság jelentését a Budapest fővárosa által fel­
veendő kölcsön bélyeg- és adó-mentességéről. Az 
osztályok mellőzésével a keddi ülés napirendére 
tűzetik ki.

Elnök kérdi a házat, hogy nem kiván-e hol­
nap ülést tartani. (Felkiáltások: Igen! Nem!)

Csanády Sándor: Nem vagyunk határozat­
képesek.

Elnök : A legközelebbi ülés tehát hétfőn 
lesz s folytattatni fog a ma félbeszakadt tárgyalás. 

Az ülés végződik 2 óra 25 perczkor.

A főrendiház ma déli 12 órakor tartott ülé­
sében Beöthy Algernon, a képviselőhöz jegyzőié 
áthozza az alsóház által letárgyalt, a Duna sza­
bályozásáról szóló törvényjavaslatot hasonló 

lotmányos tárgyalás és szives hozzájárulás vé­
geit. A hármas bizottsághoz utasittalik. Cziráky 
Janos giof a harm as bizottság előadója benyújtja 
e bizottság jelentését, a tiszavidéki vás- 
u t megváltásáról, Szeged mentén a Tisza- 
folyó medrének kiszélitósóről, 
valamint a szegedi rakpart és a sze- 
gedi állandó hid kiépítésére szükséges póthitelről 
szóló törvényjavaslatokról. A jelentések iölolvastat- 
ván, a ház a törvényeket úgy átalánosságban, mint 
részleteiben a képviselőházi szövegezés szerint vál­
tozatlanul elfogadta, nemkülönben a tiszavidéki 
vasút megváltásáról szóló törvényjavaslatot is Czi- 
ráky János s Szapáry Antal grófok, továbbá 
Ordody Pál közlekedési miniszter felszólalásai után. 
Ezzel az ülés a jegyzőkönyv hitelesítése után fél 1 
órakor véget ért.

Tanügy.
— a fővárosi polgári iskolai isko­

laszék tegnap ülést tartott, melynek érdekesebb 
tárgyai a következők voltak. A várbeli iskolaszék 
azon előterjesztését, hogy a leányiskola 5. és 
6-ik osztályának tantervé a polgári iskola 1. 
és 2. osztálya tantervével összeegyeztetíessék, 
az iskolaszék elutasitandónak javasolja, mert ezen 
iskolád, _ illetve osztályok egymástól lényegileg, 
mint hivatásuk szerint is lényegesen különböz­
nek ; mert az előbbiek egy teljes egészet képeznek 
az elemi népiskolában, az utóbbiak pedig csak meg­
kezdést egy magasabb kiképeztetésre. A III. kér. 
polg. fiiskola igazgatója a polgári fiiskolánába IV. 
oszt. megnyitását kéri. Az iskolaszék tekintettel arra, 
hogy a törvh. bizottsági közgyűlés a polgári iskolát el­
határozta fentartani, — ennélfogva, miután a polgári

a hová mutatott. A tenger árja 
rettenetes homok borzongani

Odanéztem 
fordulóban volt, s a
kezdett. Széles barna háta lassan fölemelkedelt s 
azután végesvégig gödrösödni és reszketni kezdett.

— Tudja-e, mondá Rosanna, megint meg­
kapva a váltómat, — hogy milyennek tetszik ez 
nekem ? Mintha száz meg száz fuldokló ember 
volna alatta — a ki mind föl akarna vergődni a 
felszínre s mind mélyebbre és mélyebbre sülyed le 
a borzasztó örvénybe ! Dobjon bele egy követ, s 
nézzük, hogy, szívja be a homok I

Ez már igazán eszeveszett beszéd volt! Üres 
gyomor, a mely nyughatatlan gondolatokon evő- 
dött. A felelet, még pedig meglehetesen éles — 
a szegény leány saját érdekében, tessék elhinni!

már a nyelvem hegyén volt, midőn egyszerre 
csak elcsitította egy hang, mely a homok-dombok 
közül hallatszott s nevemet kiáltotta.

— Betteredge! kiáltá a hang, — merre van ?
— Erre ni! Máltám vissza, fogalmam sem 

lévén arról, hogy ki lehet. Rosanna talpra ugrott 
8 a hang irányába nézett. Epen azon gondolkoz­
tam, hogy én is fölkászolódom, midőn a leány ar­
omán hirtelen olyan változás mutatkozott, a mely­
től visszatántorodtam.

Olyan piros lett az orczája, a milyennek még 
sohasem láttam; valami szófián, elfnladt meglepe­
tés sugárzott belőle.

az ? kérdőm. Rosanna saját kérdésem-— Ki Hl
mel felelt. — Oh, ki az ? mondá halkan, mintha 
nem velem, hanem magával beszélne.

Megfordultam ültömben s hátra néztem. A 
dombok felől egy ragyogó szemű fiatal ember tar­
tott felénk, gyönyörű világos szinü öltözetben s ah­
hoz való kalapban és keztyüvel, mosolygó arczczal, 
mely még a Borzongó-homokot is mosolygásra 
tudta volna csábítani. Mielőtt talpra állhattam volna, 
a fiatal ember levágta magát mellém a homokra,’ 
nyakamba fűzte a karját, kfilföldiesen, és úgy meg­
ölelt, hogy majd kiszorította belőlem a lelket.

— Betteredge, kedves öregem! azt mondja.
— Nyolczadfél shillinggel vagyok adósa. Tudja-e 
már, hogy ki vagyok?

Uram ne vigy a kísérteibe! Itt volt előttem
— négy órával előbb, semmint vártuk — Blake 
Franklin ur maga!

urfi.

Mielőtt egy szót is szólhattam volna, láttam, 
hogy Franklin urfi, nyilván kissé meglepetve néz 
föl rólam Rosaonára. A leány még jobban pirult, 
mint az imént, nyilván mert találkozott a Franklin 
nrfi szemével; megfordult hirtelen s ott hagyott 
bennünket — olyan zavarodottan, hogy sehogy 
sem tudtam érteni, — sem az idegen urnák nem kö­
szönve, sem nekem nem szólva. Mintha csak ki­
cserélték volna, mert illedelmesebb, tisztességtu- 
dobb cselédet ritkán lehet ám látni.

Furcsa egy leány, azt mondja Franklin 
Vajon mi lephette úgy meg rajtam?

— Azt tartom, felelém a fiatal ur külföldi 
neveltetésére czéloVra, — hogy a külsőországi csin.

Azért irom ide a Franklin urfi gondatlan kér­
dését es az en bolond feleletemet, hogy vigaszta­

lásul és bátorításul szolgáljon minden ostoba em­
bernek; mart mint tapasztaltam, a nálunknál egy- 
ügyüebbeknek jól esik, ha azt látják, hogy néha 
a náloknál bölcsebbek sem okosabbak, mint ők. 
Sem FranMin urfi, az ő nagyszerű külföldi mű­
veltségével, sem én, az öregségemmel, tapasztah- 
ságommal és természetes eszemmel, csak nem is 
sejtettük, hogy a Spearman Rosanna megmagya­
rázhatatlan magaviseletének mi volt az oka. Sze­
gényke, már eszünk ágában sem volt, mikor szürke 
kis felöltőjének az utolsó lebbenését láttuk a ho­
mok-dombok közt. Mi volt hát? fogják önök kér­
dezni? Tessék türelmesen tovább olvasni, s talán 
épen úgy fogják sajnálni Spearman Rosannát, mint 
én sajnáltam, mikor az igazat megtudtam.

V. FEJEZET.
Az első dolog, a mit cselekedtem, mikor 

egyedül maradtunk, az volt, hogy harmadszor is 
kísérletet tettem, fölkelni a homokról. Franklin 
urfi megfogott.

Ennek a barátságtalan helynek van egy 
Í8en j° oldala, mondá, — az, hogy magunk vagyunk 
benne. Maradjon veszteg, Betteredge; valami mon­
danivalóm van.

Mialatt beszólt, én ránéztem g kerestem az 
előttem levő emberben a hajdani gyermeket. Nem 
találtam. Akárhogy néztem is, ép úgy nem láthat­
tam a fiú rózsás orczáját, mint nem láttam a fiú

iskola csakis legalább 4 osztálylyal tekinthető egy 
egésznek, O-Buda viszonyaira való tekintettel né­
mely tantárgyak kombinálása mellett a kért IV. 
osztály megnyitását javasolja. A IX. kér. polgári 
fiiskolánái a IV. oszt. állandósítása és azzal kap­
csolatban a magyar nyelv tanszékének rendes tan­
székké szervezése ajánltatik. — Az V. kér. polgári 
leányiskola igazgatója az intézet kibővítését kéri és 
ezen épületnek egészen leendő bérbevevését ajánlja. 
Az iskolaszék ezen kérelemre, tekintetbe véve azon kö­
rülményt, hogy a szertár s más helyiségek czélszerübb 
elhelyezésére szükség vans azon viszás állapotot is 
meg kell szüntetni, mely szerint a házban több 
lakó lévén, ez a tanításra zavarólag hat — 
elhatározta, hogy a fővárosra hárulandó tete- 
mesb áldozatok nélkül, az egész ház bérbevételét 
javasolja. A főváros összes polgári iskoláiban a 
jövő tanévre megállapittattak a használandó tan­
könyvek az iskolaszék által, mely ezeket elfogadás 
végett a tanács elé terjeszti. Ezen tankönyvek közt 
ismét számos vadonat-uj tankönyv van.

— A bud a pest Vili. kér. köz s. f ő r e á 1 ta­
nodában a vizsgálatok következő rendben tartatnak: jun. 
14-től bezárólag 22-ig oszlályvizsgáktok, 24. és 25-kén szó­
beli érettségi, 25. és 26-án magánvizsgálatok A tanulók sza­
badkézi és mértani razjai jun. 20. 21. és 22-ik napján szem­
lélhetek meg az illető raj-termekben. A tanévet befejező zár- 
únuepély jun. 29-én d e. 9 órakor az intézet dísztermében 
fog tartatni. A vizsgálatokra, a rajzok megtekintésére és a 
zárünnepélyre az érdekelt szülőket és a t.uiügy barátait meg­
hívja az igazgatóság.

— Z a I a-S zen t-G r ó t h o n mint nekünk onnét ír­
ják, Spitzer Ignácz főemeli tanító a kezelése alatti tan­
intézetben az iskolai takarékpénztárt megho­
nosította

Egyletek, társulatok.
— A magyar tud. Akadémia I-ső 

(nyelv- és szóptudományi osztálya junius 7-én dél­
utáni 5 órakor ülést tart. Tárgyai a következők: 
I. Wolf György lev. tag „A Jordánszky-Codex 
újonnan felfedezett töredékeiről“. II. Fest Vilmos 
mint vendég: Euripides trópusairól. Budapest, 
1880 junius 5. Gyulai Pál, osztály-titkár.

— A magyar tudományos akadó- 
m i a történelmi bizottsága ma délután tartott ülé­
sében elhatározta legrégibb történelmi emlékeink, 
nevezetesen Anonymus s a kódexek újbóli kiadá­
sát, mivel az előbbi kiadások részben hiányosak s 
már elfogytak. Febórpataky László részére — ki 
a bizottság megbízásából történelmi oklevelek ku­
tatása végett Dalmácziába utazott — 200 Irtot szava­
zott meg. Tudomásul vette a könyvkiadó bizottság 
jelentését Thaly Kálmán Oeskay Lászlóról irt 
monographiája tárgyában, mely a történelmi bizott­
ság kiadásában legközelebb hagyja el a sajtót; vé­
gül egy albizottságot választott, mely az archeoló­
giái bizottsággal egyetemben a korona rajzainak 
mikénti kiadásáról előlegesen tanácskozzék s az 
összes ülésnek jelentést tegyen.

— A tűzoltók orsz. közgyűlése. A 
magyar tűzoltók V. országos közgyűlésének rendező 
bizottságától vesszük a következő sorokat: A ma­
gyar tűzoltók országos szövetsége V. közgyűlését 
Pozsony városában f. évi augusztus hó 20—24. 
napjaiban fogja megtartani. A magyar tűzoltók or­
szágos szövetsége V-ik közgyűlésének egyik főfel­
adata beigazolni azt, hogy a tűzoltó-intézmény ha­
zánkban évről-évre nagyobb, sőt már is oly hala­
dást mutathat föl, mely más országokkóivel bátran 
versenyezhet. Az ünnepély részleteire vonatkozólag 
egyelőre közöljük, hogy arra nem csak az összes 
magyar, hanem számos lajtántuli, sőt németországi 
egylet (összesen közel 1000) hivatott meg; a 
közgyűlés alkalmával tüzoltószer kiállítás és nép­
ünnepély is fog tartatni, és az illető napon 
a királyi vár romjai teljesen kivi ágiitatnak; úgy 
szintén a pozsonyi önkéntes tűzoltó-egylet nyilvá­
nos gyakorlatot tart. A közgyűlésben részt venni 
óhajtó tűzoltók számára engedélyezendő díjkedvez­
mények iránt az összes hazai vaspálya igazgaíósá- 
ságok megs erestettek, s alapos kilátásunk van ké­
résünk teljesítésére. A pozsonyi polgárság mindent, 
elkövet, hogy gyülekezetünk sikert arasson, mely 
az ez alkalommal folytatandó tárgyalások és külö­
nösen a tüzoltószer-kiállitás által tűzoltó intézmé­
nyünk előmozdítására jelentékeny befolyással leend. 
Pozsony. Ib80. május 27-én, az V. országos ma­
gyar tűzoltó szövetség központi rendező bizot'.sága. 
Szalay Ödön elnök, Martinenzo Nándor, főparancs­
nok, Schuster Gyula jegyző.

Fővárosi ügyek.
— A fővárosi pénzügyi albizott­

ság ina Kada Mihály alpolgármester elnöklete 
alatt folytatta a főváros 1879. évi zárszámadásának 
fölülvizsgálatát. A bevételi tételek közül közmunka 
váltság dij léjében 3067 írttal több, eladott telkek 
vételára fejében pedig 47,037 írttal kevesebb folyt 
be. A bevételi tételek után a bizottság a ki­
adási tételeket vette felülvizsgálata alá. Itt a 
következő nevezetesebb tóte'ek fordulnak elő. Víz­
vezetéki kezelési költségeknél 13000 forintyi meg­
takarítás mutatkozik. A hidak és vódgátak fentar- 
tására előirányzott 180,000 forintból íénmaradt , 
43,300 frt; a Rudasfürdő kezelési költségeinél egy j 
500 frtnyi megtakarítás van. Utak s terek jó kar-

ban tartására, átkövezósére 31,000 forinttal több 
adatott ki, a mi onnan van, hogy az 1878-ban 
felmerült számlák, 1879-ben mutattak be törlesztés 
végett; utczák s terek tisztítása s öntözésére az 
előirányzott összegnél 11.031 forinttal több ada­
tott ki, míg az utczák s terek világítására elő­
irányzott összegből 31.000 forint takarittatott meg. 
Tűzoltási kiadásoknál megtakarittótott 3000 frt 
lelenezek és árvák fentartására az előgezeil 
23,400 Irton felül 10,000 írttal több adatott ki, 
ami ezen szerencsétlenek túlságos felszaporodásá­
ból magyarázható meg. Uj kövezéseknél a mérleg 
32 000 frtnyi tulköveteióst tüntet fel, mi onnan 
van, hogy a végszámlák nagyobbrészt 1879-ben 
mulattattak be. A végeredmény a községi adónál a 
következő : befolyt összesen 6.034,000 irt, a felesleg 
tehát ez előirányzathoz képest 504,515 frt. — Te­
kintve az 18 <8-ik évet, melyben közsógiadó cziuién 
összesen 5.607,000 fit folyt be, az 1879-dik óv 
426.000 frt többletet mutat. A házi pénztárnál ke­
zelt alapok összes forgalma a következő adatokat 
tünteti fel: 1. községi alap ö szes bevétel 
12.064,639 frt 77 kr, kiadás 18,137.816 frt 66 kr, 
pénztári maradvány 1879. év végén 222.313 írt 
69 kr; 2. sorskölcsön törlesztési alap 
összes bevétel 253.487 frt 41/2, kiadás 1.079,217 
frt 82'/2. pénztári maradvány 1717 frt 41 kr; 3. 
kisajátítási alap összes bevétel 798.857 frt 
40 kr, kiadás 395.433 frt 53 f/ kr. pénztári ma­
radvány 7570 frt 37-2 kr.

királyi
Váry

ügyét

Törvényszéki csarnok.
— Fegyelmi tárgyalás. A 

tábla, mint I-ső fokú fegyelmi bíróság ma 
Sándor munkácsi kir. aljárásbiró fegyelmi 
tárgyalta. A vádlott aljárásbiró ellen 10 pontban 
emeltetetik vád, több rendű hivatalos visszaélés, 
törvényellenes bírói intézkedés, felek irányában 
tanúsított szándékos és törvényellenes részre­
hajlás, tárgyalási határidők meg nem tartása 
a pénzbírságok rendetlen kezeli se srá. stb. hivata­
los vétségek elkövetése miatt. A vádpontok közül 
négy súlyosnak találtatott, mihez képest az I-ső 
fegyelmi bíróság vádlottat vétkesnek mondotta ki
— a közvádló indítványához képest — s hiva­
talvesztésre ítélte. A vádlott felebbezett.

— Sikkasztó adó végre haj tó. Mol­
nár József Kommárommegye kömlődi születésű, 
39 éves nős, legutóbb adóvégrehajtó viszontagsá­
gos életen ment keresztül, végre egész a börtönig 
jutott s a mai napon mint sikkasztó állt a tör­
vényszék előtt. Molnár 4 gymnaziális és 2 reál­
osztályt végzett s szerzett ismereteinél fogva 
mint egészen fiatal ember a n,-váradi káptalannál 
irnoki állomást nyert. Három évig szolgálta a kápta- 
ant, hanem ekkor a nagyzás hóbortja lepte meg, s 
állását magához méltónak, s ambicziójával meg­
felelőnek nem találván, ott hagyta. A számítás 
hiánya s erejének túlbecsülése keserűen boszulta 
meg a fiatal ember elhamarkodott lépését, 
Soha sem tudott többé emelkedni, hanem csak úgy 
tengődött, a hol itt, hol amott nyert napdijjas állo­
mások szűkmarkú jövedelmein. Mint napdijjas szolgált 
a „Köztelken“, a budapesti b. jbiróságnáj, a pestvi- 
dóki törvényszéknél; szolgált az adókivető bizottság­
nál, a budai pénzügyigazgatóságnál s végre mint 
adóvégrehajtó az V. kerületben nyert alkalmazást, 
Molnárnak 2 frt 30 kr napidija volt, mindamel­
lett ő igen meg volt szorulva [pénz dolgában. 
E közben történt, hogy az adótartozásáért ~ meg- 
exequált S z e m 1 e r Lőrincz kövezósi vállalkozó 
300 forintnyi adótartozását Molnárnak a hivatal­
ban befizette. Molnár — ki pénz átvételére jogo­
sítva nem volt — átvette a két részletben fizetett 
adót s Szemlernek akként nyilatkozott, hogy 
a második ízben átadott 15ü forintnyi rész­
let „neki igen jó lenne.“ Szemle tréfának, Mol­
nár azonban komoly dolognak vette e nyilatkoza­
tot s ehhez képest utóbbi e pénzzel mint sa­
játjával bánt vagyis elverte. Ennek következése az 
lett, hogy Szemlernek a 150 frtot újból meg kel­
lett fizetni, hanem Molnár még rosszabbul járt, 
mert állását vesztette s letartóztatták mint sikkasz­
tok A ma tartott végtárgyaláson Molnár erőnek ere­
jével elakarta hitetni a bírósággal, hogy a 150 frtot 
kölcsönkapta Szemlertől. Szemlerazunbau őt Gyur- 
kovics Máté Mátyás vezető végrehajtó az V. ke­
rületben, ki előtt vádlott beismerte a sikkasztást
— eskü alatt tettek vallomást, melyszerint a sikkasz­
tás ténye teljesen bebizonyult. Ehhez képest a 
törvényszék Molnárt a sikkasztás bűntényében bű­
nösnek mondta s a mai naptól számítandó 9 havi 
börtönre ítélte. Vádlott felebbezte az ítéletet, a kir. 
ügyészség ellenben megnyugodott abban.

— Ötszörös gyilkosság. Gráczból 
jelentik: Ez évi februárban egy Zotter János nevű 
varga (Mária-Trostból Prága mellől) azon váddal állít­
tatott az esküdtek elé, hogy nejét meggyilkolta a 
végből, hogy ennek 1500 frtnyi életbiztosítási jára­
dékát felvehesse. A bizonyítási eljárás kiderité, hogy 
Zotter egy favágó fejszéjével vágta agyon feleségét s 
aztán a pincze lépcső aljára tette, azt akarván mutatni, 
hogy az asszony lebukás következtében halt meg. 
A bűn azonban rábizonyosodott Zoterre, s ez 
kötél általi halálra Ítéltetett. — Már aki or föl­

takaros kis bugyogóját. Az arcza meghalványodott, 
az ábrázatja alsó felét, nagy meglepetésemre és 
bosszúságomra, göndör barna szakáll és bajusz bo­
rította. Eleven izgő-mozgó modora volt, nagyon 
tetszetős és kedveltető, megengedem; de semmi az 
egykori nyilt-őszinte magaviselethez képest, S a 
mi még rosszabb volt: gyermekkorában magas 
termetűnek ígérkezett, s nem váltotta be az ígé­
retét. Csinos volt, karcsú volt, takaros volt; de 
középmagasságnál nem volt nagyobb vagy egy-két 
ujjnyival. Elég az hozzá — egészen megcsalódtam 
benne. Az elmúlt évek semmit sem hagytak meg 
régi valójából, csak szemének derült, egyenes né­
zését. Ebben ismét megtaláltam a mi kedves fiúcs­
kánkat, s ennél meg is állapodtam vizsgálatomban.

— Isten hozta nálunk Franklin urfi, mon­
dám. — Annál jobban örülök jövetelének, mert né­
hány órával előbb itt van, semmint vártuk.

— Volt rá okom, hogy előbb jöjjek, felelt 
Franklin urfi. — Azt gyanítom, Betteredge, hogy 
Londonban, az utolsó három-négy órában nyo­
momban járt és lesett valaki; s a délutáni vo­
nat helyett a reggelivel jöttem, mert bizonyos sö- 
tót-kepü ismeretlent ki akartam játszani.

Ezek a szavak szörnyen megleptek. Villám- 
gyorsasággal eszembe jutott a három szemvóny- 
fesztő, meg Penelopének az a gondolata, hogy 
Franklin urfi ellen gonosz szándékkal van.

— Ki leskelődött önre — és miért ? kór­
dóm tőle.

— Beszéljen nekem arról a bárom indusról, 
a ki ma itt járt a háznál, mondá Franklin urfi, 
kérdésemre nem is ügyelve. — Nagyon megleheti 
Betteredge, hogy az en ismeretlenem meg az ön 
három szemfényvesztője egy titkos követ fújnak.

— De hogyan lehet önnek tudomása a három 
bü?ész felől ? kérdőm, kérdéssel lódítva a kérdést, 
a mi nem volt illedelmes dolog, elismerem. De 
önök úgy sem várnak sokat a gyarló emberi ter­
mészettől — ne várjanak hát tőlem sem.

— Találkoztam Penelopóvel a házban, mondá 
FranMin urfi, — s ő elbeszélte. Az ön leánya, 
Betteredge, szép leánynak ígérkezett volt, s bevál­
totta az ígéretét. Piczi füle van és piczi lába. A 
boldogult Betteredgené asszony is birt e megbe­
csülhetetlen tulajdonokkal ?

— A boldogult Betteredgené asszony birt egy 
jó csomó rossz tulajdonsággal, Franklin urfi, mon­
dám én. — Az egyik (ha rossz néven nem veszi) 
uz volt, hogy sohasem maradt meg a tárgynál. 
Kósza légy volt inkább, mint asszony: nem tudott 
megülepedni semmin.

— Épen nekem való lett volna, azt mondja 
í ranklin urfi. — Én sem tudok megüb pedni sem­
min. Betteredge, maga most is csak olyan elmés, 
mint azelőtt volt. A leánya is azt mondta, mikor a 
komédiások felől kikérdeztem. „Apa majd elmondja“, 
azt mondja. „Ő öreg létére csodálatos ember; és 
szépen tudja magát kifejezni“. így szólt Penelope, 
isteni pirulással. Nagy tisztelője vagyok önnek 
Betteredge, hanem azért meg nem állhattam, hogy
— na mindegy ; ismertem gyermekkorában, s bi­
zony nem lett tőle semmi baja. Beszéljünk komo­
lyan. Mit csináltak itt a bűvészek ?

Nehezteltem kissé a leányomra — nem azért 
mert Franklin urfival megcsókoltatta magát; ha 
tette, jói tette — hanem azért, mert arra kónysze- 
ritett, hogy másodkézből beszéljem el az ő ostoba 
történetét. Tenni azonban már nem lehetett róla
— el kellett mondanom az egészet. Franklin ur- 
fit, mialatt beszéltem, egészen elhagyta a jókedve. 
Osszeránczelta a szemöldekét s csipkedte a szakái­
tól. Mikor elvégeztem, ismételte utánam azt a két 
kérdést, melyet a fő indiánus a fiúhoz intézett volt
— nyilván be akarta vésni emlékezetébe.

„Az ide vezető utón jön-e ma az angol gen­
tleman s nem máson ?“ „Nála van-e sz angol gen­
tlemanné Az?u — Azt gyanítom, mondá Frank- 
ki1 urfi, egy kis lepecsételt papircsomagot vévón 
ki zsebéből, — hogy az „Az“ nem más, mint ez, 
„hz pedig, Betteredge, nem más, mint a Hern- 
castie nagybátyám Gyémántja.

Szent isten ! kiállók föl, — hogyan került 
önhöz a gonosz ezredesnek Gyémántja?

~ gonosz ezredesnek a végrendelete a 
Gyémántot születésnapi ajándékul szánta Rachel hú­
gomnak, azt mondja Franklin urfi. — S atyám, 
mint a gonosz ezredes végrendeleti végrehajtója, 
ram bízta, hogy hozzam el ide.

(Fektette* következik)
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merült az a gyanú, hogy Zotter előbbeni két fele­
ségét igy gyilkolta meg, hogy azoknak 1000—1000 
fitnyi életbiztosítási diját fólvehesse, továbbá, hogy 
7 éves mostoha leányát is ö vesztette el, hogy 
-innak apai örökségét elkelthesse. — gyilkos 
nemsokára mind e gaztetteket bevall tta, sót még 
f-2t_ is. hogy másik mostoha leányának megölője 
is ő volt. Bűnügyét ma kezdték tárgyalni Grácz- 
t-sn. Zotter a gyilkosságokat mind bevallotta s a 
legnagyobb eynismussal beszóló el azok végrehaj­
tását. Ugyéban még nem hoztak Ítéletet.

— A gr. Károlyi-Zichy párbajügy- 
b-n gr Károlyi Sándor (gr. Károlyi Pista egyik 
segédje) ma déután megjelent a pestvidéki kir. 
törvényszéknél Vaszilievies Vazul biróelőtt 
ki őt a párbaj tényálladékának körülményeire fél 
órán át kihallgatta. A gróf körülményesen vallotta 
be az általa tapasztaltakat.

állásokra 
b ó k y Adolf ura'

újból B á t h Károly 
kát

és dr. 
óhajtja megválasztatni.

S za-

KÖZGAZDASÁG.
Borászat.

* A szőlő válogatása és első kötözése most 
folyik. A válogatásnál arra kell ügyelni, hogy ne 
esupán azon hajtásokat távolítsuk el, melyek ter­
mést nem hoztak, hanem ha több termő hajtás 
ell egy helyen sűrűén, ne sajnáljunk a tőke tartó­
ságának szempontjából egy-két termőhajtást is ki- 
i-sipni. Viszont a tőke azon részén, hol nincsen 
egyéb, mint üres hajtás — ne távolítsuk azt mind 
el. hanem egyet-kettőt hagyjunk ott meg, hogy a 
toké köröskörül be legyen hajtásokkal népesítve. A 
meghagyandó hajtások a mennyire lehet a tőke szélén, 
kerületén és------
meg s.egy tőkén 3—6 hajtást szabad meghagyni a tőke 
kora es ereje szerint. Sok helyen válogatás alkal­
mával azon rósz szokást gyakorolják, hogy a haj- 
tasok alsó részén az első fürtig a leveleket letépik, 
jaltai megfosztják az ott levő rügyeket a kiíejlő- 
desre szolgáló orgánumoktól s a füstöt a teljes és 
jobb megeréstől. — A levólkiszedésnek csak ősszel 
es ez esetben is csak akkor van értelme, ha a 
lürtöket pl. nedves időjárás mellett a rothadástól 
leltjük. Ha a válogatást egy tőkén megejtettük, a 
hajtásokat egyszár karóhoz kötjük. 
e * A Pancsovára tervezett pilloxera észlelőé 
^ztndron fog most már valószínűleg lelállittatni. 
Pancsovára csak azért terveztetett a phylloxera bi 
•oitság áltál, mert közelebb és alkalmasabb helyen
QÍH'/iált, hpív nőm találtatottiniicziált hely nem 
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Az országos magyar iparegyesülct.
— Az évi jelentés kivonata. —

A hokap tartandó évi rendes közgyűlés elé 
terjesztendő igazgatósági jelentésből kiemeljük a 
következő fontosabb és említésre méltó adatokat :

Bevezetésében utal a jelentéi azon erősebb 
mozgalomra, mely a fehérvári kiállítás és a II. orsz. 
iparosgyülés folytán az iparügyekre nézve kedve­
zővé alakult és az ipar iránti érdeklődést bevitte a 
társadalom minden rétegébe. Ez jól hatott az egye­
sület működésére nézve is, mely a lefolyt évben 
sokoldalú és eredményes volt. Felemlíti például 
már a bevezetés, hogy az egyesülethez több mint 
300 uj tag csatlakozott, az egyesület vagyona, fő­
leg a fehérvári kiállítás jövedelméből gyarapodott, 
úgy hogy az egyesület képes lett közlönyeit ha- 
venkint kétszer megjelentetni. Mindenekfólött, ki­
emeli azonban a jelentés azon nagyfontosságu 
tényt, hogy József fhg az egyesület fővédnökéül 
szerencsés volt az egyesület megnyerhetni.

Ezután következnek az egyesület vezető kö­
zegeinek leisorolása, az elnökség, az igazgatóság, a 
képviselő bizottság, a szakosztályok, a vidéki osztá­
lyok és az u j tagok névsora. Az elmúlt évben 
az egyesület gyarapodott 13 uj alapitó taggal, kik 
összesen 2300 frt alapítványt tettek és 296 rendes 
taggal. Ellenben kilépett vagy elhalálozott 36 és 
így a gyarapodás 283-al több tagot mutat fel, mint 
tavaly.

Az ügykezelési adatok közül fölemlít­
jük, hogy az idén egy közgyűlés, 3 képviselőbizottsági 
ülés, 22 igazgatósági és 43 szakosztályi ülés tar­
tatott. A beérkezett ügydarabok száma is jelenté­
kenyen túlhaladja az előző évek számadatait, mi 
élénkké bizonyítja, hogy az egyesület forgalma a 
múlt évben rendkívül élénk és változatos volt. — 
Irodalmi működése az egyesületnek , szaklapjai 
nagyobbifására szorítkozott. Az „Anyagi Érdekeink“ 
ezim alatt eddig megjelent havi folyóirat „M a- 
g y ar Ipar“ czim alatt mint kizárólagosan ipar- 
szaklap két hetenkint jelenik meg s az első ne­
gyedben egyesült már a Streitmann és Gelléri urak­
kal szerkesztett ipar szaklapokkal, úgy, hogy ma a 
„Magyar Ipái“ mint egyedüli magyar iparlap ha­
zánkban a legszélesebb iparos körökben el van ter­
jedve. — A lapok utján az egyesület 52 bel- és 
külföldi szakegylettel, illetőleg szaklappal volt öszsze-

Dalét! heti Mernie.
— jun. 5.

Gabnaüzlet (Az „Egyetértés“ tudósí­
tása.) Az ország és a monarchia minden vidékéről 
érkező jelentések a vetések állásáról elég kedve­
zően hangzanak és b u z a jó közóptermést igór, 

[rozs gyenge közóptermést, ellenben árpa és 
I z a b jó termést. A repezearatás mór meg­

kezdetett és a termés ott, hol ki nem veszett, meg fog 
felelni a várakozásnak. Galicziából a rozs 
vetések állásáról nem jelentenek kedvezőt. 
Oroszország is kevés örvendetest tud jelen­
teni. A rozs léreg és sáska Dól-Oroszország több 
kormányzóságában nagy károkat tett. F r a n c z i a- 
ország, Anglia és Romániában nem 
egészen kielégítők a vetések állása és ha az időjá­
rás jobbra nem fordul , nem lesz jó termése 
egyik államnak sem. Németországban sem 
jók az aratási kilátások, különösen szomorúak a 
keletporoszországi jelentések. Amerika fényes 
huzaté rjm é s t vár és az aratás az idén korábban 
fog megkezdetni.

Mint az .elmondottakból kivehető, Magyar- 
ország buzaüzlete ez idén, ha az időjárás ked­
vező marad, ismét szerepet játszhatik az európai 
piaczon, mert az eddigi kilátások szerint sem Ro-

lÍ'.80-tól 7.85 írtig, uj 1881. máj.—jun.-ra 4 rako­
mány 2500 mm. 6.25-től 6.30-ig.

UJ őszre csekély forgalom mellett alig 
5600 mm. adatott el lanyhább árakban. A múlt 
heten zárult 6.20-ról6,15- 6.10 egész 6 frtig esett, 
melyen zárlatkor is megmaradt.
... pos z t a-r e p c z e aug.—szeptemberre e
heten at jobban kerestetett, miért is az ár ’/=_i/1n
írttal javult, a hét végen azonban ismét vissza 
esett. Kezdetben 14-röl 14V16—14V8. 14y4-ig 
emelkedett s 14-14y8-on zárult. Eladatott 250ü 
mmazsa.

A hót elején és végén aárak köve tkezőles 
jegyeztetett: 6
Szokványbuza őszre 10.227, —10 27"
Bánáti tengeri máj—jun. 7.75—— 7.81

„ aug.—szeptre 7.90------ 7 95
„ uj máj.—junra 6.--------- 6.10

Zab őszre 6.20 - - 6.25
Kap.-repcze aug.—szeptrel4.25----- 14.377

Lisztüzlet. (Az „Egyetértés“ tudósítása.) 
A mint latszik, már küszöbén vagyunk az élette- 
ien üzleti idénynek, mely az aratást megelőzni 
szokta. Nincs sehol valódi vállalkozási kedv s két 
hét óta még az árakban sem történik nevezetes 
változás. Múlt héten az irányzat egészben véve 
szilárd maradt, habár a forgalom meglehetős 
gyenge volt, különösen a belföldi üzletre nézve 
mely tetemesen hanyatlott, mióta az alsóbb

10.27Vi-10.32y. 
7 7a1/,— 7.77'/i 
7.85-- 7.90
6.25------- 6.30
6.---------- 6.05
14.---------111/,

adatott 1159 db, marad állomány 1880 db. Az 
egészségügyi szemlénél eddig 506 db. vonatott el 
a fogyasztástól s semmisittetett meg.

Drezdaivásár máj. 31. A vásáron volt 737 
db vidéki sertés, melyek 54—57 Píg, aztán 231 db. 
magyar, melyek 60-62 Pfgen keltek'el 72 klgként; 
165 db magyar nem adatott el.

Értéktőzsdei hetiszemle.
Budapest, junius 5.

Az utóbbi napok eseményei a tőzsdére űdi- 
tőleg hatottak, mert hosszú tespedéséből mintegy 
újjá éledt. Habár a lefolyt hétről sem konstatálha­
tunk valami nagyon élénk forgalmat, mégis az 
összenyomás kedvezett, mert a tőzsdének több 
alkalma volt ismét visszanyerni előbbi bátorságát, 
és vállalkozási kedvét, melyet már hosszabb idő óta 
nélkülöztünk nála.

Az á la hausse üzérkedés még a leíolyt hé­
ten is szenvedett a contremine nyomása alatt, de 
a befektetési piacz elég kárpótlást nyújtott, mert 
ez az, mely a forgalmat e héten fentartotta és a 
hangulatnak szilárd iránt kölcsönzött. De nem csak 
ez, hanem az értékpiacz paralellizálását is köszön-

SÄitiSSSa« nf>gy készlethiány1 foly- ?£ * «“SS;,™Í? “«-
tán annyira felszállittattak. — Az export e hétén 
valamivel kedvezőbb volt, Összeköttetéseink nngol-

mama, sem Oroszország nem fog komolyabb országban lassanként újból megszilárdulnak • finom
1 „ik-i-. — .......................... fajtáink árai már most körülbelől megfelelnek az

angol piacz igényeinek s ottani rendes vevőink leg­
újabban nagyobb számú megrendelésekre határozzák 
el magokat. Német kivitelünk ellenben múlt héten is
tökéletesen pangott; a német beviteli vám elzárta 
előttünk az utat Németország azon vidékeibe me-

. -------- . gekbra a malmok azelőtt nagy sikerre tettek szert.
de a kedvező kilátások folytán tett követelései ol- I j akarmanyi ezikkekre csekély kereslet volt; korpa

versenyre kelhetni gyengébb termése miatt, E ked- 
zőbb araiási kilátásoknak tulajdonítható, hogy 
a It folyt héten a gabnaüzlet lanyhább volt, 
mint a megelőzőn. A lisztkivitel e héten kedve­
zőbb alakot öltött ugyan, úgy, hogy a malmok 
nagyobb tevékenységet is kifejthettek volna, ám-

Szendrőn Ifin -TT,Pfí ™á,r’, saJnos< keltetésben, illetőleg csereviszonyban. Felolvasás"
L! ^ ®°..70?r.1.20™?Id'1f14e.zlaltterulet találtatott s | es pedig iparerdeküek az egyesület szakosztályaiban

14, ismeretterjesztő felolvasás az iparos- és népoktatási
nagy borvidék központja van, mint Panesován, hol 
a szőlő helyett úgy is rét való s hol ,r ' 
szerb polgártársak 100 írtért akartak 
pusztult szőlőt adni az államnak — haszon­
bérbe.

az igen t, 
egy hold

s a különbség a cognac és borsprit kö- 
zott r A bőrből lehet cognaeot és borspritet is pá- 
rolm, az előbbi nem magasfoku, de igen zamatos 
f.s a ő°r.zamatanJagát magában foglalja ; az utóbbi 
bU—<0 lop szesz, melyben a zamatanyagok csak 
igen kis mérvben vannak jelen. Finom cognaeot jobb 
és többször lefejtett tiszta borból, egyszerű kazán­
nal, lassú tüzeléssel és a végtüzelés forczirozásával 
ehet kapni inig gyenge, zavaros lőréből csak 

borsprit nyerhető. A cognac a direct fogyasztásra, 
iiqueurokhóz, pezsgőhöz, orvosi szerül igen jól 
használható, míg a borsprit csak a pinczekezelés- 
*>en talaj alkalmazást.

* Az orsz. philloxera bizottság ma Emieh 
Gusztáv elnöklete alatt értekezletet tartott. Jelen 
voltak Máday Isidor min. osztálytanácsos, gr. Zichy 
Ágost, Kerntler Ferencz és Miklós Gyula. Az ér- 
ekez et mindenekelőtt a Szendrői kirándulással 

foglalkozott melynek ezélja az ottani philloxera
npett szőlőterületek gondos tanulmányozása s aimzx.v 1CS) . - „ - —
vizsgalat eredményéhez képest a philloxera kiirtá- 152, a rajzosztalyban 40. Az egyesület
sara vonatkozó részletes javaslatok készítése. Az érte- I a„ kü., /^iskolákban tanított rajzok-

körrel együtt az iparegyesület által 18, összesen 
32 felolvasás rendeztetett. — A könyvtár 124 
müvei és 200 kötettel gyarapodott, úgy, hogy ma 
a ritka szakkönyvtár 2039 müvet (3752 kötet és 
1750 minta rajzlapot tartalmazott.

A gyűjtemények és az állandó kézmü- 
kiallitas is gyarapodott néhány adománynyal. az 
egyesület által kezdeményezett technológiai 
ipármúzeum ügye pedig már oly kedvező stá­
diumba jutott, bogy a közoktatási miniszter is ko­
molyan foglalkozik megvalósulásával s e tárgyban 
a miniszter elnöklete alatt legközelebb értekezlet 
tartatik. Ez ügy iránt kii önben a polgárság is 
melegen érdeklődik és hajlandónak mutatkozott an­
nak létesülósét előmozdítani.

Az iparművészeti múzeumnál, 
mely szinten az egyesület initiativája folytán jött 
Jetre, tervben van egy iparművészeti előképző tan- 
toljí • s egyes fontosabb müipari ágakra nézve 
specziolis tanműhelyek létesítése. - Az egyesület 
áltál kezdeményezett és vezetése alatt álló buda­
pestiipartanodáknak a múlt évben 1385 
növendéke volt és pedig az előkószitő osztályokban 
528, a fejlesztő osztályokban 665, a szaktanfolya-

sur-
mi-

tatásnak
kezdett.

kéziét abban állapodott meg,hogy f. hó 12-én teszi meg 
nevezett kirándulást s hogy az abban való részvé­
telre a fővarost s több szakértőket fog felhívni az 
értekezleten bejeientetett, hogy a philloxera leg­
újabban Tahi-Totfalu és Pornáz községekben lépett 
fel, a bizottság az előbb nevezett község szőlő- 
főrületeinek megvizsgálásával Molnár István budai 
vmczel erkepezdei igazgatót bízza meg s egyúttal 
felhatalmazza a szükséges intézkedések megtételére.

gyano fogja Pomáz szőlőiben is a vizsgálatot 
eszKozolm — a bizottság végre elhatározta, hogy
Sír 1 t0bLbL , taf • klléPése Mjtán , bel- és 
kultoldi tagokkal, kiegeszitendi s hogy eddigi ta-
nacskozmanyainak jegyzőkönyveit kinyomatja, hogy 
a közönség is tájékozással bírjon a bizottság al- 
, a Philloxera kiirtására nézve ajánlott s esz- 
koz obe vett irtási módokról, az ülés folyamán 
^ olvastatott Herman Ottó orsz. képviselő levele is 

melyben a bizottságból való kilépését bejelenti és I ban az el< 
indokolja. Az értekezlet sajnálkozását fejezi ki egyik &füjtettek 
íeÍkUZg0-bbi higjáüak kilépése folytán, annál is in- 
kabb mivel azon intézkedések, melyeket Herman 
Otto lemondó leveleben sürget, s melyek elmulasz­
tását kilepesenek okául felhozza, nagyobbára foga­
natosíttattak. 6

Borüzlet. A lefolyt héten a borüzletben, 
meg mindig tartott a lanyha irány; miután a szőlő 
virágzása meg meg sem kezdődött s igy nem tud­
hatni — milyen lesz a szüret? T„rtózkodó most 

terme,10- ™mt a ™vő. Itt ott az országban 
kisebb quan umok adattak el. Örvendetes jelként 
említjük tel, hogy újabb időben B 
£z ag kezdi a magyar jobb borokra 
ügyeimét s van tudomásunk, miszerint

a j 0 r- 
irányozni

Augsburgba 22—25 frtjávaí már szálíittatott^Jobb 
minőségű budai vörös bor. - Tehát méo- aJ »4 
marka vám sem oly nagy akadály, hogy” a jelen­
legi borászati kunstelláczik mellett bort Németor- 
szagba ne exportálhatnánk. - A borárak egves 
vidékeken a következők: T 0 k a j - H e gy a 1 fá n 
szamorodni J°bb minőségű 30-45 frt; silányabb 
lbíS-ki 12—16 frt hektoliterenként. — B F a
í®VfLmA0,oban 1878-diki 6.50-7.50 
18,9-ik. teher 9-10.50 kr. 1879-iki vörös 
Írtig a minőség szerint.

Szegszárd

kr. 
10-16

egyöntetűvé tétele érdekében mozgalmat 
melynek eredményei már a jövő tan­

évben bizonyára kedvező hatással lesznek az iparos- 
tanulókra.

, A fehérvári kiállítás érmei és ok­
mányai a budapesti kiállítók részére az egyesület 
közreműködésével rendezett ünnepélyen osztatlak 
ki, mely alkalomra dr. S z a b ó k y Adolf egy csi­
nos em ekkónyvet szerkesztett. A közreműködési 
es munkasérmeket pedig maga az egyesület ünne- 
péjyesöü osztotta ki az illetőknek. A fehérvári ki- 
alhtás jövedelméből az egyesületnek 10,000 forint 
jutott Közhasznú törekvéseinek méltánylásául, mely 
összegnek kamatai a jövő évtől kezdve tétetnek 
folyova. Ezen adományéit főleg gr. Zichy Jenő­
nek az egyesület meleg köszönetét fejezi ki. — A 
múlt évi közgyűlés és a II. országos iparosgyülés 
megbízásából a budapesti kiállítás tárgyá­
ban az előmunkálatokra a szükséges adatok össze- 

n ,s ™ihelyt a viszonyok a kezdeménye- 
zesre alkalmasak lesznek, a létesítési munkálatok 
minden erdekelt közeg bevonásával meg fognak 
tetetni Ugyancsak ez évben kezdeményezte az 
egyesület az orientális muzeum nevezete­
sebb tárgyainak Budapesten való kiállítását és a 
karácsonyi időszakra egy m ii i p a r - b a z á r ren- 
dezeset. Az egyes szakosztályokban 34 iparos 
mintegy 70-léle uj ipari czikket és találmányt mu- 
tatott be, melyeknek terjesztéséről és megismerte- 
téserol az egyesület gondoskodott.

Az „ipari érdekek előmozdítása“ 
rovatában megemlékezik a jelentés mindenekelőtt 
az ipartörvény módosítása tárgyában folytatott be­
ható tanácskozásokról és az e tárgyban kidolgozott 
emlékiratokról; az állami iparűzés rendezéséről be­
adott emlékiratról, a hazai iparnak állami kedvez­
ményekkel való fejlesztése, a szállítási adó feleme- 
iese eilen az uttörvényjavaslat tárgyában az ország- 
gyűléshez beadott emlékiratokról, melyekkel annak 
idejében tüzetesebben foglalkoztunk, a honvédség 
bornemu szükségleteinek és a honvédek nyári ágy­
takaróinak a hazai ipar által való fedezése érdeké­
ben az egyesület hatályosan működött közre a re­
gálénak közvetett fogyasztási adóvá leendő átalaki- 
tósa tárgyában és az iparosokat segélyező Albrecht-

esóbb árak iránt is jogosultak és azt az eladók 
is méltányolták, a mennyiban igyekeztek annyi ten­
gedni, amennyi a körülményekhez képest engedhető.

Részletes tudósításunkat az egyes czikkekről 
következőkban adjuk:

Búza. Buzapiaczunk e héten szépen viselte 
magat azon legújabb amerikai fogással szemben 
mely e héten az összes európai gabnapiaczokon 
általános meglepetést és zavart idézett elő. A hét 
közepén ugyanis New-Yorkból búza 11 centtal maga­
sabban jeleztetett. Miután ily óriási emelkedés a jelen 
körülmények közt semmi sem igazolhatta, általában 
azt hitték» hogy tévedésnek kell fennforogni és 
annál is inkább, mivel a liszt ára New-Yorkban 
ugyanakkor változatlan maradt, midőn a búza 
oly nagy mérvben emelkedett. Rögtön 
günyök váltattak Becsesei és Berlinnel és 
után mindkét helyre ugyanazon ár sürgö- 
nyöztetett, az emelkedést ténykóp kellett elfogadni. 
Az egész ismét az amerikai üzérkedés egy nem 
igen tisztességes maneuverje volt. A new-yorkiak- 
nak ugyanis a hó elején sok átadni való kötésük 
járt le és azokból hozták színre azt a búza hausset. 
melynek nem volt hosszabb élete, mint egy pil­
langónak. A mi tőzsdénk, dicséretére legyen 
mondva, egy pillanatra sem zavartatta meg magát 
a maneuver által és miután a helyzet változatlan 
maradt, sőt e héten az aratási kilátások is jobbak 
épen a newyorki távirat után történtek kötések 
nálunk 10—15 krral olcsóbb árakon. Az ár külön- 
den kétszer hanyatlott e héten, úgy, hogy az ösz- 
szes esést körülbelül 20-25 krra tehetjük és a 
heti forgalmat mintegy 50-55,000 mmázsára.

A különbözeiét a hét elején és végén a következő 
táblázat tünteti elő:

Búza:
Május 29-én.

Bánsági 75 k. 12.10 fittől 12.25-ig 
"" 12.40-ig

12.60-ig 
12,75-ig
12.30- ig 
12.5|i-ig 
12,70-ig 
12.85-ig 
12.20-ig
12.30- ig 
12.60-ig 
12 65-ig 
12,25-ig 
12.45-ig 
12.65-ig 
12.80-ig

árszerint némileg csökkent, 
jegyeztettek a hét végén :

2 3 4

Átlag következő árak
u

H2A0 218(7 21.- 204-1
8 87,

17 30 16.30

19.40
81/«

1880 1840
9

15- 
Korpa 

F G

Élsz. 15400 -

Erk.
Élsz.

76 „ 12.30 n
77 „ 12.50
78 „ 12.65

Tiszavid. 75 „ 12.15 n
76 „ 12.40
77 12 60
78 ” 12,75 _

Pestvid. 75 „ 12.10 n
76 „ 12.25

”7? „ 12.40
78 „ 12.60

Fehérrn 75 J2.10
”76 „ 12.35

77 „ 12.55
78 „ 12.70

Magyar-
északvid. 75 „ 11.75

76 „ 11.95
77 1215
78 „ 12.35

Junius 5-én. 
11.85 írttól 12.— frtig
12.05 
12.25 
12.40 
11.90 
12.15 
12.35 
12 50 
11.85 
12.- 
12.15 
12.35 
11.85 
12.10 
12.30 
12.45

1215 
12.35 
12.50 
12 05 
12.25 
12.45 
12.60 
11.95 
12.05 
12.25 
12.40 
12.— 
12.20 
12.40 
12.55

5.30 4.50 frt.
100 kilo után összsúly tiszta súly gyanánt. 

«rt.n»0*rímUti1 budapesti vaspályákon és a gőzhajókon 
erkezett és elszállított, s Budapesten átment árukról méter- 
mázsánként:

A magy. államvaspályán.
. Búza Rozs Árpa Zab Tengeri Repeze Liszt Különféle

Erk. 83900 — — — _ 6400 42500 _
Élsz. 5068 906716 23290 80093 15599 — 536805 —

Az osztrák államvaspályán:
Erk.15424'10 38700 4300 10200 90900 82900 17800 —

— 1022C0 50200 — 1522200 —
A déli vaspályán:

17{X>0 — - - - — — 2951300 —
<64 300 — — — _ 13115 —
A cs. kir. szab. gőzhajó-társulat:

155 376 115 — 2562 — — _
5878 2324 — 1066 2005 — 13400 —

Átment 10117 2700 - 13512 681 - H003 -
~~ Hüvelyes vélemények és terményáruk.

A múlt heti élénk forgalom e héten folytatását 
nyerte, részint mert az időjárás kedvezőtlen volt 
es fagykárokról érkeztek jelentések, részint mert 
a kereslet gyarapodott. Az árak igen szilárdak és 
sokat emelkedtek is, különösen:
. „ H a b folyton kerestetik, az első rendű uj bab
ara 101/,—10%, tavali 9.75—10, törpe 12—12.50 ki­
es nagyobb tételek kerültek adás-vétel alá úgy az 
itteni állomásokon mint egyebütt; különösen sok 
vevő érkezett a felvidékről.

Lenese, nincs készletben s uj áru érkez- 
téig alkalmasint e czikk üzlet nélkül maradt.

Borsó szilárd, szintén fogyatékán van, al­
sóbbrendű már-már nincs is; elsőrendű 15—16 
hámozott 19V2—20 írt.

Köles, igen nagy tételekben került forga- 
7'/2—73/4, — abraknak való 5y2

Erk.
Élsz.

r.

ara

^QAZ/íSZ.ard.Vldókó”. te,Jes pangás mel- Hildegard alapkezelése tárgyában javaslatokat tér­
ni ín Arára ?~8 frt-^ré 8—10 frt, a vő- letett az illető közegek elé, a szegedi ámzkáro- 

6 mősee szermt 11—22 frtinr b»„uiu----- I sült iparosok javára dr. Szabóky kezdeményezésére
/fi ri*l Á Ki 1 __-1 1 ff 1 1 . 1 "

hectoliteren- 
frtra, a vö-

oinőség szerint 11—22 írtig 
kint. Verseczen a fehér bor ára 7 
ros boré 11 frt 50 krra szállott alá.
hes tartokmmBalírtknlÍ Lapok‘‘ 20 száma 1 következő érdé-
iÄÄairÄ,“?:.1*:

11.90-ig 11.50 „ 11.65 „
12.05-ig 11.70 „ 11.80 „
12.25-ig 11.90 „ 12.- "
12,45-ig 12.10 „ 12.20 „

Rozs mint a múlt hetén, most is nagyon 
kévés hozatott be, de másfelől nem is hozathatott, 
mert egyáltalában hiányzik. Az a csekély, mely 
raktáron van a tulajdonosok által igen magasra 
tartatik és a vevők szívesen fizetnek minden köve­
telt art, csak árut kaphassanak. Változatlan szi­
lárd irány mellett mintegy 5000 m. mázsa adatott 
el a múlt héten zárult árokon. Silány fajú 9 Írttól 
10-ig, jobb minőségen 10.10 írttól 10.25 fittig.

Árpában a héten át is igen csekély volt 
ugyan a behozatal, de egyesek által jobb kínála­
tok tetettek. Eladatott mintegy 2000 mm. Takar- 
manyaru 7.65 írttól 7.95 írtig égetni való 8 20 
írttól 9 frtig.

Tengeri fogyasztók által jobban kereste­
tett, de máskülönben spekuláczióra is több kötés 
Jö^t leire és különösen bánáti ótengeri 7.80 Írttól 
/.8o Írtig vásároltatott. Eladatott 9000 mmázsa. Uj 
tengeriben csekélyebb volt a forgalom, mindössze 
csak 3—4000 mmázsa adatott el 7 40 írttól 7 50 
térin tig.

Zab. Ezen ezikkben a hét folyamán sokkal 
csekélyebb volt a forgalom. Kínálatok meglehetősen 
tétettek ugyan, de vevő nem igen mutatkozott, s 
csak a csekélyebb behozatalok következtében tart­
hatta meg múlt heti árát. Eladatott körülbelül 3— 
400 mm. vidéken átadva, mintegy 1500 mm. a 
kuiTiaezon atveundő. A vidéken áladandó silá­
nyabb laju rostálatlan hajó áru 6.90—7 frtig fizet-
íeíf/w ?P-^nn6rn a heJD piaczokon jobb minőségű 
7.20 írttól 7.50 írtig vásárol látott.

állása hazánkban a magyar J bor bevhefi^vám^

iMrttgyek.

7468 frt áru szerszámokat vásárolt stb.; a müipari 
ízles stylszerü fejlesztésére két különféle pályázatot 
irt ki, melyeknek eredménye általában kielégítő volt
! -7- * i.a mÜipar/ ,érd®mek, versenyképesség terén I Éladatott 4000 
kitűnt hazai ipartelepek közül ez idén 16 ot tűn- | A küiönbó; 
tetett ki ezüst diszérmével, továbbá hét munkave­
zető és érdemes segédnek ezüst, négynek broncz- 
ermet adott hűségük, szorgalmuk és elismerésre 
méltó jelességükért, kiknek e jutalmak a holnapi 
közgyűlésén fognak átadatni.

Az egyesület vagyoni, illetőleg pénzügyi hely­
zete is tetemesen javult s mintegy 3000 frtnyi 
többletet mutat fel. Az egyesület alapvagyona ez 
idő szermt meghaladja az 54,000 frtot. A forgó 
szarnia 1,533 frt 74 krral javult s minden irányban 
tetemes javulás ÁszlalhatA • O j:_'.»1.

rasa ellen, mely tegnap a redout sörcsamokában 
tartatott, s melynek tagjai számra nézve mintegy 20 
24-en lehettek, egy lap az egyesület „legelőkelőbb 
tagjaU-nak nevezte; a mai értekezlet határozottan 
es egyhangúlag kijelentette, hogy az elnökség te- 
kmteteben fentartja azon jelölést, melyet a képvi­
selő bizottság után tartott értekezlet elfogadott és 
az elnöki állásra gróf Z i c h y Jenőt, az alelnöki

nétkül kezelte a pénztárt, mi által tetemes megta­
karítások voltak eszközölhetők, — A költségvetés 
a folyó évre 24,490 írt bevételt és 15.474 írt ki­
adást irányoz elő. A számvizsgálók által helybenha­
gyott múlt évi mérleg 61,204 frt 09 kr tartozik 
és követel rovatokat tüntet fel, a pénztári forgalom 
47,022 frt 63 kr. volt.

frtig vásároltatott.
. R e p c z é b e n a hét folyamán nagyobb 

volt a forgalom, mivel az egyes olajgyárosok által 
jobban kerestetett s a vidéki piaczokon átadandó 
bánáti repeze a héten át 7,-7, frttal emelkedett.

13.— írttól 13V, forintig.
, ... . különböze tét a hét elején és végén következő táblá­

zat tünteti elő: Május 29. Junius 5.
V”* Ji , 70-72 k-ig 10.10-10.25 1010-10.25 frtig
Árpa takarmány 60-62 k-ig 7.65- 7.95 7.65- 7.96 frtig 

„ égetni való 62-64 k-ig 8 20- 9.— 8.20- 9. - frtig
T*nnüh ■ 39-40 k"jg 7-20— 7.50 7.20— 7.50 frtig
T„S'"L„ 7.40- 7.50 7.40- 7.50fitig
Bánáti repeze i3------ 13-2ö 13.25-13.50 frti|
1 n H8‘“r™°ii2letben a forgalom szintén igen cse­
kély volt. Az árak a külföldi tudósítások szerint 
kezdetben emelkedtek, később azonban ismét visz- 
szamentek.
a S z 0'k VJá n y b u z a őszre a hót elején 10.22 
in on eg 1 10.35-ig emelkedett, később azonban 
10.30 egeszlO^S-ig csökkent, s 10.27y2—10.32y,-on 
zárult. Eladatott mintegy 18 rakomány a 2500 
mmazsa.

-n .®^natj tengeri máj.—jun.-ra jobban ki- 
naltatott, mint a megelőző héten, miért is az ár 
hanyatlott 7.75-ről 7.70-7.65-7.62 egész 7.60-ig 

«abb,an 7-72y,-7.77y2-en. Eladatott: 
í-f«ííeíal P rakomány 2500 mm., aug.—szept.-re 
körülbelül 5 rakomány á 2500 mmázsa adatott el

lomba, e.
6 forint.

Köleslcása szintén elénkebb a kereslete és a 
köles magasabb ára következtében szintén drá- 

: e. r. 13 f. zsákkal.
Bükköny csendes változatlan 6.—6.50.

, R ® n ™ a 8 a kereslet kicsi, készlet szintén, 
ara 12.50—13,—
7 ^^ukarinag, nincs szükséglet, pang;

• i , ^e,n d e,r m.a § nem keresik, a készlet nem 
jelentektelen, ara inkább csökkenőben 8.25—8.75.

Mák emelkedik, a készlet kicsi, úgyszólván 
fogyatékán van és nagyon kerestetik; ára a szür­
kének 28.50—29.—, a kéknek 32—35 írt maradt.

Disznózsír, igen szilárd és emelkedő árak 
mellett veszik első kézből hordó nélkül 62 forint
hordóval 64, második kézből hordóval 63 '/4_631/,
Írtért kínáljak; érkezett már amerikai is, s 60 fo­
rintért kínálják; ezen zsír szépnek mutatkozik al­
kalmasint a belföldi árát csökkenteni fogja.

Szalonna, általában emelkedő, füstölt asztali 
65-66, fehér asztali 60-61, kenyérhez való s 
paprikás 64—65, vidéki 54—55 frt.

Petroleum. (Schlesinger Berthold M. jelen- 
tese^az „Egyetértés“ részére.) Mint a meg­
előző heten is, most is fizettek nagyban 17 25 és 
kicsiben 17.75 frtot pert 100 kilo netto készpénz 
Budapesten átvéve és az irány állandóan szilárd 
maradt.

Határidőre, aug.—decemberre is eladatik a 
lentebb áron es az üzlet e téren is kezd élénkülni.

Szósz. Azon kellemes hangulat, mely a múlt 
heten tért fogott, érezhetőleg gyengült, mert igen 
kévés volt a belföldi forgalom és kevés a kivitel is. 
Miután azonban a kínálat nem nőtt, az árak azon 
magasságon maradtak, melyen a múlt héten voltak 

Ped'g j, nagyban 33.25, kicsinyben 34.25, élesz­
tőáru 36.25, finomított 36.25-36.50 kr.

, Sertósvásári jelentés. (Az I. magyai ser- 
teshizlalo s előlegezési részvénytársaság tudósítása.)

.. Budapest Kőbánw. jun 4.
Az ügyletek egyforma szükséglet mellett min­

den jelentékeny árváltozás nélkül bonyolittattak le 
minthogy azonban a hét vége felé használható 
áruban gyenge készlet mutatkozott a hangulat 
elenkebbé vált s minden fajért y2— 1 krral jegy­
zésen felül követeltetett s fizettetett is.

n J egjzett árak: magyar sortirozott 250 
iri3PlLkgr;.SiU,JU 60-50—6Í kr, régi 300 klgmon 
fölül 58—59 kr, könnyű 240 klgrmig 60-62 kr 
romániai s szerbiai 59—60 kr kilogramonként tiszta 
súly szerint.

Takarmány árak tengeri Ó8 Irt, uj 
7.70 kr. mmazsánkmt készpénz mellett.

Helybeli sertés állomány
Május 28-án maradt 56.260. db.
Felhajtatott: Az alvidékről hízott 4580 

drb, az alvidékről sovány 1030 drb, Romániából 
710 db, magyar államvasuton 90 db, vidékről 40 db 
összesen 6450. Főösszeg 62.710 drb.

Elhajtatott: A felvidékre 350db Becsbe
6ifiVi’Äh.Pzaßba 400 drb’ Bodenbachon át 
zn jvb’,EDttkán át 100 drb’ összekötő vasúton 
40 drb, budapesti fogyasztás 2290 drb, kültelki fo­
gyasztás 80 drb összesen 6360 drb. marad állo­
mány 56.350 drb.

A rószvónyszállásokban van 7620 drb 
c„i ,Az 6& z®éghgyiésátvite 1 i szállá­
sokban máj. 28. maradt 2330 db, ehhez iött 
romamai 709 db, összesen 3039 db; ezekből ‘

kásban, hogy egy befektetési papirértékét az 
üzérkedést papírok árfolyamai szerint határoz­
ták meg, igy a magyar aranyjáradék árfolya­
mát az osztrák hitelrészvényétől és ez a le­
folyt héten is többszörös csalatkozásra szolgáltatott 
alkalmat. Most azonban a magyar aranyjáradék és 
általában az állampapírok emelkedése, szemben a 
bankpapírok változatlan árfolyamaival, arról győzött 
meg mindenkit, hogy a tőke a spekuláezió alól 
emanezipálta magát és a tőzsdén most egész kü­
lön szerepet kezd játszani és ezt a befektetési pa­
pírok árfolyamai áltál elég érthetően demonstrálta. 

17.90 I A tőzsde a lefolyt héten csak gazdasági be­
folyást fogadott el, minek következménye az lön, 
hogy nehány szállítási érték is a befektetési papi­
rokon kívül, mind el volt hanyagolva. És ha kö­
zelebbről vizsgáljuk a dolgot, a tőzsde magatartá­
sában oly tényezőkre fogunk találni, melyek eljárá­
sát teljesen igazolják. A tőzsde most a legnagyobb 
kitartással foglalkozik a mezőgazdasággal; úgy, 
hogy nagy gonddal mérlegeli, jó vagy rósz 
hatással van-e az eső a vetésekre és tanul­
mányozásának eredményét az értékpapírok árfolya­
maiban fejezi ki. A mezőgazdaság mellett a nem­
zetgazdaságot is kiváló figyelmében részesítő a 
tőzsde. Első sorban még mindig nagy befolyással 
van a hitelintézet hatalmas pénzügyi csoportjának 
utolsó operációja, a beruházási-kölcsön átvé­
tele, mely által ismét érvényesítette hatal­
mas befolyását. Azt mondják, hogy a hitel- 
intézet a tiszai sorsjegyekért revanchirosta a 
kormányt, de másrészről azt hisszük, hogy a pénz­
ügyi csoport a már erősen íészkelődő contremine 
előtt is demonstrálni akarta, hogy a hová ő bele­
nyúl, ott nincs ellentállás. Jó benyomást gyakorolt 
továbbá azon hir, hogy a tiszai sorsjegyek syndi- 
catusa rövid idő iatt befejezi működését.

Hogy bankértékekben nem fejlődött ki nagyobb 
forgalom, az egyedül annak tulajdonítható, hogy a 
hét közepéig az üzérkedés egész figyelme a párisi 
ultimó-liquidáczio felé irányult és ha onnan nem 
volt hir, forgalom sem volt. Az örökös békezavaró 
Berlin is jónak látta az általános kedvezőtlen han­
gulatot egyes realizálások által egy kissé megza­
varni és végre a vasárak és a vasüzlet folytonos 
hanyatlása is akadályozott elénkebb forgalmat. ■ 

Állampapírjainkban a hét folyamán 
nagyobb üzérkedés fejlődött ki, úgy, hogy bátran 
elmondhatjuk az 1873. ev óta ezen papírok ily för- 
galom alatt nem voltak, sőt olyanok is forgalomba 
jöttek, melyek már évek óta figyelembe sem vétet­
tek. így például gömöri állam vasút zálogl. 164-en 
magy. állam kölcsön 1872-ki 103 50-en. valamint 
a többi kölcsönök, és földtehermeM-esitósi kötvé­
nyek, habár ez utóbbiakban árem lkedóst 
lezhetünk is.

Magyar a r a ny j ár a d ék, mely
folyamán leginkább jött forgalomba, z a ____
pmezon tanúsított nagy érdeklődés által nemcsak a 
helybeli piaczon, hanem más államok piaczain-is 
igen élénk s jó hangulat mellett vá Ároltatott,Va 
hét folyamán 1 frttal emelkedett s a múlt héten 
zárult 107.15-ről 108.05-őn zárult.

Osztrák állampapírok közül egyesek 
javultak ugyan, de nagyobb forgalom alá nem es­
tek s árfolyamuk majdnem egészen változatlanul 
zárult.

Bankpapírok közül leginkább osztrák 
hitelrészvóny és magy. hitelrészvény jött 
forgalomba, mely előbbi 278.50-ről 273.60-ra esett 
s a hót végén 275.50-en zárult, utóbbi 264.75-ről 
már 262.50-ig hanyatlott s 263.50-en zárult, ált. 
muniezipalis 180-on vétetett, angol-osz- 
trák bank 136.50-ről 131.50-ig, magyar jel­
zálog bank 43-ról 37-re, unió-bank 109-ről 
107-re csökkent csekély forgalom mellett, ma 
leszámítolási váltóbank 122.50-en 
gyár bank 832-ön zárult változatlanul 
lom nélkül.

nem je-

a hét 
párisi

gy-
ma- 

és forga-

el-

Gőzmalo m és biztosítási papírok 
valamint takarékpénztárak, a hét folyamán 
szinten hanyatlottak minden üzérkedés nélkül, 
i ^ KözlBkBdési papírok, a hét folyamán 
kedveltebbek voltak s általában véve többnyire 
emelkedtek, igy al f ö 1 d-fi u m e i 156.50-ről 158-ra

Í*nVii8?X 83"ró1 86"ra’ ®szak-keleti 
146-50-ről 147-re, erdélyi 137-ről 137,26-re 
kassa-oderbergi 127.50-ről 127.75-re ti- 
sz a,! 243-ról 246-ra emelkedett élénkebb forgalom
97Ä xi°y7K 1 r a k ; é.11 a m v a s u t ellenben 
276 50-ről 275-re, budai h e gvi-t álv»85?fi6l,9Ä?’ pei6,U közut? ™Psp!iyya
o78.50-rŐl 377-re csökkent.

Különféle helyi vállalatok, zá- 
1 0 g 1 e v e 1 e k, valamint elsőbbségek, csekély 
forgalom mellett többnyire visszamentek.
, £ ® nzne mek és váltók sem maradtak
gátlás nélkül, általában véve mind csökkentek 
csekély forgalom mellett.

Medárd-vásár.
, .Tegnapi tudósításunkat még a következőkké 

egészítjük ma ki:
Iparczikkek. Évek óta nem volt az iparosok­

nak oly rósz vásárjuk. Vevő egyáltalán nem mutat-
Slk’ UF’Ä né™ejy eíadó nem is tartja szük­
ségesnek sátrát felnyitni. Ugylátszik különben, hogy 
a legtöbben előre sejtették, hogy rósz Vá­
sár lesz, mert míg más vásárok alkalmával meg­
jelent czipész otven is, most összesen három
lem átnít 6gyik egyetlen krajezárért
TaÍl11 Kefekotők, ruhakereskedők ós posz­
tósoknak szinten igen jelentéktelen vásárok van. 
Valamivel jobb volt a forgalom a diszmü-iru-,
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Üveg. és pórczellán-áru üzletben. Szalmakalapokban 
a kereslet gyenge.

Gyapjú. (Goldmann és Engel tudósítása az 
„Egyetértés-* részére.) Lefolyt vásárunk nem 
felelt meg az eladók túlfeszített várakozásainak, de 
ímdőn követeléseiket mér ékeltek, igen élénk üzlet 
fejlődött ki, melyben főleg a külföld vett részt, 
míg a belföld csak kis részben.

.Hegyvidéki és baranyaikótnyiretü 
gyapjút majdnem az utolsó zsákig német és fran­
ca számlára felvásárolták a múlt évieknél 6-8 
írtai magasabb árakon, jobbminősógü hevesi egy- 
nyiretüt a belföld vásárolt a múlt évieknél 8—10 
írttal magasabb árakon.

A forgalom körülbelül 5000 bécsi mmázsára 
rúg és az árak következők:
Közép egynyiretü jó mosás 
Közép egynyiretü kevésbé jo 

mosás
Hevesi paraszt egynyir etü 
Pe$tvidékiurasági egynyiretü 
Bácskai
Fehérhegyvidéki k é t n y i r e t ü 
Hevesi és miskolezi k é t n y i r e t ü 
Jászsági paraszt k é t n y i r e t ü 
Baranyai
Szlavóniai e

Mind 56 klgmkónt számitva.
Gyarmatáruk. A jelenlegi vásár az eddigi 

csendes üzletmenetet csak kevéssé élénkítette s az 
idegen vevők bevásárlása minden várakozás mö­
gött maradt. A czukorüzletben az utolsó 
heten semmi lényeges változás nem állott be s az 
utolsó jegyzések tulajdonosok részéről, kik i 
legközelebbi hónapokban a csekély készletek foly­
tán magasabb árakat reméUenek elérni, szi­
lárdan fentartattak. K á v ék ban a nagyszemü Cey­
lonok kínálata mindinkább gyérebb, mig kisszemü 
áru erősebben sőt még 5 frtnyi engedménynyel is 
kináltatik, annelkül. hogy jelentékenyebb eladások 
eszközöltettek volna. Fűszerekben a forgalom 
szintén jelentéktelen volt, bors, fahéj, gyömbér, cassia 
2—4 irtot vesztett árából, sáfrán változatlanul szilárd 
maradt. Jegyeztetik: czukor finomított I, r. 48 írt 
n. r. 47 írt, Hl, r. 46 frt koczka czukor 48— 
48.5rt, pile 43.50—44 frt, kávé ceylon nagyszemü 
180—184, finom 155—170, gyöngy 168—184 
Laguaira 135—150, Rizs 115—130, Mocca 156— 
168, Java 145—180, Domingo 110—120, rizs 
olasz legfinomabb 28 frt, finom 25—26, rangon 
19—211/,, bors Singapore 87 frt, fahéj 94 frt, 
gyömbér 64 frt, cassa lignea 82 frt minden mé- 
termázsánként s elvámolva.

slips ' -1
;7 -*V

A z

100-105 frt

90—95 
80-85 
85—95 
72—75 
88—94
75- 85 
68-73
76— 78 
75—77 frt

Külföldi gabnatőzsdék.
— jun. 5

New-Yorkból nem érkezett tudósítás, 
piaczokon vontatott üzérkedés van.

bvajczban csendes hangulat mellett mérsékelt 
a forgalom.

Olaszországban a folytonos esőzés 
megsemmisítéssel fenyegeti a vetéseket, búza 1 és 
tel, tengeri egy lírával emelkedett.

Berlinben a búza ára 1 és fél, rozs 
£ markaval emelkedett.

Párizsból szilárd hangulat jelentetik, az 
arak fokozatos csendes emelkedése mellett.

Külföldi értéktőzsdék.
— jun. 5.

Anélkül, hogy az irány változott volna az 
összes külföldi piaczokról nyugodtabb üzletről ér­
keztek jelentések.

Berlinben a forgalom csekély volt. Figye- 
lemremeltó, hogy bányapapirok kezdenek javulni és 
vasutak is elénkebbek.

A frankfurti tőzsdéről is ez áll, mint a 
fiókjáról, csakhogy az irány valamivel 

szilárdabb volt. Figyelemben részesülnek osztrák­
magyar sorsjegyek is.

A párisi tőzsdét kissé megzavarták a 
londoni realizálások, az üzérkedés mérsékelte ma­
gát és magyar aranyjáradék valamivel lanyhább.

búza
2500

-7.77'/,
Szokvány­

min. 10.33,

Űr-

Budapesti áru es értéktőzsde.
dabuafSzsde,

junius 5.
Mérsékelt kínálat és tartózkodó vételkedv mel­

lett kevés kötés jött létre. Hivatalosan nem jegyez­
tettek kötések, ár és irányzat változatlan marad.

Magánúton .következő eladások­
ról értesülünk:

Búza. Pancsovai 1900 mm. 73 k. 11 frt 
10 kr.

Tiszai 200 mm. 74 6 k. 12 írt.
Mind három hóra.
Rozs középfaj, állomáson átvéve, szállítási di­

jak Pestig számitva : 200 mm. 10 frt 20 kr, kész 
pénz.

Zab. Bácskai 200 mm. 6 frt 95 kr, k. p. 
Határidő üzlet. Őszi búza szilárdan tartatik 

tengeri emelkedett 7'/, krral, zab változatlan! 
Hivat al osan jegyeztetett:

Szokvány búza őszre.......................  10.27'/.—10 3207
zab „ ....................... 6.—6.10

Bánáti tengeri máj.—júniusra  7.72'/„
Következő kötésekről értesülünk:" 
őszre: 2500 mm. 10.32, 2500 
mm. 10.35.
Bánáti tengeri f, év juh—augra 2500 

mázsa 7.82.
Jövő évi május—junius hóra: 2500 mm 

6.20, 2500 mm. 6.21.
Bánáti repcze ó, készáru 500 mm. 13 frt. k. 

p A deli tőzsdén és délután nem fordult elő kö­
tés. Este a külföldről érkező magasb árjegyzések 
folytán őszi búza emelkedett 71/*, tengeri 
2V» krral — többi változatlan.

Jegyeztetett:
Szokványhuza őszre................................... 10.35—10.40

zab Őszre ............................... 6.----- 6.05.
Bánáti tengeri május—júniusra f. évi. .. 7 75—7.80

^ n „ 1881. évi 6.15—6.20
Káposzta-repcze aug.—pzeptemb............  14.--- 141/

Tegnapi számunkban f. évi máj.—júniusi 
bánáti tengeri tévesen, 6.03 helyett 6.05 van 
jegyezve.

Terraé « y I őr.stfe.
Terményekben a forgalom valamivel élónkebb. 

Szilva határidőre emelkedik, szerbiai zsákban ok­
tóber-novemberre 10%, hordóban 11—107/8 per 
56 klgrm. Bepcze 13-on köttetett. Disznó­
zsír szilárd.

Értéktőzsde.
Az elő tőzsde ma nem a legjobb hangulatban 

nyílt meg, mivel külföldről gyengébb árfolyamok 
érkeztek. Az üzérkedési és járadék papírok árfolya­
mai lassanként lemorzsolódnak. Később azonban 
tartózkodók és Berlinből barátságosabb jelentések ér­
keztek ngy, hogy a déli tőzsdén az irány ismét szilár­
dabb volt, annélkül, hogy nagyobb forgalom fej­
lődött volna ki. Az

gén hibásán kelt, burgonyában a dór jelentékte­
len kart tett, takarmány ritka. G á 1 s z ó c s i járás. 
Búza es rozs ritkás növésben is elmaradt, árpa s 
zab megsárgult. Kapás növények jobbára elfagy­
tak, a tengerit s babot újra ültették. S z i u n a i 
járás. Tengeri, burgonya s bab elfagytak, vetések 
igen elmaradottak.

Ungmegye. Ungvári járás. Őszi búza 
gyenge középszerű, levélrozsda mutatkozik, tava­
sziak jól gyarapodnak, tengerit, burgonyát a fagy 
megrontotta, takarmány elég jó. Szőlőtermés majd 
nem semmi sem, gyümölcs pedig csak szórványo­
san lesz. Kaposi járás. Tavaszi vetemények sár­
gulnak, tengeri hibásan kel. Dér a gyengébb kerti 
veteményeknek s repczónek ártott. Gyümölcs kevés 
lesz, takarmányterek is gyéren fejlődnek. L a 10 r- 
c z a v i d ó k 1 járás. Búza csak féltermést igér 
rozs egészen rósz, tavasziakat a hideg fejlődésük-*" 
ben gátolta. Gyengébb veteményeket, tengerit, bur­
gonyát, szőlőt a fagy teljesen leforrázta. Takar­
mány roszul mutatkozik. Szobránezi járás. 
Ősziek fejlődését a hideg hátráltatta. Tavasziak ala­
csonyak, árpa elég jó, tengeri roszul fejlődik.

Beregmegye. Munkácsi járás, Őszi búza 
jó, árpa és zab szépen fejlődnek, tengeri és bab 
elíagyott s újra vettetik, burgonya még nyújt re­
ményt, szőlő és gyümölcsre kevés a kilátás. Takar­
mány termés középszerű. Felvidéki járás. Dér 
a korai veteményesben és szőlőben jelentékeny kárt 
tett. Felső tiszaháti járás. Őszi búza sokat 
javult, rozs is reményt ad, tavaszi vetemények szé­
pen mutatkoznak.

Mármarosmegye. Szigeti járás. Búza ritka, 
rozs gyenge, tavaszi vetések jók, tengeri elfogyott, 
burgonya még lehet; a kár egészen tetemes. T i- 
s z a v ö 1 g y i járás. Tavaszi vetemények magas hó 
alatt összeroskadtak s fagytól megsárgultak. Kedve­
zőbb időben még remény lehet, T é c s ői járás, őszi 
búza megletős, rozs kiveszett. Tavasziak megle­
hetősek, kapásokban a dér tetemes kárt okozott. 
Gyümölcs erősen szenvedett. Húsz ti járás. Búza 
és rozs tűrhetően áll. Fagy a keríi veteményekben 
burgonya, bab, tengeriben sok kárt tett. Gyümölcs 
termés nem lesz. Izavőlgyi járás. Tengeri el­
fogyott, kerti veteményekben minden megsemmi­
sült, gyümölcs tönkre ment. Taraczvizi járás. 
Őszi vetések kivesztek, nagyobbára kiszántatták s 
tavaszival vettet* ek be. Tavasziakban, kivált tengeri, 
burgonyában a fogy tetemes kárt tett, ép igy a 
kerti veteményekben is. Zab középszerű, takarmány 
is biztató. Gyümölcs kevés. "V" i s s ó i járás. Ten-

0 ~ , -------- —----- -- , £erb burgonya s egyéb vetések fagy által tönkre
bzolo szépén mutatkozik, fogy nem sokat tetettek.
Füleki járás. Bozs virágzik am» I Ogocsameuye. Tiszáninneni járás. Őszi

vetések nem javultak, búza tűrhető, rozs és rep- 
czóből semmi sem lesz. Tavaszi vetések biztatók. 
Gyümölcs nem lesz, szőlőből féltermésre 
kilátás.

Vetések állása.
a földmivelós-, ipar- és kereskedelemügyi m. kii. 

minisztérium állandó gazd. tudósítóitól f. é. junius 
hó 1-ig beérkezett jelentések szerint.

I. FELVIDÉK.
Nógrádmegye. Szócsónyi járás. Őszi és 

tavaszi vetések jók, rozs helylyel-közzel kifogyott. 
Bab mind elfogyott, burgonya is szenvedett, szőlő­
ben sok kar történt. Takarmányra kilátás kevés.

,£> J a C m a t i járás. Őszi és tavaszi vetések igen 
szepek, jégeső több helyt a rozsot megsemmisitó 
kapás növényekben fagykár szintén jelentékeny’, 
szőlőkben csak kivételesen észlelhető. Árviz a ré- 
teket kárositotta. Nógrádi járás. Őszi vetések 
általában ritkák, de jó középtermést még adhat­
óak. Tavasziak átlag jók, fagy a virágzásban levő 
rozsot és kissé a búzát kárositotta. Kapásnövények 
sárgulnak, bab megsemmisült. Takarmány termés 
középszerű lehet. Gyümölcs nem mutatkozik, sző- 
loket a fagy nagy részben megrontotta. Sziráki 
járás. Búza jo, rozs ritka. Tavasziak és kapásnövé­
nyek a hidegtől sokat szenvedtek. Kaszálók kitű­
nőek. S
ártott. Füleki járás. Bozs virágzik,'"'arpa is javul.
1 engen es burgonya a fagytól erősen szenvedett, 
a babot újra vetették. Eétek, meglehetős termést 
ígérnék. L 0 s 0 n c z i járás. Őszi vetések javultak 
tavasziak igen szépek s bő aratást Ígérnek', kapá­
sokban a fogy helyenkint igen sok, helyenkint 
keyes kart okozott, ép úgy a szőlőkben is. Takar­
mány eleg bőven vau.

Borsodmegye. Szentpóteri járás. Tiszta 
búza altalaban jó, rozs ritka, kis közép termés vár­
ható, tavaszi árpa és zab jók; kapásaknak a dér 
ártott,^ ep így a szőlőknek is, gyümölcs alig számba 
vehető. Egri felső járás. Búza kevés kivétellel 
szépén all, rozs ellenben igen titka. Tavasziakat a 
hideg megsanyargatta, kivált az árpa sokat szen­
vedett kapasokra meleg eső kellene. Széna kevés 
lesz. Szőlőtermés igen különböző, helyenkint bő 
termes, másutt alig harmad.érmés várható.

Gömörmcgye. Nagyrőczei járás. Őszi ve­
tések középszerűén aluliak, tavasziak jók. Tengeri 
burgonya elfogyott, ép igy a kerti vetemények. 
Gyümölcseién a kár még meg nem állapítható. B i- 
masz ecsi járás. Vetéseket a hideg szelek elcsi­
gázták, tengerit és burgonyát a dér kárositotta.
1 orna 11ya 1 járás. Őszi és tavaszi vetések ki­
elégítők tengeri, burgonya és bab a dértől eéősen 
szenvedett, alantas fekvésű szőlők is elfogytak. Bi- 
mászó mb a t i járás. Burgonya, kerti ültetvé­
nyek es szőlő a fagytól erősen szenvedtek, rozs és 
egy eb vetesek megkimólvék.

Szepesmegye. Mag urai járás. Őszi vetések 
meglehetősek, tavasziak a nagy fagyok következté­
ben rosszul állanak, gyümölcs és burgonya elfo­
gyott, a gyengébb kerti veteményeket újra ültették 
latrai járás. Korai vetésekben a kedvezőtlen 
hideg idő tetemes kárt okozott, rétek és lóherósek 
tönkre vannak téve, Lőcsei járás. Őszi vetések 
ritkák, rozsnak kalásza részben megfagyott Tava­
sziakban a fogy sok kárt tett, kivált árpa, bükköny 
erősen sárgul, burgonya elfogyott. Takarmányra 
kévés a kilátás. Bányai járás. Őszi vetésből 
középszerűen aluli termes várható. Tavasziak szé- 
pen fejlődnek. Kerti veteményekben s gyümölcs- 
ben a fagykár tetemes. Hernádvölgyi járás. 
Őszi vetés középszerű, sok kiszántatott. Tavasziak 
után jó közép termés várható. Fagy kevés bárt 
okozott.

vizsgalasa végett, mely bizottság az emlékiratban 
kifejtett módozatokat egyhangúlag elfogadván a 

7uk°yár Samaczi csatornák első sorbani 
kiépítését ajánlotta a kormánynak. — Az igaz­
gatóság tehát reményű, hogy az említett 
csatornák kérdésé a megoldáshoz közeledik, 
yerbaszon és Bács-Földváron két pár vasból 
készült kapu állíttatott fel a régi faszerkezetüek 
helyebe. A partvédést illetőleg az uj csatorna part­
jain különböző szakaszokban mintegy két mértíold- 
nyi hosszban nádültetvény eszközöltetett. Ezen 
ÍÍTi beruhazások, mert ez által a leltár-
értek 32,000 írttal emelkedett. Az öntözés meg- 
kedveltetóse és gyakorlati terjesztése ezóljából a 
verbaszi telepen valóságos mintául tekinthető öntözés 
rendeztetett be. A tran-itó-bajózás a legörvendetesebb 
eredményeket mutatja fel. Mig ugyanis 1876-ban 
a tianzito-bevétel 1300 irtot tett, már a jelen év- 
b®” — ^ és fél év múlva — 66.103 írtra emelke­
dett Ezután felolvastatott a felügyelő bizottság je- 
Jentese Mindkét jelentés jóváhagyólag tudomásul 

■ vetetett. A felügyelő bizottságba 2 rendes és 1 pót- 
I * f valasztasa megejtetvén, rendes tagok let­

tek 271 szavazattal Frank Miksa és E a j- 
. a 1 Frigyes, póttag: Beck Dénes. - Az 
igazgatóság és felügyelő-bizottság dijaira nézve 
a múlt évi összeg állapíttatott meg. az ülés végén 
JV1 á 11 y u s Arisztid a közgyűlés nevében köszöne­
tét szavaz az elnöknek nem mindennapi buzgó 
fáradozásaiért s kéri, hogy nagybecsű munkássá­
gát továbbra is szentelje ezen ügynek. Zajos ól- 
jenzes között a közgyűlés véget ért.

* A vasmegyei gazdasági egyesület közgyű­
lésé junius hó lö-ón d. e. 10 órakor Szombatié­
ig11 a megyeház kistermében fog megtartatni. 
Ennek tárgyai: 1. Elnöki jelentés. 2. Igazgató 
választmány javaslata legtöbb szarvasmarha állo­
mány nyal biró gazdaságok részére kiírandó pályá­
zat iránt. 3. a f. évben Szombathelyen. Kis- 
Gzelmen es Felső-Őrben megtartandó szarvasmarha- 
tenyeszdyosztások iránt. 4. a Szombathelyen meg­
tartandó szántás- és ekeverseny iránt. 5. a Szom­
bathelyen szarvasmarha-tenyészdíjosztás alkalmával 
megtartandó tejtermékek elárusitására szolgáló esz­
közök kiállítása iránt. 6. a Kis-Czellben tartandó 
szarvasmarha-tenyészdijosztás alkalmával fo^anato- 
sitandó cseléddijazás iránt. 7. Költségvetés0 meg- 
állapítása. 8. Bíráló és végrehajtó küldöttségek vá- 
“a. . Számvizsgáló bizottság jelentése az

878/9. évi számadásról. 10. Országos gazdasági 
egyesület által indítványozott szövetkezet elfoga­
dása n an ti határozat. 11. a megye gazdasági leírá­
sának elkészítése iránt tett intézkedések. 12. Ta­
gok áltál teendő indítványok.

A kis lottó húzása.
— Junius 5-én. —
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Felhívás ÍO évi találkozásra.
.. .A2 1870-ik évi julius hó 3-án Zilahon, érettségi vizs­

galatot tett, és mindazon tónulótársaimat, kik e találkozás 
ínegpeesetléseül kiállított kötelezvényt aláírták, legközele bbi 
megbízatás folytan ezennel felszólítom, hogy a kötelezvény 
értelmében: folyó évi julius hó 3-ikán délelőtti 9 órakor 
Zilahon a főiskola imatermében — a ineKoeiniele- 
nés szerződésileg kikötött következménye- 
viszontlátást* ****** — megjelenni szíveskedjenek. Boldog 

Nagyvárad, 1880. junius 4.
Kun Béla s. k.,

_____________ nagyváradi ref. lelkész.

A közkedvelt magyar bajuszpedrő mindig fris mi­
nőségben kapható S.arcz Friderika illatszertárábau Buda­
pesten varosház-ter 9. sz Haris-bazár. Kitűnő hajfestő szerek 
nagy választékban. 37g

is uiíai*jésucz »Kiüii'jLAAreií:
Vasárnap, junius 6-án.

Nemxeti színház.
Először:

LEA GRÓFNÉ.
Színmű 5 felv. Irta Lindau Pál, fordította Szemete Attila. 

Személyek :
Fregge Lea 
Paula
Fregge Erik 
Leasen Júlia 
Dr. Deckers 
Dr. Brückner 
Bischofshofen 
Tvszéki elnök 
Lendheim 
Tamás 
Loersch 
Demmler

Helvey L. 
Márkus 
Halmi
Sz Prielle 0. 
Nádayj 
Vízvári 
Kőrösmezei 
Komáromi 
Hetényi 
Sántha 
Szigeti Imre 
Törzsök

Augusta 
Emilia 
Olga 
Uracs 
Reporter 
1.) , • 
2.) P°'g« 
Munkás 
Benedek 
József 
Haselmann

Sántháné
Györgyné
Békessy I.
Benedek
Földényi
Tóth
Gonda
Fáludi
Pintér
Vincze
Sebestyén

Kezdete 7'/, órakor.

Népszínház.
BLAHÁNÉ LUIZA assz., mint vendég.

A legény bolondja.
népszínház bizottsága által hirdetett pályázaton 100 arany­

hal jutalmazott eredeti népszínmű dalokkal 3 felv. Irta Kó- 
ródi Péter, zenéjét Erkel Elek. — Személyek:

Tihanyi 
Pártényiné 
Rákosi Sz.

van

Paks. junius 4. (Az „Egyetértés" tudósítása.) A 
nagy hőség után, mely tulszigorusága által majdnem ártal­
massá vált, május 29-én oly kedvező fordulatot vett az idő­
járás. hogy a legjobb reményeinket is túlhaladja. Ugyanis jel­
zet- nap délutánján a levegő meghűlése egy üde esőt hozott 
moly 24 óráig tartott, s mely a legjobb halassal van min-’ 
deunemü veteményekre ; hozzájárulván még azon kedvező 
körülmény, hogy az eső után egész héten át a levegő meg­
tartotta egyforma és állandó hűvös mérsékletét. Egész bizo­
nyossággal konstatálhatjuk tehát, hogy bő termésünk lesz. 
Daczára annak, a liszt és a többi élelmiszerek drágák : sőt 
mi annál több, azon zöldségek, melyeket már használni le­
het, mesés drágaságnak örvendenek.

Aratási kilátások Németországban.
A ^németországi vetések állásáról érkezett tudósítások 

kúlönbözoleg hangzanak :
, »A hét elején esős időjárás volt, de kedd óta ismét 

szárazság van, mi a magas légmérséklet által fokozódik, mely 
a földtől az úgy is csekély nedvességet ismét elvonja. Pénte­
ken delben Berlinben és környékén zivatar volt, mit termé- 
kenj eső kisért. D. Jután és a reá következő éjen ismét eső 
vo t. Azóta daezára a felhős égnek száraz és hűvös a lég.

A vidékről érkező hirek nagyon kedvezőtlenül hang- 
zanak, mert e hét elején éj éli fagyok roppant károkat okoz­
ol 11 011 es, kerti véleményeken kívül sokat szenvedtek a 

rétek, luezernssok és különösen olajvetemények és rozs mely 
utóbbi már kalászokat is hajtott. Sok helyütt a rozst zöld ta- 
karmanynak lekaszálták és helyébe két.ői burgonyát árpát 
fctb. vetettek. A panaszok általánosságából következtethetni 
hogy ama ejieli fagyok nagyobb területeket ériek és különö­
sen Szász, Hannover. Wesztfália, Brandenburg S-ilézia Pó­
zén, Porosz Pommeránia tartományok, valamint a Rajna vi­
dékén es Del-Nemetorszag sujtattak leginkább a fagyok ál- 
taLNemely tudósítás a veszteséget az ossz iratás 50%-ára be­
csüli. Remélhető azonban, hogy további kedvező időjárás még 
soKat segitnet.

„ Abaujmegye. Gönczi járás. Ő.-zi vetések jól 
fejlődnek, rozs virágzik, tavaszi árpa és zab sár­
gulnak. Szőlőben a dér nagy kárt tett, tengerit s 
furgonját is megrontotta. Cserháti járás. 
Őszi vetések fejlődése kielégítő, tavasziak igen 
hatra maradtak, dér ártalmukra volt; tengeriben és 
burgonyában legtöbb a kár, szőlőtermés is tőnkre 
ment. Fűz éri járás. Őszi búza és tavaszi árpa 
megsargult, gyenge középtermós várható. Tengeri, 
kerti vetemények és gyümölcs a dértől erősen szen­
vedtek.

Sárosmegye. S i r 0 k a i járás. Tengeri, burgonya 
elötözsdén I L k(er,tl, tvete(mónJek l szintúgy gyümölcsben nagy

osztrák hitel 275.30-ról 275.70-ig emelkedett, de . , tett a .ía£f- gabonanemüek megkimólvék, A 1 
később visszament 274.80-ig, magyar aranyiáradók s.°..ta/nai .láras- Vetések fejlődése nem kieló-

gn°, fagykárok jelentéktelenek. Bozsot kivéve ve-
tfitiílkhol S rftfpVhAl 1 n fát*món vrnxLniÁ NT _ .

visszament 274.80-ig, magyar aranyjáradék 
108.05—108.12%-ig emelkedett és zárul 107.85 
pénz. A

déli tőzsdén
osztrák hitel 274.80—275.75, magyar aranyjáradék 
107.85—108.05-ön vásároltatott, tiszai sorsjegy 
107.50 pénz, keleti vasút II. kib. 101.25, papirjá- 
radék 73.35, városi községi kölcsön 102.75-ön vá­
sároltatott. Magy. jelzálogbank 38, unió viszbizto-
sitó 182—182.50, kassa-oderbergi vasút 128_
127.75, közúti vaspálya 376.75—377.50, orsz 
kezp. takarékp. 152.50, fővárosi 415, serfőzde 556 
Dräsche 106-on köttetett.

Váltók és valuták lanyhák, birodalmi márka 
57 90-en köttetett.

A délutáni tőzsde
kellemesen v.-lt hangolva, de a forgalom nélkülözte 
az élénkséget, hitelrészvények 275.40-en jöttek 
forgalomba és zárulnak 275.20—275.30, magyar 
aranyjáradék maradt 108.17%—108.20.

Esti tőzsde.
Kezdetben az esti üzletben is jó hangalat 

uralkodott, de később a magyar aranyjáradék lany­
hult és osztrák hitelrészvényben gyenge forgalom 
volt és délutánhoz képest változatlanul zárult.

Osztrák hitelrészvény 275.60-tol 275.20-ig 
jött fergalomba és zárul 275.20—275.30-on. Ma­
gyar aranyjáradék kezdetben 108.20 és zárni 108.05 
-108.10.

Leszámítolási árfolyamok :

tesekből s rétekből jó termés várható. Makovi- 
c z a ! járás. Őszi vetések igen ritkák, tavasziak fej­
lődését a folytonos hideg gátolta. Fagy a burgo­
nyát s kerti veteményeket megrontotta, gyümölcs­
fákban is rendkívül kárt okpzott, A rétek kopárok 
legelőhiany már is érezhető. Tapolyi járás. Búza 
jo, rozs nem lesz, árpa s zab középtermést igér. 
Fagy a kapás növényekben, kivált tengeri és korai 
burgonyában jelentékeny károkat okozott, gyümöl­
csöt is vógkóp lefogyasztotta.

Zemplénmegye. S.-a.-ujhelyi járás. Őszi 
vetesek szépén gyarapodnak, tavasziak a hideg szél­
től kissé megnyúltak, rétek s legelők elfogytak. 
Burgonya es szőlőtermés %-e elfogyott. Var an­
no 1 járás. Őszi búza jó középszerű, jól bokrose- 
-í 8 zak 6z®Pen fejlődnek, hideg hátráltatja 
okét. Takarmány szép. Gyümölcs csak szórványo­
san esz Burgonya és babnak az erős derek ár­
tottak. Sztropkói'" “

Egy másik tudósítás igy hangzik :
„Az eső, mely az utóbbi napokban itt beállott, ismét 

előnyős iteletre jogosít fel bennünket, mi azonban az azóta 
erkezett nagyon kedvezőtlen- tudósítások folytán csak részleg 
remélhető. Hogy a rozs-vetések a pünkösdi fagyok által so­
kat szenvedtek, ma már határozott ténynek tekintendő. Ter­
mészetesen nagyon nehéz volna már most csak közelítőleg is 
meghatározni, mennyit vészit Néme ország a rozs-aratásnál 
de azt hiszszük nem lesz túlzás ha e veszteséget 25°/„-ra be­
csüljük. Vámtarifánk gondoskodó t arról, hogy a fagykárok 
legalább a birodalmi pénztárba rendkívül sok pénzt” hozza­
nak, mert sok rozst kell majd behoznunk. Jobban nem il­
lusztrálna semmi azon hamis elvet, melyet a gabna-vámnál 
elkövettek, mint azou tény, hogy 0 rozs-vám bevételei én olv 
mértekben növekednek, mint a mily terjedelmesnek fog azon 
balsors bt onyulm, mely országunkat érte., Mily hatással 
lesznek azonban e fagykárok termelőinkre? Ép a fagy áltál 
leginkább sújtott termelők lesznek kényszerülve a külföldről 
hozott gabnát a roppant vám és költségek következtében drá­
gán hzetni, míg azon vidékek termelői, kik a fagy á'tal 
nem sujtattak, tehát védelemre nem szorultak, a vám által 
különös előnyben része.-ittetnek. - Visszatérve a vetésekre 
remélhető, hogy totábbá kedvező időjárás a nyári vetemé­
nyeket és burgonyát még helyre ütheti és ezekben, valamint 
buzaban, miről nem igen panaszkodnak, még ió aratás 
varhato. 6 J

Szesz.
Mnu j“.11- 4- ,<Az ”B AY,6 (érté s" tudósítása)
íuutt nett tudósításom óta a szeszuzletben némi élénkség ál- 
lott be, mely azonban - legalább ezideig - az árakra be­
folyással nem bírt, amennyiben ezek máig is a múlt hetiek 
maradtak. A kereslet különösen a hét végén lett élénkebb és 
ha csak meg rövid ideig igy marad, úgy bizonyára áremel­
kedésnek nezunk elejébe. Mai jegyzés : 33-331/, kr közön
séges, 36 —361 
nélkül.

kr. finomított 100 liter százalékonként hordó

Tégy« kSaleményei-
I Vaskapu szabályozása. A differencziák 

melyek az osztrák és a magyar kormány közt ló- 
teztek, meg most sincsenek kiegyenlítve és igy a 
közös bizottság még nem ülhetett össze. A magyar
»w?öinyi tU,ív^levőleg, kijelentette, hogy a hajózási 
akadályok elhárításának költségeit kilárólag mao-a
Äfr-i“ épnfe

és munkálatok kiadatása lelett maga 
határozhasson. Az osztrák kormánynak ellenben 
nincs kifogása az ellen, hogy Magyarország magára 
vállalja a terheket, de az építés körüli ellenőrzési
ilf » h,r,g«7«rébZére ÍS kÖ,IetelÍ- Az ügy tehát ott 

ttak. Sztropkói járás. Tavasziak középszerük I 50 óv eífiti A S ha U?L tetszik’ a h°l 
dér csak gyengébb kerti vetemónvekben^ tomr» • elet*-A becsi Dunaegyesulet most újra na-

nbens burgonyában tett kárt. Őszi vetéseknek nincs üíésh^6 va.?,apu szabályozást is előbb zárt
baja. Bodrogközi járás. Őszi buzaritka^középszerü itást ’sígeíti ^ ^ ÜMsben ^ a Szabá" 
rozs egeszen rósz, repcze roszul csövedzett árna s V * « ÜL * . ,
zab középszerű, tengeri roszul kelt, szintúgy bur- del óraknr6?»^?31^* re“vény-társulat ma 
gonya is hibás, takarmány meglehetős. Fagy csak nökléta alatt” tartotta T ürr István tábornok el- 
gyengébb kerti veteményeknek ártott. Hornon- I .-ÓT!_^n,d,e,8 ,koz^ülé,8Ót- A felolvasott

Fiapirend junius 6-án.
Képtár. Vasárnap. Kath.: Norbert püspök vt. Prof : Long 

Kegy. Görög-Orosz: május 25. Sz. Ív. feje megt. 
Múzeumban nyitva van a képtár d. e. 9 órától dúl 

óráig.
írói kör kirándulása Esztergomba. Indulás a gőzhajó állo­

mástól d. e. 6 órakor.
Orsz. magyar iparegyesület ünnepélyes közgyűlése d. e. 10 

oraKor.
Battaszék-domboyár-zákányi (duna-drávai) vasút-társaság 

evt közgyűlésé d. e. 11 órakor.
Budapesti könyvnyomdászok és betűöntők dalkörének ma- 

„ Jabsa a Jipótmezei alsó vendéglőben 
Első újpesti munkás beteg- és temetkezési „Nándor" czimü 

egylet 10 éves alapítási ünnepélye 
Egyesült budapesti honvéd-egylet vál. ülése d. u. 4 órakor. 
Thomson mutatványai a régi lövöldében, 

azai műemlékekről felvett rajzok kiállítása a sugárúti mü- 
csarnokban d e. 9 órától d u. 1 óráig. 

Képzőművészeti társulat tavaszi kiállítása d. e. 9 órától d 
u. 6 óráig.

Kivonat a hivatalos lap junius 5-ik számából.
tan.,*! Arver.®,8(* ® „vidéken. Both Miehajló 500 írtra becs. 
ingatl. jun. z4 Felso-Ronán (Sziget). Eitzenhöffer 1771 ftra 
b ingatl. jul 2. Perbálon (pestvidéki tsz). Ferch Antal 1222 
1- t iÍD£aí :;Jaí* Brssztováezon (Temesvár). Valasik
József íb' O írtra b. ingat!, jun. 80. Hizérin (Ar.-Maróth) 
s *UdM- Mlh% 410 írtra b. ingatl. jun. 18. Porsteíkán (L.- 
bzt.-Marton). Göncz Istvánná 1800 írtra b. ingatl. jut. fi 
Szombathelyen. Vaszics 1630 írtra b. ingatl. jun. 28 Pan- 
csovan. Muiler Bernát 1800 írtra b ingád. jun. 13 Újvidé­
ken. Szabó Imre 1170, forintra b. ingatl. jun. 21 Alpázon 
(Kecskemet). Gross Peter 6500 Írtra b. ingatl. jul. 7. Bras- 
son. Koua Szima lChO ftira b ingatl. jul. 5. Szerb-Párdá- 
nyon (Modos) barkas Miklós 371 Írtra b. ingatl. jul. 12. 
Bdliutfalván (M^Vastrhely). Gombos Dávid 1800 Írtra becs 
lugatl jul 10. Bakonytamásiban (Pápa). Kirtyanszky Itada 
_0o írtra b. ingatl. jun. 26. Nagybecskereken. Kapus József 
fisn 1'a í!' 1UgaH' Jun 1S- Zalaegerszegen. Sikey József 
fi5,?Urtlp.,b' Jun. !.7- Budakeszen (pestvidéki tsz). 
Battha Pál 1275 írtra b. ingatl. aug. 27. Mihályiban (S.- 
A.-Ujhdy) Hagymást Karoly 56U írtra b. ingatl. jul. 26 

Htsndren 40u írtra b. ingatl. jun. 30. Paueso-
K-L=,tlk xver ocaaz-íb25virtra b- jul. lő. Váezon.

i 1£'-na,3 o3-7ofrlra b- inga«- jun. 13. Mária-Nosztrány. 
Doroszlot Karoly 978 írtra b. ingatl. aug. 12. Dunaszerda-
K-flÍn="r^lea-Jnnr°? to,99.trlra b- ingatl. jul. 16. Módoson.

rír fal f/!ra ln8atL Jun. 18. Zalaegerszegen. 
Berko Miklós 560 írtra b. ingat], jun. 16. Szilágyin (pestvi- 
deki tizek) Szabó Antal 3-*0 írtra b. ingatl. jul. lO.Győr- 
ben. Hazy Mihály 349! frtra b. ingatl. aug. 7. Lúgoson. 
Petro Julianna 1340 frtra b ingatl jun. 15 Szepsiben. Birn- 

an™,^Ignacz,4150 írtra b. ingati. jul. 6. Zomborban. Dob- 
szai Maria 340 frtra b. ingatl. 2. Szathmárnémetin. Czvek 
Janosne 8000 frtra b. ingatl. jun. 15. Egerben. Franz István 
öbd frtia b. íngRtl. juu. 15. Koraeoezon (Maraszombat) Po- 
peszku Janos 4:.0 írtra b. iigatl. jun. 30. Panosován. Styopu 
Andna 4<0 írtra b. ingat!, juh 5. N.-Szt.-Miklóson. Harnkó 
József 600 fi ti a ,b. ingatl. jul. 2. Doboezán (Rimaszombat). 
Beae László I860 frtra b. ingatl. jul. 23. Otrokocson (Rima­
szombat). Benedik Mihály 613 Írtra b. ingatl. jul. 26 Fűré­
szén (Rimaszombat). Pápai István 421 frtra b. ingatl iul 
Hl. Gyorott Geiger Manó 3500 frtra b. ingatl. jun u" 
N.-Beeskereken. Domokos Ferencz 6000 frtra b. ingatl' iul 
5 Egerben. Korkos Simon 445 frtra b. ingatl mn. 25." 
Abrudbanyaa. Sutnai István 508 frtra b. ingatl. jul. 2. Le- 
hotkan (Also-Kubin). Dovály Janos 598 frtra b ingatl iul 
2. Lehotkan (Also-Kubin). * b J '

Pályázat. A fehérteinplomi kir. tvszóknól irnoki, a 
nagy-karolyi kir jbiróságnál albirói állomásokra.

Szües György 
Szüesné 
Juliska 
Mariska 
Kati
Túri Gergely
Barna Samu ____
Imre unokaöesese Egri 
Krimszky Kristóf Ujváry

BÍ&nf 
Tamássy 
Kovács I.

L.

Nyíri Péter 
Mittler
Mitugrász zsidó 
Sánta takács 
Egy öreg 
Más öreg

Pártényi
Horváth V.
Komáromul
Marton
Sánta
Csallóközi

P1
Sógorasezony
Jancsi
Pisti
iZsnzsi
'Zsófi
N
2.) legény

. Béni Irma 
Erdei Berta 
Klárné 
Eőry 
Bakonyi 
Kacsó Karola 
Gyöngyösi I. 
Hatvani 
Juhász

Öreg )szomszéd-Szóes Kata 
Fiatal) asszony IJodor Etel 
Parasztasszony Agostoni Bella 
Piroska Hargittai A.
Panni Tornyai Anna
Juczi Vámosi P.

Kezdete 71/, órakor.

Fővárosi színkör
a Krisztina Tárosban.

A garaboneziás diák.
Tüneményes bohózat 3 felv. Irta Balogh István, zenéjét t

Villámosi 
Könyvesi 
Hajdanfi 
Jelenti 
Cúllagné 
Angyalfi 
Déliké 
Vándorfioé 
Simplioius 
Csákány L g 

boncziás d 
Tar István 
Borkúti

Szerdahelyi József. — Személyek : 
Sárdi 
Mezei 
Varga 
Kis Lajos
Lsóvei Ilaa 
Ürményi M. 
Korpási Hon 
Kovácsies L. 
Leővei

: Szathmáry 
Tóth Antal 
Móri

Kezdete

Pergő Anna 
Miska legénye 
Utas
Szivesiné 
Julesa 
Eezetesi 
Spanyolviasz 
Mécsesiné 

í Zsákosi

IKati 
Pali 
Lisztesi 
7 órakor.

Tóth Soma
Szathmáryaé
Homy
Erdódi
Beczkóine
Laezkó A.
Tószegi
Horváth
Bogárdiné
Ligeti
Majosházi KI.
Bártfai
Újvárosi

Hajó-közlekedési útmutató.
Indulás

Budapestről Béesbe indul............................... g órakor este
Budapestről Ujszőnybe indul ............... 2 délut
Budapestről Dömösre indul........................ . 4 ’’
Budapestről'Mohácsra indul... 19 ” »ziv.L
Budapestről Paksra indul...............ZZLZ 11 " dél «
Budapestről Ozsova - Galáczra (vasárnap,

szerdán és pénteken) indul ................... 11 ziiel
Budapestről Zimonyba fkedden, csütörtökön, J

szombaton, minden állomást érintve, és 
vasárnap, szerdán és nénteken korlátolt 
állomás érintéssel) indul .......................  n n éjjel.

ufCSrfLM?T»re éfkezik v........* este 6 óra után
Uj-Szőnyhől Budapestre érkezik ............. reggel 8 óra után
Domosről Budapestre érkezik..................... reggel 7 óra u áű
Mohácsról Budapestre érkezik .............. reggel 4 óra után
Paksról Budapestre érkezik.................... ' relíel 2 óra Ö L
Ziton^Tj51 Bl/daPesbre. érkezik délutón 3 óra után 
Ztmonyból Budapestre érkezik ............... délután 3 óra utón

Meteorológiai jegyzetek.
A meíeoiologiai magy. kir. központi intézet időjárási távirati 

jelentései 1880. évi junius 5-ről, reggeli 7 óra

€Slf«bSlKI LAJOS

félslóts sísrkaiwlg ég kisdá-ttiajdeBíí,

Magyar aranyjáradék........................
„ hitelbank ............................
„ leszámítoló....................

................... 108.-

..................  264.-
„ földhitelintézet ..... ...............
„ jelzálogbank ........................

Osztr. hitel .........................................
Angol-osztrák.................................

......... 160'—

.................. 37 —

.................. 276.-

Unió-bank ............................................ így"
Tiszai sorsjegy ................................................ 107 7,

nai járás. Búzát és árpát megviselte a fogy, rozs 
eddig hibátlan, burgonya teljesen, tengeri részben 
elfogyott. Takarmány bőven lesz. Tokai járás. 
B“za J°.,közéP- rozs és repcze rósz, tavasziak mind 
jók, szőlőiíet a dér alantas helyeken megdózsmálta 
a tortrix rovar is folyton terjed, gyümölcs elég 
lesz. bzerencsi járás. Őszi búza jó, rozs rósz, 
tavasziak középszerűek. Dér a szőlőket kárositotta. 
A sortnx fenyegető mérvben terjed. íf.-m i h á 1 y i 

Őszi búza helyenkint jó, helyenkint hiányos, 
ősz, repcze középszerű. Árpa s zab jó, ten-

ígazgatósági jelentésből kitűnik, hogy az iffazeató- 
ság a lefolyt évben is törekvése főczóljául tüzté ki 
hogy a íerencz-csatorna a Bega-Vukovár-Samac/i’ 
csatornák kiépítése által mint íz már 1869Ten a 
m. kir. kormány által elhatározva volt, kieeószites- 
sek E czélból a társulat elnöke emlékiratéi dolgo­
zott ki e csatornák kiépítésének módozatairól gós 
azt a magyar kormánynak benyújtotta. Ezen törekvést

járás 
rozs rofz

taibó?"«™ t minmEok ^S

ä mESm? syk?ld6“ ,z em,,k-
és át-

Nemzeti szálloda,
BáróUrs V. ezr. Nagy-Szehen. 
Kovacsóczy I. kanonok Eger 
Simcovies I. igazgató Eger. 
Keblovezky A.felii. Herneglak. 
Hell Ödön birtokos Szatmár. 
Rnziezka E. birtokos Pozsony. 
Straussz R.birt.-néD.-Földvár. 
Kossá Magyary S. birtokos 

Szt.-Márton.
Gerzse L. birtokos Losoncz. 
Kromaneczker C. felügyelőné 

Orovicza.
Kiss János ügyv. Komárom. 
Jakobi Frigyes gyáros Bées. 
Weiss Ede gy. Chaux de fonds. 
Braun M. L. ékszerész Bées. 
Skuttéty Sándor evaug. M- 

kész Mramorak.
Schmiedt L. kdő. Brüsszel. 
Hecht P. kereskedő Berlin. 
Ebenführer Gy. kdő B.Gyarm. 
Deutsch J. kdő Nagy-Vázson. 
Grün Ignáez kereskedő Pécs. 
Mauthner I. és neje keresk. 

Szegszárd.
Kohn H. keresk. P.-Ladány.

Pannónia szálloda.
Dr^Vogeihut L. orv. Zolyom-

Lénert J. polgárra. U. u.
Török S. ügyvéd Szeged. 
Boleman L. ügyv. K.-Ujszálás. 
Molnár J. ügyv Rimaszomb. 
Bibó B. fdldb. Kis-Ujszállás. 
Schrott H. váltóik. Lőrinczi 
Bück L. gazda Tőti.
Frank L. vendéglős Rozsnyó. 
Gruber N. főerdész Lekán. 
Fischer S. bérlő Zemere. 
Weinberger 8. keresk Salgó- 

Tarján.

Erzsébet szálloda.
Özv. Horváth L. földb.-né K.- 

Szt.-Miklós.
Wioral J. magánzó Lovrin. 
Eördögh A. k. jbiró Jberény. 
Rosenberg M. kér. Eperjes. 
Tagla J. adóf. Ar.-Maróth. 
Horváth L. íöldb. K.-Szt-Mikl. 
Tranger K. magn. Miskolcz. 
Dekker Gy. ügy védj. Zombor." 
Dr.Staud L. ügy vj. A.-Maróth. 
Thurszky J. hivatalra Zombor.

Arany sas szálloda.
Jankovies M. bírt. S.-Tarján. 
Jardek J. bírt. Szarvas. 
Szilasyné K. birt-nő Irsa. 
Chelik E. magánzó Bilicz. 
Széchényi L. leik. Uj-Kigyos.

Europa szálloda.
Freystätter A. log. fldb. Ka­

posvár.
Schloss J. log. tanácsos Bées. 
Bachelier M P. mgzó Fran- 

cziaország.
Manuel M. A. mgzó Fran- 

cziaország.
Hirschler H. kdő Dombor. 
Stern A. kdő Eger 
Rosenberg E. kdő N.-.
Dr. Kalman M. ügyv. Bées. 
Katona J. igazg. Zombor. 
Negro A. igazg. Aszód. 
Drechsler A. kdő Érsekújvár. 
Mille E.mgzó Konstantinápoly 
Lövinger L. fldb. B.-Csaba. 
Romano N. kdő Catania. 
Debrook L. igazg Páris. 
Szulzbach M. bankár Frank­

furt a/M.

Bregenz 
Prága 
Bées 
Sopron 
Magyar-Ovár 
Trencsén 
Beszterczebánya 
Budapest 
Szolnok 
Debreezen 
Ungvár 
Szatmár 
Nagy-Szehen 
Orsóvá 
Temesvár 
Szeged

757.6 
754.0
753.6 
7535 
754.5

8.9 
15.0

- -17.9
- -16.3| 

17.1
753.1 + 16.5
754 3- 
754.7.

•16.4
•19.9

756.8 + 19.4' 
755.3 + 17.7.
755.9 + 18.6 
757.5 +18.9 
759.2 + 19.8

Zágráb
Fiume
Pola
Lesina

755 5 +18.2
754.1 +18.3.
755.1 - -14.6!
757.7 + 15.1!
755.5 + 17.0.
757.6 + 22.0,
754 8 + 14.1;

A megelőző 24 óra alatti tünemények. A iégnvo- 
rn as többnyire kevéssel sülyedett, Bécaben 3.5 mm-el A 
h ó m é r s é k keveset változott. Eső: Bregenz 25 Poía 6 
Lesina 1, Beszterczebánya (égi háb.) 17, Budapest 1, üng-
í F?,’,m»aífáH í’ N.*"8/eben.7- Orsóvá ], Szeged 3, Zágráb 
1, rturné 11, Selmeezbánya u mm. Ozon Budapesten nan- 
pal 2, éjjel 5. r r*

L-Kanizsa.

SE

@1,

Felhőzet

eső
derült

borult
felhős
derült

borult

felhős
köd

felhős
derült
eső

Vízállás és időjárás.

Méter
0

fölött alatt
Névszerint Változik : Időjárás

Pozsony 
M.-Szigeten 
Szatmáron 
Tokajban 
Szolnokon 
Szegeden 
Aradon 
Beeskereken 
Bezdánnál 
Verbászon 
Eszéken 
Barcson 
Sziszben 
Orsóvá*
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A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzetei (azonos a P. Lloydéval) junius 5.

Termény ö

Q» ^
is
'S M

Ar
3(W kilogramm.

t, • 5 va a 1 Írtől 1 írtig

Ár
100 ki ogramm, 
btít 1 trtie

Bőd
bínsiti .

timvidéki

oestvidéki.

j
74 -!,

12.15 !| 77
11.85 12.—

7? 1205 12.25 12 35
78
60

12 40 12 50 i; 79
II 91

74 —- ! 76 11.00 12 C5
75 12 15 12 25 1! 77 12.35 12 45
73
60

12 50 12 60 79
SÍ l;7

74 í 76 1185 1195
75 12 12 05 ! 77 12 15 12 25
78 12 35 1240 1 7»
85 ! gi —
74 !;. 76 1185 12
75 12.10 12 20 ll 77 12 30 12 40
73 12 45 1Z85 i| 79 j
SS
1t
n
78
se

1, 81 :
ll

—j! 77 
* I 79 —-

si 1
74 75 ! U.fC 11 65

1 75
78

1170
1210

1180 11 77 I 
12 20 j 78

1190 12.-

Termén?

Bote
Árpa

Zab
Tengeri

! Köles 
I Kendermag

Minőség

jj i| bectolítsrenk. írttól__

szilárd
takarmány

70-78 10.10
60-62 j 7 65

égé niv&lő , 63-64 S 20
serfőzde! íj 64-65

37—40 7 20
„ bánsági ! 75

mátuemti 1 73

zilárd
szilárd
lanyha

káposzta j1 
bánsági ;i

Íí "
7-50
7.60

Ár
100 kilogrammként

írtig__
10.25 

7 95
9. -

750

repcze. 
bánáti.

lanyha
tavaszra

Bzept.—-október 
máj us—jnn.1880 II

10 27", 

7-72*/,.-‘it!

- N

p. 23.75 6. 24. - zsák p. 2;
5*2662 csendes régi mddu élesztő, h. n. p. 83 25 árn 34 25 
8?egg csendes és ni mddn, burgonya p. 85 — á. 85 50

*. —.— esexb. 21.60 a. p.S

Értékpapírok Utolaé őrkelet
pénz f ára

Államadósság.
Magyar vasntf kölcsön....................................
Gc’meri államvasuti zücglev. .... 
Magv. keleti xasut I. kib- ...»

„ II.............................................
rMagy. ke!. vasu:i államkölv. ar. . , .
Hagy nyeremény-köleséin 100 írt .

„ sőrsiegy-kölcsön 50 írt .
1871- iki mägy* államk.-köíesön v. str!. í. es. 6°
1872- iki ., .. •• s*rl. i sí. 5
187.7 i,ki magy. kir. kincstári Utah- f ez. 81 e 
1874-iki .. „ í es- «%
Hagy. sraayjAradek 6% adómentes . .

tolctehermentesitesi kötvények . .

. 170 írt 
ISO írt 
300 frt 
700 frt

126 75 
164- 
88.25 

101 
88 25 

111.50 
111. •

127 25

83.50 
101 50 

88 50 
118.— 
118.

103 .50 104 -

108 05 
941/j 
93-

108.80 
?4.*<8 

93 50
mám

Értékpapírok
aeagy. földtehermenteaftéif kötvények temeti 

„ „ „ 1867. sáradékkal
„ „ „ erdélyi .

Magy. orsz. jel. nrberi válts, kö'tv. (160 frt) 5% . •
SzŐlődézsma váltsági kötvény (100 frt) . •
Magv. kir. pénztárjegyek 6 hóra »
Osztrák államadósság papírban 5% ....

„ „ ezüst kamat jan.—jnl. 5%
., „ „ „ apr.—okt. 6%

Meztrák sranyjáradék.
„ „ kisorsolással

Feet város kölcsöne 1870-bél 6°/* 
- „ „ 1871 bői 8. &

1860-ból á 500 frt 
1860-ból á 100 frt 
1864-ből A 100 frt 
1864-ből á 50 frt

93 - 7 9350 2 j
92 50 93 —
92 75 93 25
90 50 91 18
93- 93 25

73*25 73,40 48 I
j 73 60 73 75
! 73.50 73 75
j 88 70 89.
I 380 — 3.30 60 i
j 181 131 50 ll
! 171 - 172 — . i'
1 170 171 9

102 75 103 225 i
1 102 75 103- í

Oszta!.
-879-re Értékpapírok Utolsó árkelet | oaztal,

rn |l878-re.

200
90 -

Biztosító társulatok. ~
Első m így. bizt. társ . . befiz. 800 frt 
Pannónia viszb. társ. . . „ 300 „

ij Pesti bi2t. intézet ... „ 108 „
jí Unió viszbiz • tára. ... „ 300 „

Vasutak.
Alföld-fiumei.................... * 700 „
Ar:«d-körösvö'e i . . . . „ 100 „
B:L:»;:cZ'*'k-tlontíídvári . . „ 200 „
Déli vúsu!......................... „ 200 „
Kjüzakteleti vasút , . . „ 200 „

t- 23sá-cdt*rbergi vasút . „ 200 "
Osztrák állsímvasut ... M 200 „

utcái vasút . . < „ -00 „
Túsza vidéki.......................... 4°0 „
Vf-rvcdgyi vasnt .... „ 209 „
Osztr. du na gőzhaj. tára. . „ 50» „
Budai liegypáiya ... „ H> • „
Ptiti teznti vaautiya . . „ 700 „

Bankok.
Ált. m. aaunicíp hitelb. . „ 209
.. „ hitelbank ... „ 200 „

Ánglo-osztrúk bank . . „ 120 „
Bihari keresk. bank . . „ 140 „
Detiai tak és hitel-egylet „ 190 „
Hcrvát leszámitold-bank . „ 200 „
iparbank, budapesti . . „ 100 „
Kíebirt. földh intézete . „ 80 „
Lipdtv. b nk rést -társ. . „ 100 „
Magv. ált. földh. részv. is. „ 140 „
Megy. jelzálog hiteib. . . „ 60 „
Osztrák hitelintézet . . „ 160 „
Osztrák-magyar bank . . „ 609 „
I. magy. iparbank ... „ 290 „
Pesti kereskei. bank . . „ 500 „
Pest-budai kézm. bank . „ 100 „
Sziszek! hitelbank ... „ 100 „
„Union“ bank.................... „ 1M „

8709 —

Értékpapírok Utolsó árkelét

pénz ; árn
Értékpaplrok

Utolsó irkilet

ára

3780- 
1100 -

182.— 182 50

153 — 158.50

143 50 ;
86 • í
Ul- 
137 25 
127 75 
275 —

144. 
86.50 

148 
137.75 
128 - 
276 -

847

13150 132 -

275 60 275.75

200
50

Takarékpénztárak.
Országos központi 
Pesti első kasai .

832 
163 — 
630 
83 -

834 -
165
635

100 , 
1000

107 j 108

! 152.25 152 75 ’
8725 - I 3750. -1

‘eest-badai févareei .
Pesti külvárosi .... 
Pakrac-daruvár-katinjai . 
Vas-iAlamegyei első . .

Gőzmalmok.
Concerdia malom .
Első bndapeöti 
Erzsébet .... 
Hengermalom . .
Lnjza .....
Molnárek és sütők

Pannónia . . . 
Viktória . . .

III. kib.

Különféle vállalatok.
Alagol................................... beiz. 1U5 frt
Ganz. és társa vasöntöde . „ 400 „
Gschw;ndt-féle szeszgyár „ 200 „
Gyapjúm, és oiz. t. első m. „ 200 ,t
Koresked. testület épülete „ 210 „
Könyvnyom. ..Athenaeum“ „ 200 n

Fest: részv. t. „ 500 „
M Franklin . . „ 150 „

Kdszen és téglagyár . . „ 200 „
Rima murányi vd=mű . . — —
Salgó tarjáni kőszénbánya „ 100 „
8 »lgó-tarjáni vasöntöde . „ 100 „
echlick-fele vasöntöde . „ 200 „
Serfőzde első magyar . . „ 500 „
Sertéshizla!ő......................... 1S 200 „
Sóskúti kőbánya .... „ 800 „
•Si-odium és ceonthsztgyár „ 200 „
Szálloda- részvénytársaság „ 200 „
Tégla ée mészégető uj aki ,, 200 „
Téglagyár, kőbányai . . „ 200 „

Záloglevelek.
Magy. földhit. int. papír érték . fi1/.8/#

s, .................. 5%
„ „ ., arany v. ezüst 5° .
„ jelzálogbank................................5Vt®f”
n éít. foldh. részv. társ. . . 6,°/
*> o 5 s* ö 9 t ^

512,— 
1480- 
294 - 
680 
26750 
835-

12c0-
438-

104 -
463
300-

545 -
62a-
149- 
103 — 

3100.- 
103 — 
140- 
139 - 
846- 
189.—

257-

101. 
99.- 

11725 
97- 

10150 
97 50

515- 
1500- 
296 - 
710.- 
268 50 
838.-

1290ÍZ
442-

104-

66- 
136 —

101 25 
99 25 

117 50
97 50 

105 -
98 —

•sztr.-eagyer bank e. é. . • l 
Pesti keresked. Imi bank , . . 
Kasbirtckoeck földi;itelintéz-te .

Elsőbbségek.
Báttaszék-domi cvár-zá-

kányi vasút .... be fi/ 200 '■i r. , 
Dnnaguzhaj. táreasr*g . „ 200 /;

Észak-keleti vaspaija . 5a :Jb. ü. --1 1 rt 
«r. 5° 0 •• •*

Magv. giiloe. rasfil 6 f , 1 ••
I, erdélyi vatpaíya . . a . -‘;f *»
Gyer-sopron-vb^’.f. vas 6"-9 • "• •* •
Kassa-cderbergi v&snt. 5% '
Várvölgyi vasút . 5" , , -•*

„ , réezk 7* f 0 - ••
Eu : a pesti lánchíd . 6V.> •'!,f •»
Kőszén és téglai:y. ketv. 6 .•> •»
Licyd es tozsdeépüiet 5,, ,. ' ;: #•
ötiriai-Hor át. fea) szén 

bányászati társulat . , -00 „

Kagánsersjeg^ek.
Osztrák hitelintézet..................... ..... . #

Pénznemek.
Cs. k. arany.............................................. •
Oeztrák-m gyár 8 frt a ante7 . . . .
20 franko 1 tany.........................................
Török aranyira..............................................
Osztrák és magyar ezüst . . . . . 
Római bírod Imi bankjegyek . . .

Váltók árfolyama.
Német bankpiaezok 100 mark 4%
Amgtetdam 100 hollandi írtért 3" 5
Brüssel 100 frankért .... ó' -«° 5
Paris 100 frankéit.......................... 3" 0
Zürich 100 frankért . • • • 3‘ >" y
•ávájtizi bankpia' zok .... . 3» 
London 10 font sterlingért . . . 3V<j 
Szentpétervári 100 rabéiért . . 6"/f

102 40
102 75

102.60
108.

64 -

102 25 
95
91 60

102.60
97
82 -

179 - ISO,—

6 64 6.66
8.35 9.3 7
8.35 8A7

67 80 67 90

67 20 67.30
97 - 87 10

46 55 46 60
4640 46 50
46 40 46 50

117 65 117 75

Bécsi tőzsde jnnins 4

A. Államadósság 100 frt.
Egységes járadék, jigy. máj.—nov. %}9

n n n feb.—ang. 5%
, » ezüst, jan.—Juli. 5°/iy
, , s apr.—okt. 5°/0

3o'3o:ásaal, lá?>4-ből 250 ft sorsj. pp. 4% 
, 1^60-bdI 500 ft „ o. é. a8/c

1860-ból IDO ft , „ 6%
* 1864-ből 100 ft „ ...
, 1864-ből 50 frt . „ . .

homo járadék 42 lira ..............................
Államjószsgi Jelzálogle vei 120 ft . 5% 
Osztr. kincstári jegyek 100 ft . . 5% 
Oaztr. arany rente.............................. 4°/g

Ib. Földteherm. k. 100 frt pp.
Csehországi................................... •
Bukovinai............................................
<1 alicziai.................................................
ílarinthiai............................................
Krajna és tengerparti....................
Morvaország! . . *.........................
Alsó-ausztriai ...................................
Felső-ausztriai ..............................
Salzburgi . . '.......................... ....

Stíriai...................................................
Tiroli ..... ....................
Horvát- és szlavonorszagi . .
Erdélyi .... ....................
Temesi bánság ........

* 1867-ikÍ sorsolási záradék.
•legyar ............................................

e 1867-iki sorsolási záradék.

6°/o

Pénz Áru

73.85 73.50
73.35 78.50
73.75 73.90
76.80 73.95

122.— 123.75
129.80 ISO.20
181. 13L25
170.75 171.25
170.50 171.—

29.—
146.— 146.60
100.50 101.
89. 89.15

103.— 104.—
95.50 96.50
97.85 98.
98.—

101. 102.
102.75 103.75
104.15 105.25
102.50
100.50
99.—

102.50 103.50
99.—
95.— 96.—
92.75 93.50
93. - 93.25
92.75 93.25
93.50 94.—
93.— 93.50

C. Más köskölcsonBk.
Dunaszabályozási sorsj. 100 frtos . 5°/0 
Magy. aranyrente adómentes 100 ftos 6°/0 
tfagy. vas. köles. 120 írt, .... f>°/o 
Gö'möri államvas. záloglevél 160 frt 5°/0 
Keleti vasúti els. 1869 adóm. 100 ft 5°/« 
Magy. államkötv. 1873. adóm. 100 ft 5°/" 
Magy. állami kotr. 1876. 100 ft . . 5p/g
Magy. nyeremény 100 frt.........................

„ állami köles. 1871. 3 millió 5% 
„ n „ 1873. 5.400,000 5° „
„ ezőiódézsma-váltság 100 frt . 7°/0 

Festvárosi kölcsön 1871. 100 frt . . 6% 
Bécs városi kölcsön visz. fiz. 100ft 6% 
Bécs városi kölcsön 100 ft ... . 5% 
Török vasúti köles. 400 írc. kam. nélküli

D. Bankok részvényei.

Angol-osztr. bank 200 ffos 120 ft bef. 
Magy. ált. földh. r. 200 ftos 70% bef. 
Osztr. földh. int. 200 ftos 40° „ bef. 
Keresk. és kézm. hitelint. 160 frtos 
Magy. ált. hitelbank 200 ftos . . . 
Alsó-ausztriai leszám. társ. 500 ftos 
Bécsi giró- és pénztáregylet 200 ftos 
Osztr. jelzál. bank 200 frt. bef. 25% 
Magy. ált. mnnicip. és hit. 200 frt

1 Pénz 1 Ara

112.25 112.75
108.25 108.4C
126.75 127.25
163.50 165.—
83.40 83.65

100.90 101.20
88.20 88.6G

111 25 111.50

103.*- 103 50
92.50 93. -

102.— 103.
101./0 102.—
118.50 118.75
16.89 17.10

133. 
150.— 
212.60 
275.70 
263 25 
790.— 
244.75

833.-
107.25
127.25 
130.50

133 30
151.—
213.
275.90
263.75
800.-
245 25

835.—
107.50
127.75
130.75

Pénz

E. Közlekedési vállalatok részv.
Albrecht pálya 200 frt.................... 66.— 66.50
Alföld-fiumei pálya N.-Eszék 200 frt 5% 157.75
Báttaszék-dombovár-zákányi p 200 SVo 143.50 144. -
Osztr. dunagőzhaj. társ. 500 ftos pp. 6°/t> 664.— 566.—
Erzsébet pálya 200 frt p. p. . . . 5«/a 189.75 190.50

r Linoz-Budweis 200 frt . . 5%
Ferdinánd északi pálya 1000 ft pp. 5% 2450.— 2455.—
Ferencz-Jdzsef pálya 200 frt . . . s% 168.— 169.50
Pécs-barcsi pálya 200 frt ... . 191. 191.50
Károly-Lajos galicziai pálya 200 frt 5»/„ 265.23 265.76
Kassa-oderbergi pálya 200 frt . . 4% 127.50 128.
Lenberg-czernoviozi-jassii p. 200 frt 5% 165.— 165.50
Osztrák-magyar Lloyd 500 frt p. p. 5"/0 661.— 6C3.—
Osztiák-északnyugali 200 frt . . . 6"/, 162.— 162.50
Rudolf pálya 200 frt......................... bVn 159.25 159.75
Első erdélyi pálya 200 frt ... . 6”/„ 139. 139.50
Osztrák államvasnt-társaság 200 frt 5”/, 275.60 276.-
Déli pálya 200 frt.............................. 6% 85.75 86.—
Dél-észal német összekötő p. 200 pp. 5"/„ 129.— 129.25
Tisz&vidéki pálya 200 frt .... 5% 247.— 247.50
Bécsi Tramway 200 frt.................... 5% 240.50 240 75
Mag)Tar-gácsországi pálya 200 frt . 570 j 137. — 137.50

„ északkeleti pálya 200 frt 5”/0 147.50 148. -
21. nyugati székesfeh.-gráczl 2)0 írt 5% 149 75 150.25

F.Ipar és keresk. vállal, részv.
Osztrák ált. épitótársaság 200 frt . 13. - 14.
Innerbergi bányatárs. 200 írt .. . 91. 92. -
Liesingi sörfőzde 100 frt .... 5% 51.50
Salgd-tarjáni kőszén hány 100 írt . 5%
Bécsi fegyvergyár 100 ftos .... 50,9 154.— 156.-

pesti ált waggon-kölcs. társ. 30 frt 5% 
Bécsi építőtársáéig 100 frt.........................

6. Záloglevelek.
Osztr. ált. töldhitelint. sors. 5% ar v. ez.

. v 33 éves visszaf. 5%
Osztrák-magyar bank o. é. 5% .... 
Osztr. jelzálogbank 10 óv visszaf. 51 9% 
Első osztr. takarékp. 5*/3% 30 év . . • 
Magyar ált földhit. részv. társ 5%% . 
Magyar földhitelintézet 5,/8% . . .

„ n aranyban 5% . .
B jelzálogbank 5%%..........................

H. Elsőbbségi kötvények.
Albrecht pálya 300 frt 5% ezüst . . „ 
Alföld-fiumei pálya 200 frt 5% ezüst 
Báttaszék-dorab.-zákányi 200 frt 5% ez. 
Dunagőzhajdzási társaság 300 frt 5% *

„ , 200 frt 6% „
Erzsébet pálya 100 frt 5% ezüst . . . 
Erzsébet p. 300frt o é.5% 1862-ki kibocs. 
Fcrdinánd északi pálya 100 frt p. p. 5° 0 

„ B , 100 frt o. é. 6%
B „ , 100 frt ezüst 5%

Ferenos-Jdzsef pálya 200 frt ez. . 5% 
Péos-baroei pálya 200 frt ezüst . . 6% 
Károly Lajos gácsi pálya 300 frt . 5% 
Kassa-oderbertri pálya 200 frt ez. . 5% 
Eperjes-tarnovi pálya 300 frt ez. . 5«>/0

Pénz 1 Áru

29Í50 33*50

117.50 117.75
100.65 101.25
102.40 102.60
101.— 101.75
105. 105.25
97.75 98 —

101.- 101.25
117.25 117.75
97.- 97.50

88. 88.50
89.75 90.
83. 83.50

107.50 108.50
08. 98.50
97.50 98.-

105.75 1
101.- 102.—

1G6. —
100.- 100.29
97.- 97.50

106.- 106.50
88.59 89 —
85.- 86.-

Lemberg-czem. jaasyi p. I. kib. 800 frt . 
9 d9 p IT. B 300 frt ez
9 ti n r> Hl* t 300 „ „

Osztr. észak-nyugati pálya 200 ft ez. 5%
Rudolf-pálya 300 frt ez................5%
Erdélyi-pálya 200 frt ez...................5° 0
Osztr. állampálya 500 frank . . . 3% 

* „ 1374. kib. 500 frank 3%
'éli pá'ya 500 frank......................8%

B 200 írt arany .... 5%
Jél-jszaknémet Összek.-pálvá 100 frt 5%

„ B 1879 k. 100 írt 5%
Tiszavideki pálya 10O0 frt ... . 5°/0 
Magyar-gáosorsz. pálya 200 frt . . 58/0 
Magyar-nyugati pálya 200 frt . . 6%

I. Magánsorsjegyek.

Hitelintézet 100 frt o. <5. . . . .
Clary 40 frt p. p.....................................
Dunagőzhajdzási 100 frt p. p. . . . 
Innsbruck városi 20 frt o. é. . . .
Keglevich 10 frt p. p............................
Krakkó’ sorejegy-kölcnön 20 frt o. é. 
Laibachi dij sorsj egy 20 frt o é. . 
Buda v ens kölcsöne 40 frt o. é.
Pálífy 40 frt p. p....................................
Rudolf alai itvány 10 frt o. é.. . .
Salm 40 frt p. p...........................................
Salzburgi dijsorsjegy 20 frt o. é. . . 
St.-Gcnois 40 frt p. p- . . . . . .
Stanislau városi 20 frt o. é.....................
Trieszt város 100 frt p. p....................

- „ 50 frt o é......................

Pénz

90.-
96.
39.80 

100.60
94 50
83.80

175.50

126*50
107.50 
94.—
89.25 
97.75
86.25
88.25

180.

107Í50
24.50 
15.75 
20.30
23.50
44.50

17.10
22*25
44.25
25.50 

126.50
62.50

90.25
96.25 
90.10101 - 
95. - 
84.- 

176 50 
171.80 
126 75 
108 50

180.50
44. — 

107.75
2>.— 
16.25 
21.- 
24.—
45. — 
42.50 
17.30 
52.
22.75
44.75 
26.—

65.—

Waldstein 29 frt p. p. 
Windischgrátz 20 frt p. p.

Váltók (3 hóra.)
Amsterdamra 100 hol. frt . .
Brüsseli 100 frk.........................
Német hankpi&ozok 100 m . .
London 10 font sterl....................
Milánó 100 lira.........................
Marseille 100 frk...........................
Paris 100 frk.
Zürich 100 frk..................... .... .
Pétervár 100 rubel ....

A valuták árfolyama.
Cs. arany .........

9 » reezés ....................
Osztrák-magyar 8 frt. arany . .
20 frankos arany.........................
20 mark, darabja.........................
Orosz imperiale..............................
Sovereigns........................................
Török arany lira..............................
Mária Terézia tallér ..... 
Egyleti tallér ........
Ezüst.................................... * • .
Ezüst r> nte szelvény....................
Német bir. bankjegy....................
Orosz papír rubel . . . '

Pénz

8325 
86 75

67 80 
117.55

83 75 
37 25

57.30 
117 65

5 64 555
5 53 654

9 35» 9 36»
1154 1157
9 62 964

1179 11.84
10 62 1064

67 75 67 80
1241 195

Katonaság részére.
A legnagyobb egyen nibs kéezitö-raJnár Magyaréra*#, 

iasstris és a melléktartomány ok részére a hol es. kir. tábor
«ekek, törzs- és főtisztek, ei. kir. honvédek valamint egy­
éves önkéntesek (minden szakmabeliek,) a. kir. pceta hlvs- 
talnekek, távírda, vasúti és pénzügyőrök, ép agy minden 
sagán-egyletek a, m. : tüzelték, tornászok, veteránok 
lövészek, magokat szabály szerint ölesén é* jól feirahtebsv 
jtt és íelüzereihetík

Tiller Már és testvére
a «. kir. hadsereg szállitéinái. 

Sadapeet, országnt, Sároly-feBszArarf, 
Bécs, MAríahilferstrasse, Stififika^rée.

■V árjegyzékek kívánat» ingyen. Kestettdeiáerit 
<ítsnvét mellett leggyorsabban teljegjtíetnék ' .S?

rogleJ. 6s Miller

gép és rostalemez 
gyára

BUDAPESTEN,
a Margit-hid közelében,

készít
Trieneröfcet (kon­

kolyválasztó) 
ti különféle nagyságban 

’i'rienr hengereket malmok számára.
Kőplatókat. 78
Szelelő-rostákat.
Szitákat és rostákat cséplőgépek számára.

Minden háziasszony nak nélkülözhetlen.

Cs. és kir., szabadalm.
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Huss Károly és társa
első osztrák sütő-por gyárából

Bécs, I. Weikburgyasse 21.
Sütőporunk (tartós vagy száraz élesztő) az élesztő és 

sajtóelesztő teljes pótléka: Soha el nem romlik, tehát készlet­
ben tartható, minden süteménynek zsír és tojás, megtakarí­
tása mellett finomabb és tisztább izet, rövidebb, omlóbb mi- 
nemüséget ád mint a legjobb élesztő, a tészta gyors és egyen- 
lós kellését, mely soha lapos nem marad, eszközli, nagy idő 
megtakarítást nyújt, minthogy még fánknál is a kellést be­
várni nem kell, és ?oha felpnffantást nem okoz. Csomagokban 
á 5, 20 és 55 kr. Értéktelen utánzásoktól intettik. Árusítók­
nak illő árleengedésben részesülnek.

Roszberger Nándor nagymezö-uteza 12. szám.

Már junius 8-án!
a bécsi női jótékony-egylet javára rendezett

ezüst sorsolás húzása-
Három főnyeremény

sr„Kiiiázasitási keleugyék“*«®
I. Főnyeremény ezüst-szekrény fi személyre

ő felsége a ki­
rály adományai­
val 166 drból áll

ezüst-szekrény
asztal-készlet
kávé-készlet
théa-készlet
pohár-készlet

Hirdetmény.
Legfelsőbb meghagyás folytán ezennel megindittatik a

* f-in magyarra i,

melynek tiszta jövedelme
idw ó CSÁSZÁRI És APOSTOLI KIRÁLY! TÍLSÉGÉNÍK

1379, évi oklőber 6ó 23-áröl telt Welrii elhatározása folytán
!?.r h.rmad-. vagyis részben a horvái cr-zágos tébolvda javára a 
tenmarado két harmadrészből egy harmad-, vagvis */„ résiben a fiumei 
—•tana- egyesület segélyezésére, t„ részben pedig a magv. kir. vagvon- 
:j:a" hivatalnokok özvegyei és árváinak segélyezésére alakítandó alap-, 
vegre_ szinten - 9 részben a gyógyíthat lan, de közveszélyes elmebetegek 

szamara Magyarországon létesítendő ápolda javára fog fordittatnl.'
F. sorsjáték összes-, 5337-ben állapított nyereményei az alább 

kővetkező játékterv szerint
210.000 forintra rúgnak, és pedig

1 fönyer. 60.000 frttal \
2 „ 10.000 frttal, ossz. 20000 frt I
3 nyer. 3000 „ „ 9000frt)
7 w 1500 - 10500 frt (
10 - 500 „ w 5000 frt ]

Á kmás Yisszavonlatlafliil 1880. í»i jiiis M 24-én történik.
Egy *or»jegy ára 3 forinttal o. é. van megállapítva.
Sorsjegyek kaphatók : a lottoigazgatóságnél Budapesten (Pest, fővámház 
felem«;«) -. valamennyi lotto-, tó- és adóhivatalnál : a legtöbb postahi- 
vatalnal, es minden varosban és nevezetesebb helyiségben felállított 

egyeb sorsjegyáruló közegeknél.
Magyar királyi lotto-igazgatóság.

Budapest, 1880 évi május hó lő. _ Motuez Alajos,
m. k. p. ü. min. osztálytan. és lotto-igazgató. 

300 (Ctánnyomat nem dijaztatik )

1 ^ 1 fonver 15000 frttal
3 ny. őOOOfttal ossz. ISOCOfrt jfi 3 „ 2ÁOO ^ n 6000 frt f
7 „ 1000 „ „ 7000 frt )*

50 n 100 „ * 5000 frt í
150 „ 50 ^ ^ 7500 frt 1

J = vj 5C00 sor-ny. 10 n , 50000 frt I

A sugárúti bazárban lévő üzlethelyiségem egy ré­
szének történendő lerombolása miatt, ezt folyó évi 
augusztus 1-ig ürítenem kell. Kénytelen vagyok tehát 
szállítási költség kikerülése végett áruraktáromat lehető­
leg kisebbíteni, és ennélfogva

nyakkendő és vállfiiző
készítményeim mától fogva tetemes leszállított árakon 
árusitatnak.

Pánczél vállfiiző kanálzárral, 34 ctm. hosszú 
I frt 20 krtól felfelé, minden másféle vállfüző a leg­
finomabbak is kiváló olcsó áron. '

Nyakkendő mesés olcsó olcsóságu, regatta nyak­
kendő, mell nyakkendő 20 krtól felfelé drbja. — Nyak­
kendő és vállfüző-gyár

Philipsborn M.,
Budapesten, 31—33. sugáruti-bazár 31—33.

F. augusztus 1-től üzlethelyiségem valamint a t. 
vevőim kényelmére berendezett vállfüző terem, továbbá 
a nagy áruraktár és iroda, az gyárhelyiség és vállfiiző- 
csinositó és tisztító-intézet, eugár-ut 59. ez. s gyár- 
utcza sarkán, Karpeles-féle ház.

GLYCERIX-CRÉME
a legjobb bőr- és areztisztit-ó-szer.

Több év óta hatályos szernek bizonyult szeplő, napsütés, folt, bőrbaj 
és kelések ellen. Ez egy igen sikerült egyesítése a legártalmatlanabb szereknek, 
melyek a bőrt nemcsak simábba és finomabbá teszik, hanem annak fiatalság! 
frisseségét is fönntartják. A folyékony glycerin-créme eltér az eddig közönsé­
gesen használt glycerin-illatszerektől, melyek a glycerinen kívül semminemű 
jatályos részeket nem tartalmaznak.

Egy üveg ára 1 frt 30 kr. !
LEGFINOMABB GLYCERIN-SZAPPAN !

glycerin és illatos növényektől, kitünően tisztit és élénkíti a bőrt, és a finom
pipere-szappan minden kiránt előnyeivel bir. ;

Ára 35 kr.

(legfinomabb Poudre de riz)
a„körnek a leggyöngédebb fehér szint adja, és ártalmatlansága mellett mégis a 
bőrt simán és szárazon tartja. Hölgyeknél, úgy férfiaknál is borotválás után 

nagy kedveltségnek örvend.
Egy üveg ára 50 kr és 1 frt.

BKÉZIOSé-POBB
mandulaszappan és sper i acetböl készítve, a legártalmatlanabb arcz- és kézbör- 

tisztitó-szer.
Egy doboz ára 50 kr.

mr EXTOUCHE,
gyorsfestö-tinktura szakáira.

Ezen uj kitűnő kompozitió által képesittetve vagyunk, az egészségre 
minden legkisebb hátrány nélkül s minden bőrpiszkitás mellőzésével, pillanat­
nyi rövid idő alatt a szakáit állandóan szőke, világosbarna, sötétbarna vagy 
feketére festhetni.

Festett hajminták a raktárban megtekintés végett ki vannak téve. 
Kapható dobozokban 2 forintjával.
Megrendeléseknél kérjük a kívánt szin tudatását.
Kapható Magyarország majdnem minden gyógytárában és illattárában, 

amint a gyártónál :

KIEL HA USER H.-núl
illatszeréi és vegyész (Sporgasse 3.) Cárátzban.

Főraktár: TÖRÖK JÓZSEF gyógyszerésznél Budapesten, 
király-uteza 7. szám 365

asztal fehérnemű 6 „
2 db vászon, mosdó asztal készlet, arany hölgyóra gyémánttal.

II. Főnyeremény és III. Főnyeremény
S®~ ezüst, asztal, kávé és pohárkészlet 6 személyre. "$9g|

Ezüst tárgyakból álló
Kisebb nyeremények 500 kisebb nyeremények
100 db ezüst horgony- és hengeréra, 100 db

Az utolsónak kihúzott sorsjegyszám egy hengerórát és 
egy értékes fiorentini rakmiivel ellátott márvány asztal­
táblát nye'. (Az uralkodó Liechtenstein herezeg ajándéka.)

sorsjegyeket á50 kr
szétküld csak is postautalvány ellenében, és 25 kr bérmente­
sítés és sorsolási lajstromok beküldésért (5 forintért 11 drb 
sorsjegy) az

egylet irodája I. Grashofgasse 4. Bécsben.
Legalább 5 sorsjegy megrendelésénél porto és lajstrom 

érti díjfizetés elesik 298
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Számos elismerés igazolja a fényes sikert.
Nélkülözhetlen minden családnál

mint legegyszerűbb, legjobb ée legolcsóbb házi 
gyógyszer, továbbabiztos és gyökeres

vértlsztitó gyógyszerként
minden évszakban ájdnltatnak: 388

Az egészség fenntartó és vért megújító ke­
leti növényekből készült

csoda labdacsok
a római jezsuita rend egykori háziorvosá­
nak a dr. Iiaurinak rendszere alapján ké­
szíti BECK BÉbA gyógyszertár tulajdonos 

Kadarknton, Somogy megye.

Ezen már egy évszázad óta előnyösen ismert 
gyógyszer biztos sikerrel használtatik : minden gyomor 
és altesti bajoknál, hasszorulás, elnyálkásodás. felfúvó­
dás, aranyér, váltóláz, sárgaság, sápadtság, rendetlen 
havi tisztulás, vese és májbajok, bőrkiütések, a -siói 
élet átmeneti szakában és ezekhez hasonló bajok 
ellen: — az emésztést előmozdítják és rendkívül kelle­
mes olvasztó hatásnak.

Egy eredeti pecsételt papír doboz 50 db lap- 
daesot tartalmaz ; ára használati utasítással 50 kr, 7 
doboz 3 frt, 12 doboz 5 frt, 25 doboz 10 frt. Postán 
legkevesebb 2 doboz küldetik. Szállitó-levél és csoma­
golásért 10 kr számittatik.

Valódi minőségben kaphatók Budapesten: 
Sztupa és Kriegner urak gyógyszertárában Kálvin tér. 
Temesvürott: Tárczay István gyógyszertárában 
Kadarknton Somogymegye: Beck Béla gyógy­
szerész mint egyedüli készítőnél.

Beck Béla gyógyszertára az „Őrangyalhoz“ 
Kadarknton, Somogymegye.

»te*»

Józsefváros részében 
fekvő adómentes két és 
lel emeletes ház részle­
tes fizetések mellett el­
adó évi jövedelme 4000 
forinton felül; további 
utasítást ád a szerkesz­
tőség. 384

házgondnok
ikét házhoz felvétettik, le- 
jvelek Hay K.-hoz nagy- 
kereszt-uteza 12. szám 
alá intézendök. 375

fi fizetek 
anna k 

aki Dr.
Hartung 

száj- és fogviz (ára üvegen­
ként 60 kr) használata után 
még egyszer fogfájdalmak­
ban vagy szájbüzben szen­
ved. — Schumacher C. M. 
Stieulltzben Berlin mellett 
— Főraktár Magyarország 
számára fider F, «ntalnál 
Budapest, IV. Ferencziek- 
téren 4. 99

Egy okleveles gazda­
sági gépész, ki hosszú 
évi kitűnő bizonyítvá­
nyokat mutathat fel, ál­
lomást keres. — Szives 
ajánlatok S. F. alatt Bu- 
pestre nyul-utcza 24-ik 
ajtó 7-ik szám alá ké­
retnek. 381

birtok;
15—30.000 forint készpénz 
befektetés mellett, vétel ke­
restetik. Tudósítás küldendő 
P—h. F—v, betűk alatt poste 
restante u. p. Ganz-Szeme­
rére Komárommegyébe. 382

Az isten áldása 
nyugszik az önHofl* 
János-féle gyógy. 
tápszerein.
Egy felüdült saját kimondott 

szavai.
A csaknem minden európai 
állam cs. kir. udvari szállítója

Hoff János
urnák cs. kir. tanácsos, a 
koronás arany érdemkereszt 
tulajdonosa, a főbb porosz 
és német rend lovagjának.

Bécs, Gyárhelyi­
ség: Grabenhof 8. 
Gyári raktárhelyi­
ség : Stadt, Graben, 

Bräunerstr. S.
Harm mez éves köhögés 

gyötrőtt oly mérvben, hogy 
vértére is miután 72 éves 
kort értem, alig voltam már 
képest lélegzetet venni. Már 
minden életreménynyel fel is 
hagytam, miután már meg 
sem bírtam mozdulni. Egy 
barátom, ki ezelőtt hasonló 
bajban szenvedett, mint én, 
szerencsésen kigyógyitotta 
magát a Hoff János-féle 

malátakivonat-egészségi 
sörrel, nekem is tanácsolta 
ezen gyógykészitmény hasz­
nálatát. Szerencsém volt, 
hogy szót fogadtam neki. — 
Valódi csoda történt velem, 
mert 21 palaczknak elhasz­
nálása után köhögésem leg­
kellemesebb meglepetésemre 
végkép elhagyott, s azonfe­
lül még erőm is visszatért, s 
most minden nehézség nélkül 
képes vagyok a legnagyobb 
utakat is megtenni. Óhajom 
az, miszerint ezen esemény 

nyilvánosan köztudomásra 
tétessék, miszerint mindazok 
kik oly bajban szenvednek, 
mint a minődén én szen­
vedtem, megtudhassák, hol 
érhetik súlyos bajuknak 
gyors végét. - Bischoff 
Mátyás, Berlin, Koblank- 
strasse 7.1880. február 23-án.

Hoff János fiókja :
Budapest zsibáros- 
utcza 7. sz. Raktá­
rak: Török J., ki­
rály-uteza. Wennin­
ger M., Buda, fó- 
utcza. • 19

Figyelemreméltó iskolák, irodák, a cs. kir. ka­
tonaság valamint házi szükségletre és minden 
írással foglalkozónak, az újonnan javított mé­

regtartalom nélküli
TOOOELKA-féle TINTAPOR

'/2 kilo ára 95 kr, és nehány perez alatt 8—10 liter hideg 
vízben a legjobb tintává olvad, a melyből 1 liter tinta 12—10 krba 
kerül. Levelekben 2 krajezárért, egy 3 dékás csomag 10 kr, 6 de- 

kás csomag 15 kr.
Kivonat egy levélből. Miután az öntől 1878. júniusban 

kapott tintaport (gyors tintaport) legnagyobb megelégedésemre 
használtam, kérem ismét 2 csomag kitűnő tintaporából mielőbb kül­
deni. — Bécs. 1879. május 24. Dr. Schivaab Ottó
WOCELKA C. F. gyár Bécs mellett: Hernals, 

Antongasse Nr. 57—59.
Albán-. Pinkas. Bécsben: Lintner (J. I. Schulenstrasse4. 

Budapesten: Stem és Schmidl. Baján -. He-zfeld Békés­
csabán: Fischer M. H. Csongrádi Srünwald Ferencz. Deés : 
Demeter Béla, Ehrkranz Karánsebes: Faster Perl. Kassán : 
Zahr és Czakmáry. Léván: Weisz Bernát. Guttmann Lipót. Alit- 
róviczá.n : Kostic. Mohács ■- Rosenthal Marim. Nagy-Kani- 
zsán : Schwarz és Tauber. Ó-Becsén : Strasser. Pancsovin: 
Boskovies a. fiai és Johannovics J. U. Sopronban : Müller P. 
VJ-Arad: Lijkovitz. Újvidék •• Barako testvéreknél, Moravetz 
Józs. fia éi özv. Athanatzkovits Jánosáénál kapható. 361

kizárólag |$ÍÍS| szabad.

legújabb Tlffl javított
ruganyos

sérvkötő.
A legújabb találmány at amerikai újonnan javított 

ruganyos sérvkötS Politzertól; ex rugók nélkül van, tisztán 
ruggyantából művésziesen szerkesztve s ea a ezélje, hogy még 
R legidültebb sérveket is lehető legrövidebb idő alatt, egyen­
letes fekvésbe hozza, a úgy nappal a legerifeszitőbb munká­
nál vagy a sokat járkálásnál, mint szinte éjjel alvaskőiben 
i? basználtathatik, anélkül, hogy a sérvbajban rzenvedő hiva­
tásiban legkevésbbé ia volna akadályoztatva. Felette nagy 
haszon, hogy ez még éjjel is a testen maradhat, mivel hogy 
a szenvedő testrészre kiváltképen jótékony kellemetes nyomást 
gyakorol, s a legtöbb esetben még a sérv biztos gyógyulását 
is eszközli. A legfőbb ervosi tekintélyek által elismerve, 
megvizsgálva s a legjobbnak találva: professzor Kovács a se­
bészeti kóreda elnöke, Dr. Bross Lajos magy. kir. egészség­
ügyi tanácsos, Dr. Bitiek lg né ez kir. törvényszéki orvos által 

Aléiirett egyszersmind nagy raktárt is tart angol és 
franc*» zenél sérvkötőkből, függesztő készülékeket (Suspen­
sorium) guanóiból, szövötteket, mint szinte szarvas bőrből, A 
esrvasbőr és gummt suspenseriumok ezéfia, hogy a tágulást 
ős agak ad ily ózzák.

Méhfeeokendők, léepáivf k, ágybetétek, periedtáekák, 
práservativumek, gnmmiharL<nyák és mindennemű gummi 
áraezikkek. Sérvkötőknél kérem megjelölni : jobb, bal vagy 
kettős-e, sünt szinte a test bőségét is. Megrendeléseket 
* tán vétel mellett elfogad

POLITZER MÓR,
ee k. szab. sérvkBté-kéSZltl Budapesten, Deák-Ferencs-ntcza 

Árak: arak, hölgyek és gyermekek számára, egyol­
dalúnak darabja 6—10 frt, a kettősnek darabja 10—16 frt, 
gyesmakotaofc felével olcaibb,

Első budapesti bútor-bazár.

liner
leden Alters sehr wichtige Erfin- 
iung. — Aertzlieh begutachtet und 
empfohlen. — Broschüre und Pros­
pect versendet franco verschlossen 
gegen Einsendung von 30 kr in 
Briefmarken : General-Agent Bu- 
latti B. in Nürnberg. 22

Asztali borok
különösen fürdőhelyek 
részére ajánlhatók, vörös 
26 írtjával, fehér 24 írtjával hee- 
toliterje Luczenbacher Pál 
ntddainál Szebb (Hontme- 
gye, posta és távirda hivatal) 

Megrendelések gyorsan intéz­
teinek el franco szobi gőzhajó vagy 
vasúti állomásra. 37

I. CSOPORT.
H d 1 ó - a B o b a.

1 pár 1 ajt. siflfon . . . 33 frt
1 pár nyoszolva ... . 22 frt
1 ajtó mosdószekrény ... 12 frt
2 éjjeli szekrény . . . . 12 frt

Ebédlő- szob a.
! 12 szem. ebédlő-asztal . . 16 frt 
1 kredencz, pohárszék . . 2o frt
6 nádszék.................................... 15 frt
1 díván......................................... 30 frt
1 fakeretü tükör..........................15 frt

Fogadó-szoba.
1 ripsz garnitúra........................110 frt
1 diszasztal ..... 20 frt 
1 aranykeretü tükör. . . . 20 frt 

II. CSOPORT.
1 pár 2 ajtaja siffon ... 45 frt 
1 pár nyoszolya......................... 30 frt
1 drb 2 ajtajú mosdó ... 16 frt
2 drb éjjeli szekrény . . . 14 frt

Ebédlő-szoba.
1 18 szem. ebédlő-asztal . . 20 frt 
1 kredencz ál vány nyal . . 35 frt
6 finom nádszék.......................... 18 frt
1 díván gobelinből . . . . 40 frt 
1 fakeretü tükör..........................20 frt

Fogadó-szoba.
1 gobelin garnitúra .... 130 frt
1 diszasztal.................................... 25 frt
1 aranykeretü tükör. . . . 25 frt

III. CSOPORT.
1 pár faragott 2 ajtajú siffon 50 frt 
l pár faragott nyoszolya . . 40 frt 
1 pár márványalapu éjjeli . !8 frt
l drb 1 ajtajú mosdószekrény 20 frt

Ebédlő-szoba.
I 24 szem. ebédlő-asztal . . 35 frt
6 gót nádszék ..........................36 frt
1 finom kredencz márványból 60 frt 
1 fakeretü tükör . .... 30 frt 
1 tükör, alá asztal márvány­

nyal ..........................................18 frt
1 gobelin Ottómén . ■ . . 60 frt ; . ,„borett„
1 finom ; 1 bioere-asztal tükörrel .1 finom Eolyemgarnitura . . 140 frt " V’I.wl E.l-uyith.
. faragon diaz-aana, ... 80 fr, ! , ,,nom 
1 aranykeretü tűkor . . 30 frt ; , finora ebédlő-asztal
1 conzol-aaztal marvanynyal 18 frt 
1 ezüst-szekrény ..... 50 frt 

IT. CSOPORT.
60 frt 
60 frt 
25 frt 
85 frt

Ebédlő-szoba.
1 finom kredenc-z . . . . 75 fn
1 ebédlő-asztal . ... 60 frt ;
6 faragott gófsz^k ... 42 frt 
1 faragott keretű tükör . . 40 frt 
1 faragot! cor-zcl márvány . 25 f-t
1 finom Ottoman..................... 70 frt

V. CSOPORT.
1 pár igen finom siffon . . 80 frt
1 pár igen finom nyoszolya . 75 frt 
1 pár igen írnom éjjeli . . 3° frt 
1 drb mosd) márványnyal . 40 frt
l jut te díván...........................40 frt

40 frt 
2* frt

1 pár finom siffon 
1 pár finom nyoszolya . .
1 pár márvanyaíapu éjjeli 
1 pár má rványaiapu mosdó

Fogadó-szoba.
1 finom franczia garnitúra . 200 frt 
1 finom disz-asztal .... 40 frt 
1 aranykeretü tükör ... 40 frt 
1 arany-conzol márványnyal 90 frt
1 ezüst szekrény..........................60 frt
1 öltözö tükör faragott... 40 frt 
1 női iró-asztal..........................35 frt

100 frt 
80 frt 
50 frt 
50 frt 
85 frt 
60 frt

6 finom faragott gótszék 
1 fin .»ragu. fakeretü tükör 
1 fi i. márvúnyt-lapu conzol
1 o román franci.. Bourette .
2 k rszék hozzá.......................... 45 frt
4 tai orette.....................................50 frt
1 szét étíaprés.......................... 15 frt

Fogadó-szoba.
1 finom egész behúzott gar-

Bitura ..............................-.*250 frt
1 dísz-asztal..........................   50 frt
1 arany keretű tükör . . . 100 frt
1 arany conzol márványlap. 40 frt
2 drapperia f -zenire . . 59 frt 
1 finom ézüet-szerv ante . . 75 frt

nem fe-

1 ezüstállvány...........................12 frt
Vidéki megrendelések 20%-nyi előleg beküldése mellett utánvétellel is száll teáin*k. Mer 

lelő áru 14 nap alatt az átvételtől, visszavétetik ée az összeg visszaadatik. * ^
Csomagolás 4° 0. Képes árjegyzékek ingyen.

iso budapesti bútor-basát
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